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A. Úǀod: PriŶĐipǇ ĐhǇtrýĐh ŵěst 
Metodika hodŶoĐeŶí udržitelŶýĐh ĐhǇtrýĐh ŵěst - Sŵart Cities ;dále jeŶ Metodika hodŶoĐeŶí Sŵart Cities nebo jen Metodika), kterou jste práǀě oteǀřeli, ŵá za Đíl poŵoĐi českýŵ ŵěstůŵ a oďĐíŵ pláŶoǀat Ŷa základě 
oďjektiǀŶíĐh dat. HlaǀŶíŵ užiǀateleŵ ŵetodikǇ jsou praĐoǀŶíĐi ŵěst a oďĐí. FuŶkĐe ŵetodikǇ je jak ŶáǀodŶá, 
tak edukatiǀŶí. Cíleŵ autorů ďǇlo jasŶě a srozuŵitelŶě forŵuloǀat Ŷáǀod, jak ǀǇhodŶotit pokrok Ŷa Đestě ke Smart City.1 VǇhodŶoĐeŶí Ŷa základě této ŵetodikǇ ŵá pro ŵěsto ďýt předeǀšíŵ užitečŶé a ŵá ŵěsto 
ŵiŶiŵálŶě zatížit dodatečŶou adŵiŶistratiǀou. V každéŵ případě předstaǀitelé ŵěsta, které aspiruje Ŷa 
ozŶačeŶí Sŵart CitǇ, potřeďují ǀzít Ŷa ǀědoŵí, že ǀǇhodŶoĐeŶí rozǀoje Sŵart CitǇ ǀǇžaduje dodatečŶé úsilí a 
ŶákladǇ. TǇto ŶákladǇ ǀšak dlouhodoďě ǀedou k ǀǇšší efektiǀitě práĐe.   
Metodika ǀǇĐhází z aŶalýzǇ čtǇř eǆistujíĐíĐh iŶdikátoroǀýĐh sad pro hodŶoĐeŶí ŵěst ;MetodikǇ koŶĐeptu 
iŶteligeŶtŶíĐh ŵěst, EǀropskýĐh společŶýĐh iŶdikátorů pro hodŶoĐeŶí udržitelŶosti – ECI, Metodiky CityKeys a z Koncepce Praha ϯ Ŷa Đestě ke Sŵart CitǇͿ. Metodika ďǇla forŵuloǀáŶa tak, aďǇ ďǇla ŵaǆiŵálŶě v souladu 
s hodŶoĐeŶíŵ udržitelŶosti podle auditu NárodŶí sítě zdraǀýĐh ŵěst. Na přípraǀě se podílel paŶel tří ŵěst, 
která reprezeŶtují tři tǇpǇ užiǀatelů podle ǀelikosti: Městská část Praha ϯ ;ǀelká ŵěstaͿ, Město KladŶo ;ŵěsta 
středŶí ǀelikostiͿ a PaĐoǀ ;ŵeŶší ŵěsta a oďĐeͿ. Těŵto ŵěstůŵ patří dík ze straŶǇ autorského týŵu. I díkǇ 
Ŷiŵ ďǇlo ŵožŶé ŵetodiku zjedŶodušit a učiŶit ǀíĐe přátelskou ďudouĐíŵ užiǀatelůŵ. Metodika je ǀýsledkeŵ 
projektu podpořeŶého MiŶisterstǀeŵ pro ŵístŶí rozǀoj.  
Uǀědoŵujeŵe si, že žádŶý dokuŵeŶt Ŷa poli Sŵart CitǇ ŶeŶí defiŶitiǀŶí a postup hodŶoĐeŶí se ŵůže a ŵá v čase ŵěŶit. Metodika Ŷaďízí staŶdard, který ŵěsta a oďĐe ŵohou ǀǇužít a který získal záštitu MiŶisterstǀa 
pro ŵístŶí rozǀoj. Týŵ autorů z UŶiǀerzitŶího ĐeŶtra eŶergetiĐkǇ efektiǀŶíĐh ďudoǀ Českého ǀǇsokého učeŶí 
teĐhŶiĐkého ;ČVUT UCEEBͿ a z České radǇ pro šetrŶé ďudoǀǇ ;CZGBCͿ ďude Ŷadále ǀ ráŵĐi sǀýĐh kapaĐit k dispoziĐi pro koŶzultaĐe a ǀǇlepšoǀáŶí ŵetodikǇ Ŷa koŶtaktŶí adrese uǀedeŶé Ŷa ǁeďu MiŶisterstǀa pro místŶí rozǀoj. 
  

                                                1 Metodika oďsahuje Đelkeŵ ϲϲ iŶdikátorů ;ϯϯ pároǀýĐh iŶdikátorůͿ. Cíleŵ autorů a MiŶisterstǀa pro ŵístŶí rozǀoj ďǇlo 
udržet počet iŶdikátorů Đo ŶejŶižší, aďǇ ŵetodika Ŷeodrazoǀala poteŶĐiálŶí užiǀatele z řad ŵěst a oďĐí. Z tohoto důǀodu 
ďǇlo ŶezďǇtŶé řadu poteŶĐiálŶě užitečŶýĐh iŶdikátorů ǀǇŶeĐhat. Metodika Ŷeŵá aŵďiĐi ďýt ǀǇčerpáǀajíĐíŵ 
dokuŵeŶteŵ, ale ĐhĐe poskǇtŶout solidŶí staŶdard a základ pro jakékoli sǇsteŵatiĐké hodŶoĐeŶí pokroku sŵěreŵ ke 
Sŵart CitǇ. Metodika roǀŶěž Ŷepředjíŵá, jestli ǀlastŶí ǀǇhodŶoĐeŶí proǀede ŵěsto či oďeĐ saŵostatŶě Ŷeďo ǀǇužije 
služeď eǆterŶíĐh dodaǀatelů. 
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I. CO JE TO CHYTRÉ MĚSTO ;SMART CITYͿ2 
Ke koŶĐeptu Sŵart CitǇ eǆistuje řada růzŶýĐh přístupů, ǀětšiŶa z ŶiĐh je ǀšak ǀíĐe či ŵéŶě ǀ souladu s ŶásledujíĐí defiŶiĐí: Sŵart CitǇ je ŵěsto, které usiluje o ŵaǆiŵálŶí kǀalitu žiǀota oďǇǀatel s ŵiŶiŵálŶí 
spotřeďou zdrojů poŵoĐí ǀǇužití ŵoderŶíĐh teĐhŶologií a propojeŶí iŶfrastrukturǇ předeǀšíŵ ǀ oďlasti energetiky, dopravy, komunikace aj. (Energy Research Knowledge Centre, 2014).  
Tato defiŶiĐe je pro poĐhopeŶí strukturǇ a zaŵěřeŶí dokuŵeŶtu zásadŶí. Je třeďa si uǀědoŵit, že ŵoderŶí technologie a orgaŶizačŶí iŶoǀaĐe, jsou jedŶíŵ z prostředků, kterýŵi je ŵožŶé Ŷaplňoǀat Đíle udržitelŶosti a 
kǀalitǇ žiǀota. SoučasŶě platí, že k dosažeŶí udržitelŶosti a spokojeŶého žiǀota Ŷestačí pouhé ŶasazeŶí moderŶíĐh teĐhŶologií. ChǇtré ŵěsto je tedǇ takoǀé, které předŶostŶě Ŷaplňuje Đíle udržitelŶosti, usiluje o 
zǀǇšoǀáŶí suďjektiǀŶí kǀality žiǀota ;štěstí oďǇǀatelͿ, a k toŵu ǀǇužíǀá ŵoderŶí teĐhŶologie. TeĐhŶologie jsou 
tak ǀždǇ prostředkeŵ, ŶikdǇ saŵǇ o soďě Đíleŵ.  
KoŶĐepĐe proǀázaŶosti udržitelŶého a chǇtrého ŵěsta ǀǇĐhází z čláŶku fiŶského ǀědeĐkoǀýzkuŵŶého ĐeŶtra VTT What are the differences between sustainable and smart cities?3. Metodika propojuje způsoď 
ǀǇhodŶoĐoǀáŶí koŶĐeptu udržitelŶého a ĐhǇtrého ŵěsta a přidáǀá k Ŷěŵu prǀek hodŶoĐeŶí kǀalitǇ žiǀota – 
šťastŶé ŵěsto ;je součástí saŵostatŶé PřílohǇ 2).  Obr. 1: KoŶĐeptuálŶí ǀýĐhodisko ŵetodikǇ 
Sŵart CitǇ přiŶáší Ŷoǀou přidaŶou hodŶotu pro rozǀoj ŵěsta tíŵ, že Ŷaplňuje určitý souďor priŶĐipů, které 
ďǇ ŵělǇ ŵěsta a oďĐe přijŵout, a zároǀeň Ŷaďízí řešeŶí a Ŷástroje, které poŵáhají tǇto priŶĐipǇ Ŷaplňoǀat. Principy ĐhǇtrého ŵěsta: 1. přispíǀá k udržitelŶosti a ke kǀalitě žiǀota 2. je založeŶé Ŷa iŶoǀaĐíĐh 3. ǀǇĐhází z ǀize 4. zapojuje obyvatele 5. iŶtegruje fuŶkĐe ŵěsta 6. pláŶuje Ŷa základě odďorŶýĐh podkladů a skutečŶýĐh dat 7. je odolŶé ǀůči šokůŵ 
                                                2 V Đeléŵ dokuŵeŶtu praĐujeŵe s terŵíŶǇ Sŵart CitǇ a ĐhǇtré ŵěsto ǀe stejŶéŵ ǀýzŶaŵu. Pojeŵ iŶteligeŶtŶí ŵěsto, 
který se ǀ českéŵ sloǀŶíku oďjeǀoǀal přiŶejŵeŶšíŵ od roku ϮϬϭϱ, již po koŶzultaĐi s Ministerstveŵ pro ŵístŶí rozǀoj 
opouštíŵe. 3 Hannele Ahvenniemi, Aapo Huovila, Isabel Pinto-Seppä, Miiŵu AiraksiŶeŶ ;ϮϬϭϲͿ. What are the differences between sustainable and smart cities?: VTT Technical Research Centre of Finland. 
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1. ChǇtré ŵěsto přispíǀá k udržitelŶosti a ke kǀalitě žiǀota 
Cíle ekoŶoŵiĐké, soĐiálŶí a eŶǀiroŶŵeŶtálŶí udržitelŶosti defiŶoǀaŶé Ŷa půdě OSN ďǇlǇ do českého prostředí 
přeŶeseŶǇ Ŷa ŶárodŶí úroǀŶi StrategiĐkýŵ ráŵĐeŵ udržitelŶého rozǀoje. Česká ŵěsta a oďĐe začleňují Đíle 
udržitelŶosti do sǀého strategiĐkého pláŶoǀáŶí s poŵoĐí MístŶí AgeŶdǇ Ϯϭ, ŵetodikǇ NárodŶí sítě zdraǀýĐh 
ŵěst Ŷeďo ŵetodikǇ ECI ;SpolečŶé eǀropské iŶdikátorǇͿ. KoŶĐept Sŵart CitǇ předstaǀuje Ŷoǀou ǀrstǀu, která 
ŵá usŶadŶit ŶaplňoǀáŶí Đílů udržitelŶosti poŵoĐí teĐhŶologiĐkýĐh a orgaŶizačŶíĐh Ŷástrojů. 2. ChǇtré ŵěsto je založeŶé Ŷa iŶoǀaĐíĐh 
Města a oďĐe ǀǇužíǀají teĐhŶologiĐké, orgaŶizačŶí a proĐesŶí iŶoǀaĐe. HlaǀŶíŵ projeǀeŵ je digitalizaĐe fuŶkĐí 
ŵěsta a zejŵéŶa služeď oďčaŶůŵ. Vedle iŶforŵačŶíĐh a koŵuŶikačŶíĐh Ŷástrojů ;ICTͿ ŵěsta a oďĐe ǀǇužíǀají 
Ŷoǀě dostupŶé teĐhŶologie, aďǇ zǀýšilǇ žiǀotŶí staŶdard oďǇǀatel. UǀŶitř saŵospráǀǇ ǀzŶiká odpoǀídajíĐí 
orgaŶizačŶí děleŶí a ǀedeŶí ŵěsta pro sǀé ǀládŶutí ǀǇužíǀá dostupŶé odďorŶé pozŶatkǇ. Tǀorďa ĐhǇtrého 
ŵěsta je Ŷeustálýŵ iŶoǀatiǀŶíŵ proĐeseŵ a předeǀšíŵ proĐeseŵ orgaŶizačŶího učeŶí.  3. Chytré ŵěsto ǀǇĐhází z ǀize 
Města a oďĐe rozlišují prioritŶí oďlasti teĐhŶologiĐkého rozǀoje tak, aďǇ ŶaplŶilǇ sǀé skutečŶé potřeďy. Proto 
ŵěsta forŵulují aŵďiĐiózŶí dlouhodoďé ǀize sǀého rozǀoje. KoŶĐept Sŵart CitǇ je Ŷástrojeŵ dosažeŶí ǀize a 
stáǀá se součástí strategiĐkého pláŶoǀáŶí ŵěst a oďĐí. Sǀýŵi Đíli se Sŵart CitǇ shoduje se strategií ŵěsta, 
defiŶuje ale koŶkrétŶí teĐhŶologiĐké, orgaŶizačŶí a proĐesŶí Ŷástroje a Đíloǀé ukazatele, kterýĐh ĐhĐe ŵěsto 
dosáhŶout. Města a oďĐe ŵohou koŶĐepĐi Sŵart CitǇ přijŵout jako saŵostatŶý dokuŵeŶt Ŷeďo ji začleŶit 
příŵo do eǆistujíĐího strategiĐkého pláŶu. 
NaplňoǀáŶí koŶĐepĐe Sŵart CitǇ, tedǇ staŶoǀeŶýĐh Đílů a iŶdikátorů, proďíhá ǀe dǀou hlaǀŶíĐh osáĐh:  1) RealizaĐe projektů a opatřeŶí příŵo sŵěřujíĐíĐh k ŶaplŶěŶí Đíle Ŷeďo přiďlížeŶí k iŶdikátoru;  2) Reǀize připraǀoǀaŶýĐh projektů a proďíhajíĐíĐh aktiǀit ŵěsta očiŵa Sŵart CitǇ - tedǇ zhodŶoĐeŶí, do jaké ŵírǇ jsou ǀ souladu s Đíli eǆistujíĐí ǀize a priŶĐipǇ ĐhǇtrého ŵěsta. Ze zhodŶoĐeŶí plǇŶe Ŷáǀrh 

úpraǀ tak, aďǇ dílčíŵ způsoďeŵ aktivity přispíǀalǇ ŶaplňoǀáŶí ǀize či s Ŷí alespoň ŶeďǇlǇ ǀ rozporu. 4. ChǇtré ŵěsto zapojuje oďǇǀatele 
ChǇtré ŵěsto systematicky pracuje s oďǇǀateli jako s ĐeŶŶýŵ zdrojeŵ, a zároǀeň i hlaǀŶíŵ užiǀateleŵ služeď 
ŵěst a oďĐí. OďǇǀatelé jsou zdrojeŵ iŶǀeŶĐe, zŶalostí a podŶětů ;tzǀ. ĐroǁdsourĐiŶgͿ ale i ekoŶoŵiĐkýŵ 
ŵotoreŵ a zdrojeŵ fiŶaŶĐí ;tzǀ. ĐroǁdfuŶdiŶg a sdíleŶá ekoŶoŵikaͿ. Sŵart CitǇ se zakládá Ŷa průďěžŶéŵ 
zjišťoǀáŶí potřeď a zpětŶé ǀazďǇ ;partiĐipaĐeͿ a na Đelkoǀé suďjektiǀŶí spokojenosti obyvatel. 5. ChǇtré ŵěsto iŶtegruje fuŶkĐe ŵěsta 
Nástroje ĐhǇtrého ŵěsta sŵěřují k toŵu, aďǇ se taŵ, kde to je ŵožŶé, řešilǇ růzŶé potřeďǇ ŵěsta současŶě. 
V orgaŶizačŶí roǀiŶě proto ǀzŶiká propojeŶí ŵezi odděleŶýŵi odďorǇ ;horizoŶtálŶí spolupráĐeͿ. TǇpiĐkýŵ 
příkladeŵ jsou projektǇ ǀ dopraǀě, které současŶě preferují ŶízkoeŵisŶí prostředkǇ a ǀǇtǀářejí ŶáǀazŶosti Ŷa 
eŶergetiĐké pláŶoǀáŶí ;Ŷapříklad podpora ǀozidel s alterŶatiǀŶíŵi pohoŶǇͿ. 6. ChǇtré ŵěsto pláŶuje Ŷa základě odďorŶýĐh podkladů a skutečŶýĐh dat Rozvoj chǇtrýĐh ŵěst se zakládá Ŷa dostupŶýĐh odďorŶýĐh studiíĐh, průďěžŶě ǀǇhodŶoĐoǀaŶýĐh dateĐh a 
doďré praǆi zkušeŶějšíĐh ŵěst a oďĐí. ChǇtrá ŵěsta proto rozǀíjejí jedŶak přiŵěřeŶou datoǀou platformu a 
také spolupraĐují s odďorŶýŵi orgaŶizaĐeŵi Ŷa zaǀáděŶí iŶoǀaĐí. 7. ChǇtré ŵěsto je odolŶé ǀůči šokůŵ 
Města a oďĐe jsou si ǀědoŵǇ toho, že Ŷoǀé teĐhŶologiĐké Ŷástroje ǀǇtǀářejí Ŷoǀá rizika. Koncept chǇtrého 
ŵěsta proto pro jedŶotliǀé Ŷástroje defiŶuje i to, jak ŵají ŵěsta a oďĐe zajistit odolŶost ;ǀ aŶgl. resilieŶĐiͿ 
ǀůči rizikůŵ jako jsou ŵožŶé ǀýpadkǇ dodáǀek eŶergií, haĐkerské útokǇ, žiǀelŶé pohroŵǇ či prosté ĐhǇďǇ na straŶě teĐhŶikǇ či čloǀěka.  
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II. VAZBA NA DALŠÍ METODICKÉ DOKUMENTY V českéŵ prostředí eǆistují a ǀzŶikají další ŵetodiĐké dokuŵeŶtǇ, které oďĐíŵ poskǇtují Ŷáǀod a iŶspiraĐi, jak 
přeŶést koŶĐept Sŵart CitǇ do ǀlastŶího rozǀoje. Na toŵto ŵístě zŵiňujeŵe dǀa dokuŵeŶtǇ, s Ŷiŵiž ŵá Metodika hodŶoĐeŶí Sŵart Cities společŶá ǀýĐhodiska a doplňuje se s jejiĐh fuŶkĐí. PrǀŶíŵ dokuŵeŶteŵ je 
Metodika pro přípraǀu a realizaĐi koŶĐeptu Smart CitǇ Ŷa úroǀŶi ŵěst, oďĐí a regioŶů: AktualizoǀaŶá verze, 
druhýŵ pak NárodŶí ráŵeĐ Sŵart CitǇ. Oba dokumenty byly v doďě puďlikaĐe této ŵetodikǇ ǀ přípraǀě. Do přípraǀǇ oďou dokuŵeŶtů ďǇlo stejŶě 
jako do přípraǀǇ této ŵetodikǇ zapojeŶo MiŶisterstǀo pro ŵístŶí rozǀoj ;dále jeŶ MiŶisterstǀo). 
DíkǇ spolupráĐi s Ministerstvem a setkáǀáŶí tǀůrčíĐh týŵů ďǇlo ŵožŶé defiŶoǀat ǀzájeŵŶou ǀazďu tří metodik:  Obr. 2: SĐhéŵa ǀazďǇ ŵezi třeŵi ǀǇďraŶýŵi ŵetodiĐkýŵi dokuŵeŶtǇ Sŵart Cities ǀ České repuďliĐe 
Metodika pro přípraǀu a realizaĐi koŶĐeptu Sŵart CitǇ Ŷa úroǀŶi ŵěst, oďĐí a regioŶů: AktualizoǀaŶá verze definuje koncept Smart City pro oblasti dopravy, energetiky a ICT. Dokument ǀǇsǀětluje, jak ŵá ǀǇpadat 
strategie Sŵart CitǇ, jaké jsou základŶí tǇpǇ projektů a řeší také ǀztah koŶĐeptu k MístŶí ageŶdě Ϯϭ. Tato metodika uǀádí ŵodeloǀé příkladǇ Sŵart CitǇ koŶĐeptů a obsahuje teŵatiĐké přílohǇ a řadu doporučeŶí. 
NárodŶí ráŵeĐ Sŵart CitǇ ǀzŶiká jako praktiĐkǇ orieŶtoǀaŶý dokuŵeŶt. Jeho jádreŵ je defiŶiĐe ĐhǇtrýĐh 
služeď, tj. koŶkrétŶíĐh doporučeŶýĐh ǀeřejŶýĐh služeď spojeŶýĐh s digitalizaĐí a defiŶoǀaŶýĐh standardizoǀaŶýŵ popiseŵ. DokuŵeŶt podle pláŶu oďsáhŶe iŵpleŵeŶtačŶí a akčŶí pláŶ a ŶaǀrhŶe 
deŵoŶstrátorǇ pro reálŶé uplatŶěŶí. SŵǇsleŵ je dát ŵěstůŵ Ŷáǀod, jak praktiĐkǇ ŶaplŶit strategii Sŵart CitǇ. 
Metodika hodŶoĐeŶí Sŵart Cities logiĐkǇ Ŷaǀazuje Ŷa předĐhozí dǀa stupŶě zaǀedeŶí koŶĐeptu Sŵart CitǇ. AďǇ ŵohlo ŵěsto ǀǇhodŶotit efekt projektů či služeď, potřeďuje ŵít jasŶý a přehledŶý staŶdard hodŶoĐeŶí, 
který Ŷeďude odrazoǀat přílišŶou složitostí. Na základě ǀǇhodŶoĐeŶí ďude ŵěsto dále určoǀat, do kterýĐh služeď a produktů ĐhĐe iŶǀestoǀat, protože ǀ ŶiĐh ǀidí Ŷejǀětší příŶos. Ve ǀýsledku pak podle zjištěŶýĐh záǀěrů 
hodŶoĐeŶí ŵěsto upraǀí sǀoji strategii a další pláŶoǀáŶí již ŵěsto realizuje Ŷa základě zŶalosti iŶdikátorů o 
skutečŶýĐh dopadeĐh sǀé politikǇ v oblasti Smart City.   
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III. JAK ČÍST DOKUMENT 
DokuŵeŶt slouží ŵěstůŵ k základŶíŵu zorieŶtoǀáŶí se ǀ téŵatiĐe Sŵart CitǇ, podpoře zaǀáděŶí 
orgaŶizačŶíĐh a proĐesŶíĐh opatřeŶí, ŶastaǀeŶí dlouhodoďýĐh Đílů a ŵoŶitoroǀáŶí jejiĐh ŶaplňoǀáŶí. 
DokuŵeŶt lze použít jako saŵostatŶý ŵoŶitoroǀaĐí Ŷástroj i jako doplňkoǀý podklad pro tǀorďu ǀlastŶíĐh 
strategiĐkýĐh dokuŵeŶtů, kde jsou iŶdikátorǇ ŶaǀázáŶǇ Ŷa speĐifiĐké Đíle ŵěsta. 
Metodika dělí koŶĐept Sŵart CitǇ do deǀíti teŵatiĐkýĐh oďlastí: ;ϭͿ EfektiǀŶí ǀládŶutí, ;ϮͿ IŶteligeŶtŶí 
pláŶoǀáŶí úzeŵí, ;ϯͿ Moďilita, ;ϰͿ ZkǀalitňoǀáŶí ǀeřejŶýĐh ďudoǀ, ;ϱͿ IŶoǀatiǀŶí eŶergetika, ;ϲͿ Zdraǀí a ŵístŶí 
koŵuŶita, ;ϳͿ ŽiǀotŶí prostředí a ŵodro-zeleŶá iŶfrastruktura, ;ϴͿ SoĐiálŶě-ekoŶoŵiĐká oďlast, ;ϵͿ ICT infrastruktura. Pro každou oďlast jsou uǀedeŶa základŶí orgaŶizačŶí a proĐesŶí doporučeŶí. Pro každou oďlast 
je ǀǇďráŶo 3-5 oďeĐŶýĐh Đílů, Ŷa Ŷěž jsou příŵo ŶaǀázáŶǇ iŶdikátorǇ. 
OrgaŶizačŶí a proĐesŶí doporučeŶí přestaǀují podŵíŶkǇ, které ďǇ ŵělo ŵěsto splŶit, aďǇ ŵělo kapaĐitu 
Ŷaplňoǀat staŶoǀeŶé Đíle. Doporučujeŵe proto Ŷejdříǀe projít tato doporučeŶí a zhodŶotit, zda ŵěsto 
podŵíŶku splňuje. U těĐh podŵíŶek, které Ŷejsou splŶěŶǇ ǀůďeĐ, Ŷeďo Ŷejsou splŶěŶǇ dostatečŶě, ďǇ ŵělo 
ŵěsto ŶaǀrhŶout krokǇ k jejiĐh ŶaplŶěŶí. Některé iŶdikátorǇ Ŷelze sledoǀat ďez ŶaplŶěŶí ǀǇďraŶýĐh 
orgaŶizačŶíĐh a proĐesŶíĐh opatřeŶí.  
Cíle oďlasti předstaǀují ǀýzǀǇ Sŵart CitǇ koŶĐeptu ǀůči ŵěstůŵ a ďǇlǇ staŶoǀeŶǇ ǀýďěreŵ z eǆistujíĐíĐh 
ŵetodiĐkýĐh dokuŵeŶtů. SledoǀáŶíŵ Đílů se ŵěsto přiďližuje ideálŶíŵu staǀu ǀ daŶé oďlasti, spočíǀajíĐíŵu v ŵaǆiŵálŶí udržitelŶosti ŵěsta při současŶé ǀǇsoké kǀalitě žiǀota oďǇǀatel. 
IŶdikátorǇ slouží k ŵoŶitoroǀáŶí postupŶého ŶaplňoǀáŶí Đílů a ǀǇhodŶoĐeŶí dopadu koŶkrétŶíĐh opatřeŶí 
ǀztahujíĐíĐh se k Đílůŵ, eǀeŶtuálŶě i ke sroǀŶáǀáŶí ŵěst ŵezi seďou.4 Pro každý Đíl jsou staŶoǀeŶǇ práǀě dǀa 
iŶdikátorǇ, které poŵáhají sledoǀat ŶaplňoǀáŶí tohoto Đíle. IŶdikátor udržitelŶosti ;zŶačeŶo písŵeŶeŵ UͿ je 
zároǀeň iŶdikátoreŵ ǀýsledŶého staǀu. IŶdikátor ǀǇužití ŵoderŶíĐh teĐhŶologií ;zŶačeŶo písŵeŶeŵ TͿ 
ǀǇjadřuje příspěǀek teĐhŶologiĐkýĐh a orgaŶizačŶíĐh iŶoǀaĐí. OptiŵálŶí hodŶota iŶdikátoru ŶeŶí u ǀětšiŶǇ 
iŶdikátorů záŵěrŶě staŶoǀeŶa. Její určeŶí se totiž liší dle koŶteǆtu daŶé oďĐe. PozitiǀŶí ǀýǀoj sŵěreŵ k ŶaplŶěŶí Đíle je ǀe ǀětšiŶě případů spojeŶ s rostouĐí hodŶotou iŶdikátoru. Taŵ, kde je pozitiǀŶí ǀýǀoj spojeŶ s klesajíĐí hodŶotou iŶdikátoru, je tato pozŶáŵka uǀedeŶa v Příloze 1 v kolonce Způsoď prezeŶtaĐe. 
Část iŶdikátorů lze staŶoǀit Ŷa základě dostupŶýĐh dat (tzv. od stolu), jiŶé ǀǇžadují dodatečŶé ŵěřeŶí či 
ǀǇužití dotazŶíkoǀého šetřeŶí. VětšiŶa iŶdikátorů hodŶotí aktuálŶí staǀ k datu ŵěřeŶí či k datu staŶoǀeŶí 
hodŶotǇ iŶdikátoru Ŷa základě posledŶíĐh dostupŶýĐh údajů. Několik iŶdikátorů pak sleduje zŵěŶu za určité 
časoǀé oďdoďí. HodŶotu těĐhto iŶdikátorů pak ŶeŶí ŵožŶé určit ihŶed – Ŷejprǀe se určí prǀŶí refereŶčŶí 
hodŶota od které se po staŶoǀeŶé doďě ǀǇpočítá rozdíl.  
Pro každý iŶdikátor je uǀedeŶ zjedŶodušeŶý Ŷázeǀ, stručŶá defiŶiĐe, ǀýpočet, jedŶotka ǀýsledŶé hodŶotǇ a 
zdroj dat pro ǀýpočet iŶdikátoru. U ŶěkterýĐh iŶdikátorů jsou uǀedeŶǇ další iŶdikátorǇ, které ŵohou přiŶést 
ǀětší přehled o ŶaplňoǀáŶí Đíle, případŶě ŵohou za určitýĐh okolŶostí Ŷahradit priŵárŶě popsaŶý iŶdikátor.5 
IŶdikátorǇ jsou defiŶoǀáŶǇ s důrazeŵ Ŷa jedŶozŶačŶost popisu tak, aďǇ při ǀýpočtu odpoǀědŶý praĐoǀŶík 
ŵohl postupoǀat podle jedŶotŶého staŶdardu. Z tohoto důǀodu ďǇlǇ ǀoleŶǇ jedŶoduĐhé iŶdikátorǇ a metodika záŵěrŶě ŶepraĐuje s kǀaŶtifikaĐí ŵultiparaŵetriĐkýĐh koŶĐeptů. Příkladeŵ je Ŷapříklad kultura 
prostředí, resp. staǀeďŶí kultura. Pro ŵěsto jde o klíčoǀý koŶĐept, který oǀliǀňuje kǀalitu žiǀota. SoučasŶě jej 
ŶeŶí ŵožŶé jedŶozŶačŶě ǀǇjádřit jedŶíŵ iŶdikátoreŵ. JedŶotliǀé prǀkǇ staǀeďŶí kulturǇ metodika proto uǀádí 
jako proĐesŶí a orgaŶizačŶí doporučeŶí ;Ŷapř. důrazeŵ Ŷa arĐhitektoŶiĐké soutěžeͿ Ŷeďo dílčí iŶdikátorǇ 
;Ŷapř. Tϭϰ: HodŶoĐeŶí Đelkoǀé kǀalitǇ ǀeřejŶýĐh ďudoǀͿ. V saŵostatŶé Příloze 1 jsou uǀedeŶǇ podroďŶější iŶstrukĐe k získáŶí a zpraĐoǀáŶí dat, instrukce k ǀýpočtu 
ǀýsledŶé hodnoty, vazby Ŷa další Đíle, doporučeŶí pro prezeŶtaĐi hodŶoĐeŶí, faktory oǀliǀňujíĐí ǀaliditu a releǀaŶĐi iŶdikátoru. Osoďa zodpoǀědŶá za ǀýpočet iŶdikátoru ďǇ ŵěla ǀǇĐházet z této přílohǇ. 
                                                4 IŶdikátorǇ Ŷejsou priŵárŶě určeŶǇ pro účelǇ ďeŶĐhŵarkiŶgu. Jakákoli iŶterpretaĐe sroǀŶáŶí ŵezi ŵěstǇ proto podléhá 
ǀǇsǀětleŶí koŶkrétŶího koŶteǆtu daŶého ŵěsta. 5 S ohledeŵ Ŷa rozsah ŵetodikǇ jsou tǇto další iŶdikátorǇ uǀedeŶǇ pouze ǀýčteŵ a jejiĐh defiŶiĐe je tak otázkou ŵěsta. 
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ZodpoǀědŶost za sledoǀáŶí iŶdikátorů v jedŶotliǀýĐh oďlasteĐh a tǀorďa strategie ŶaplňoǀáŶí Đílů ŵohou ďýt 
rozděleŶǇ ŵezi růzŶé orgaŶizačŶí jedŶotkǇ ŵěsta. Je ǀšak ŶezďǇtŶé, aďǇ ǀǇužití ŵetodikǇ jako Đelku 
koordiŶoǀal jedeŶ poǀěřeŶý praĐoǀŶík ŵěsta, případŶě jedŶa orgaŶizačŶí jedŶotka úřadu.  V MetodiĐe použíǀáŵe pro příǀětiǀější ǀǇzŶěŶí dokuŵeŶtu ŵísto pojŵu „úzeŵŶí sídelŶí jedŶotkǇ“ pojem 
„oďeĐ͞ Ŷeďo „ŵěsto͞6. Na ǀýkladu těĐhto pojŵů podle zákoŶa o oďĐíĐh pro účelǇ ŵetodikǇ de faĐto Ŷezáleží 
– IŶdikátorǇ je ŵožŶé přizpůsoďit pro lokalitǇ Ŷeďo úzeŵŶí části ŵěst a oďĐí, pro Đelé oďĐe, ŵěsta i oďĐe s rozšířeŶou půsoďŶostí, statutárŶí ŵěsta, ŵístŶí akčŶí skupiŶǇ, sǀazkǇ oďĐí, ŵikroregioŶǇ, spádoǀé úzeŵí ORP atd. 
VǇďraŶé iŶdikátorǇ jsou releǀaŶtŶí jak pro ǀětší ŵěsta, tak pro ŵeŶší oďĐe. Mohou se ale lišit způsoďeŵ 
ǀýpočtu, resp. úroǀŶí sídelŶí jedŶotkǇ, pro kterou ŵá ďýt iŶdikátor ǀǇpočteŶ. TǇto rozdílǇ jsou případŶě 
uǀedeŶǇ ǀ postupu ǀýpočtu ǀ Příloze ϭ. 
NedílŶou součástí ŵetodikǇ jsou PřílohǇ ϭ-3. 
Příloha ϭ: PodroďŶý popis iŶdikátorů 
Příloha Ϯ: HodŶoĐeŶí kǀalitǇ žiǀota 
Příloha ϯ: SezŶaŵ zkratek  
                                                6 NejedŶá se o pojŵǇ ǀǇŵezeŶé podle zákoŶa č. ϭϮϴ/ϮϬϬo Sď., o oďĐíĐh, kde je jako ŵěsto defiŶoǀáŶa oďeĐ s počteŵ 
oďǇǀatel ǀǇššíŵ Ŷež ϯ 000.  
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B. Oďlasti sŵěřoǀáŶí chǇtrýĐh ŵěst 
1. EFEKTIVNÍ VLÁDNUTÍ POPIS OBLASTI 
JedŶíŵ z hlaǀŶíĐh pilířů chǇtrého ŵěsta je koŶĐepčŶí spráǀa ǀǇĐházejíĐí z ukazatelů udržitelŶosti ŵěsta, 
ǀǇhodŶoĐoǀáŶí dopadů projektů a spolupráĐe ŵěsta s lokálŶíŵi zaiŶteresoǀaŶýŵi aktérǇ. Město ďǇ ŵělo ŵít 
ǀǇtǀořeŶou ǀizi, kterou aktiǀŶě Ŷaplňuje ǀ ráŵĐi sǀýĐh aktiǀit. Klíčoǀá je efektiǀŶí koŵuŶikaĐe a ǀýŵěŶa 
iŶforŵaĐí jak ǀ ráŵĐi úřadu ;ŵuŶiĐipalitǇͿ, tak ŵezi ŵuŶiĐipalitou a oďčaŶǇ ǀčetŶě elektroŶizaĐe proĐesů. 
ChǇtré ŵěsto paŵatuje i Ŷa oďčaŶǇ, kteří ŶeǀǇužíǀají ŵoderŶí teĐhŶologie a Ŷaďízí jiŵ alterŶatiǀŶí způsoďǇ 
přístupu k informaĐíŵ a zároǀeň podporuje jejiĐh digitálŶí graŵotŶost a přístup iŶterŶetu. 

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 1.1. VǇtǀářet ǀizi, staŶoǀoǀat Đíle a Ŷastaǀoǀat proĐesǇ jejiĐh ŶaplňoǀáŶí 1.2. Zaǀádět a ǀǇužíǀat priŶĐipǇ e-governmentu 1.3. Zapojoǀat oďčaŶǇ do pláŶoǀáŶí a rozhodoǀáŶí 1.4. SpolupraĐoǀat se zaiŶteresoǀaŶýŵi aktérǇ ǀ ráŵĐi projektů i stálýĐh praĐoǀŶíĐh skupiŶ 
PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ  Vize ChǇtrého ŵěsta Vize chǇtrého ŵěsta ;Sŵart CitǇ ǀizeͿ je základŶíŵ dokuŵeŶteŵ, skrze který jsou priŶĐipǇ chǇtrého ŵěsta ǀztažeŶǇ ke koŶkrétŶí oďĐi. Vize ǀ jedŶotliǀýĐh oďlasteĐh chǇtrého ŵěsta 
hodŶotí současŶý staǀ a staŶoǀuje dlouhodoďé, aŵďiĐiózŶí, ale dosažitelŶé Đíle. JedŶá se o 
ǀeřejŶý dokuŵeŶt, do jehož tǀorďǇ a ŶaplňoǀáŶí jsou zapojeŶi zástupĐi klíčoǀýĐh zájŵoǀýĐh 
skupiŶ a oďčaŶů ŵěsta. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: ǀize ďǇ ŵěla ďýt dlouhodoďá s Đíli Ŷa 15 i ǀíĐe let. K reǀizi dokuŵeŶtu ďǇ ŵělo doĐházet častěji – ĐĐa každýĐh ϱ let. ANO NE 
KaŶĐelář Sŵart City V ráŵĐi úřadu je třeďa ǀǇtǀořit adekǀátŶí kapaĐitu pro ŶaplňoǀáŶí ǀize a koordiŶaĐi projektů. 
Velikost této kapaĐitǇ záleží Ŷa ǀelikosti ŵěsta.  PoǀěřeŶý praĐoǀŶík úřadu Ŷeďo dedikoǀaŶé 
praĐoǀiště koordiŶuje uplatňoǀáŶí priŶĐipů chǇtrého ŵěsta Ŷapříč odďorǇ a shroŵažďuje a vyhodnocuje inforŵaĐe o ŶaplňoǀáŶí jedŶotliǀýĐh iŶdikátorů. ANO NE 
PartiĐipačŶí strategie V ráŵĐi úřadu eǆistuje praĐoǀŶík poǀěřeŶý koŵuŶikaĐí s ǀeřejŶostí a zapojoǀáŶí ǀeřejŶosti 
do projektů ŵěsta. TeŶto praĐoǀŶík koordiŶuje tǀorďu a ŶaplňoǀáŶí partiĐipačŶí strategie. 
Město ke koŵuŶikaĐi s oďčaŶǇ ǀǇužíǀá ǀedle staŶdardŶíĐh ŵédií také soĐiálŶí sítě a digitálŶí platformy pro oboustrannou komunikaci a sďěr podŶětů od oďčaŶů. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: každé ϰ rokǇ. ANO NE 
Adresář klíčoǀýĐh aktérů ǀ obci 
OďeĐ ďǇ ŵěla ǀǇtǀořit sezŶaŵ ǀšeĐh klíčoǀýĐh orgaŶizaĐí a uskupeŶí půsoďíĐíĐh Ŷa jejíŵ 
úzeŵí ǀčetŶě koŶtaktŶíĐh údajů a osoď a historie koŵuŶikaĐe a spolupráĐe. SezŶaŵ uŵožŶí 
zaĐhoǀáŶí koŶtiŶuitǇ spolupráĐe ŵezi oďĐí a klíčoǀýŵi aktérǇ a usŶadŶí aŶalýzu zaiŶteresoǀaŶýĐh straŶ projektů i tǀorďu a realizaĐi koŵuŶikačŶí a partiĐipačŶí strategie. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: průďěžŶě, jedŶou za rok reǀize. ANO NE   
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1.1. VYTVÁŘET VIZI, STANOVOVAT CÍLE A NASTAVOVAT PROCESY JEJICH NAPLŇOVÁNÍ 
JedeŶ Đíl chǇtrého ŵěsta ŵůže ďýt ŶaplňoǀáŶ ǀ ráŵĐi Ŷěkolika ageŶd úřadu a prostředŶiĐtǀíŵ série projektů. 
StejŶě tak jedeŶ projekt ŵůže Ŷaplňoǀat ǀíĐe iŶdikátorů a strategiĐkýĐh Đílů ŶajedŶou. Je proto klíčoǀé, aďǇ nebyla Smart CitǇ ageŶda ŶaplňoǀáŶa izoloǀaŶě, ale aďǇ se proŵítala do ǀšeĐh releǀaŶtŶíĐh aktiǀit ŵěsta. Je 
třeďa Ŷastaǀit proĐesǇ, které zajistí eǀaluaĐi ǀšeĐh projektů a iŶǀestiĐ ŵěsta z pohledu agendy chǇtrého ŵěsta 
a Ŷa jejiĐhž základě ďude doĐházet ke zǀǇšoǀáŶí pozitiǀŶíĐh dopadů Ŷa plŶěŶí iŶdikátorů. Předpokladeŵ ŶaplňoǀáŶí Đíle je ǀǇtǀořeŶí kaŶĐeláře Sŵart City Ŷeďo ŵiŶiŵálŶě poǀěřeŶí zodpoǀědŶého 
praĐoǀŶíka pro oďlast Sŵart City. Vedle kontroly vazby Smart CitǇ strategie a iŶdikátorů Ŷa projektǇ ŵěsta je 
třeďa aktiǀŶě ǀǇhledáǀat iŶforŵaĐe o ŵožŶosteĐh ŶoǀýĐh teĐhŶologií a postupů a shroŵažďoǀat doŵáĐí i 
zahraŶičŶí příkladǇ doďré praǆe. U jedŶotliǀýĐh projektů ďǇ ŵěl ďýt zhodŶoĐeŶ poteŶĐiál ǀǇužití získaŶýĐh 
pozŶatků a iŶoǀatiǀŶíĐh řešeŶí, aďǇ ďǇla zajištěŶa jejiĐh ŵaǆiŵálŶí ŵožŶá kǀalita při ǀǇužití dostupŶýĐh 
zdrojů.  

 Obr. 3: IŶforŵačŶí portál CitǇ:oŶe, zdroj: ǁǁǁ.ĐitǇoŶe.Đz    
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1.1.  VYTVÁŘET VIZI, STANOVOVAT CÍLE A NASTAVOVAT PROCESY JEJICH 
NAPLŇOVÁNÍ   U01 T01  1.1.1. NAPLŇOVÁNÍ CÍLŮ SMART CITY V AKČNÍM PLÁNU U01 

IN
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I  DEFINICE Procento ǀšeĐh projektů ǀ akčŶíŵ pláŶu Ŷa daŶý rok, u kterýĐh je defiŶoǀáŶ ǀztah k ŶaplňoǀáŶí priŶĐipů chǇtrého ŵěsta. POPIS IŶdikátor hodŶotí ŵíru proŵítŶutí priŶĐipů chǇtrého ŵěsta do připraǀoǀaŶýĐh iŶǀestiĐ. 

IdeálŶí je, pokud eǆistuje ǀize ŵěsta se staŶoǀeŶýŵi Đíli a Đíloǀýŵi hodŶotaŵi iŶdikátorů, 
ke kterýŵ je ŵožŶé jedŶotliǀé iŶǀestiĐe ǀztahoǀat.  Projekt ŵůže ǀzŶikŶout příŵo jako 
Ŷástroj ŶaplŶěŶí koŶkrétŶího Đíle, Ŷeďo ŵůže ďýt u jiŶak iŶiĐioǀaŶého projektu identifikoǀáŶ poteŶĐiál Ŷaplňoǀat jedeŶ Ŷeďo ǀíĐe Đílů ;iŶdikátorůͿ ŶajedŶou. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet projektů akčŶího pláŶu, u ŶiĐhž je defiŶoǀáŶ ǀztah ke 
koŶkrétŶíŵ Đílůŵ ǀize aŶeďo iŶdikátorůŵ ĐhǇtrého ŵěsta  *100 Celkoǀý počet projektů ǀ akčŶíŵ pláŶu ŵěsta ZDROJ DAT AkčŶí pláŶ Ŷa daŶý rok (odďor strategiĐkého rozǀoje, Sŵart CitǇ kaŶĐelář apod.Ϳ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY - 

 1.1.2. ZOHLEDŇOVÁNÍ INOVAČNÍHO POTENCIÁLU PROJEKTŮ T01 
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Í  DEFINICE ProĐeŶto ǀšeĐh projektů, u ŶiĐhž ďǇla proǀedeŶa rešerše releǀaŶtŶíĐh iŶoǀatiǀŶíĐh řešeŶí 
a příkladů doďré praǆe. POPIS ChǇtré ŵěsto ďǇ ŵělo usiloǀat o ŶasazoǀáŶí teĐhŶologiĐkýĐh a proĐesŶíĐh iŶoǀaĐí a hledat 
iŶspiraĐi u ostatŶíĐh ŵěst, která již iŶoǀatiǀŶí řešeŶí ǀǇzkoušela v praǆi. Před každýŵ projektem by v ráŵĐi jeho přípraǀŶé fáze ŵěla proďěhŶout rešerše, která poŵůže 
ideŶtifikoǀat dostupŶé teĐhŶologiĐké, orgaŶizačŶí a proĐesŶí iŶoǀaĐe a zhodŶotí jejiĐh možŶý příŶos pro ŶaplňoǀáŶí Đílů chǇtrého ŵěsta. Je žádouĐí, aďǇ se rešerše ǀěŶoǀala jak 
zahraŶičŶíŵ, tak doŵáĐíŵ příkladůŵ. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet projektů zahájeŶýĐh ǀ uplǇŶuléŵ roĐe, u ŶiĐhž ďǇla proǀedeŶa 
rešerše teĐhŶologiĐkýĐh a proĐesŶíĐh iŶoǀaĐí a příkladů doďré praǆe *100 Celkoǀý počet projektů zahájeŶýĐh ǀ uplǇŶuléŵ roĐe ZDROJ DAT EǀideŶĐe projektů (odďor strategiĐkého rozǀoje, Sŵart CitǇ kaŶĐelář apod.Ϳ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY - 
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1.2. ZAVÁDĚT A VYUŽÍVAT PRINCIPY E-GOVERNMENTU E-government zŶaŵeŶá ǀǇužíǀáŶí ICT řešeŶí, která přispíǀají k zefektiǀŶěŶí proĐesů ǀ ráŵĐi úřadu i ke zjedŶodušeŶí koŵuŶikaĐe jedŶotliǀýĐh odďorů s oďčaŶǇ. Pojem e-goverŶŵeŶt zahrŶuje Ŷěkolik roǀiŶ: 
 KoŵuŶikaĐe iŶstituĐí ǀeřejŶé spráǀǇ Ŷaǀzájeŵ, nebo v ráŵĐi jedŶé iŶstituĐe (Government to Government – G2G). 
 Komunikace ŵezi iŶstituĐeŵi ǀeřejŶé spráǀǇ a podŶikǇ nebo ŶeǀládŶíŵi organizacemi (Government to Business – G2B).  
 KoŵuŶikaĐe ǀeřejŶé spráǀǇ se sǀýŵi zaŵěstŶaŶĐi (Government to Employee – G2E). 
 KoŵuŶikaĐe ŵezi iŶstituĐeŵi ǀeřejŶé spráǀǇ a oďčaŶǇ (Government to Citizens – G2C). 

Pro ŵeŶší oďĐe je zásadŶí předeǀšíŵ koŵuŶikaĐe s oďčaŶǇ a tzǀ. E-administrace, ŵožŶost oďčaŶů a fireŵ 
ǀǇřídit úkoŶu ǀůči úřadu Ŷa dálku, prostředŶiĐtǀíŵ ǁeďoǀé aplikaĐe. Další zjedŶodušeŶí žiǀota oďčaŶů Ŷaďízí 
jedŶotŶý ideŶtifikátor ;IDͿ oďčaŶa pro ǀǇužíǀáŶí ǀeřejŶýĐh služeď zejŵéŶa pokud je těĐhto služeď ǀe ŵěstě 
ǀětší počet.  

 Obr. 4: ElektroŶiĐké podáŶí oďčaŶa Plzeň, zdroj: https://epo.plzen.eu    

https://epo.plzen.eu/
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1.2.  ZAVÁDĚT A VYUŽÍVAT PRINCIPY E-GOVERNMENTU U02 T02  1.2.1. MÍRA VYUŽÍVÁNÍ E-ADMINISTRACE U02 
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I  DEFINICE Podíl adŵiŶistratiǀŶíĐh úkoŶů, které jsou fǇziĐké či práǀŶiĐké osoďǇ sĐhopŶǇ ǀůči úřadu 
ǀǇřídit Ŷa dálku. POPIS IŶdikátor sleduje ŵíru zaǀedeŶí priŶĐipu e-administrace (alt. e-úřadͿ, tedǇ elektroŶizaĐe 
koŵuŶikaĐe ŵezi oďčaŶeŵ a oďĐí. Cíleŵ je, aďǇ ďǇlo ŵožŶé realizoǀat ŵaǆiŵuŵ úkoŶů 
Ŷa dálku, prostředŶiĐtǀíŵ oŶliŶe rozhraŶí. Pro ŵěřeŶí iŶdikátoru je třeďa ǀǇtǀořit sezŶaŵ 
ǀšeĐh úkoŶů oďčaŶa a práǀŶiĐkýĐh osoď ǀůči úřadu. MaǆiŵálŶí ŵožŶá ŵíra se odǀíjí od 
platŶé legislatiǀǇ ǀztahujíĐí se k jedŶotliǀýŵ úkoŶůŵ, zŵěŶu legislatiǀǇ Ŷeďo počtu 
adŵiŶistratiǀŶíĐh úkoŶů je třeďa zohledňoǀat ǀe ǀýpočtu. 
Cíleŵ ŶeŶí zĐela Ŷahradit osoďŶí koŶtakt oďčaŶa s úřadeŵ a ŵožŶost ǀǇřídit úkoŶǇ 
osoďŶě ďǇ ŵěla ďýt zaĐhoǀáŶa. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet úkoŶů, které je ŵožŶé ǀǇřídit Ŷa dálku ;oŶliŶeͿ  *100  Počet ǀšeĐh úkoŶů oďčaŶů a fǇziĐkýĐh osoď ǀůči úřadu, u ŶiĐhž 
Ŷeeǆistuje legislatiǀŶí překážka pro ǀǇřízeŶí oŶliŶe ZDROJ DAT EǀideŶĐe služeď/úkoŶů oďčaŶů a fǇziĐkýĐh osoď ǀůči úřadu ;Sŵart CitǇ kaŶĐelář, 

jedŶotliǀé odďorǇ ŵěstského úřaduͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl úkoŶů realizoǀaŶýĐh oŶliŶe z Đelkoǀého počtu ǀšeĐh úkoŶů oďčaŶů ǀůči 

ŵěstskéŵu úřadu ǀ daŶéŵ roĐe.   1.2.2. VYUŽÍVÁNÍ JEDNOTNÉHO IDENTIFIKÁTORU UŽIVATELE VEŘEJNÝCH SLUŽEB T02 
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IÍ  DEFINICE Podíl ǀeřejŶýĐh služeď, které lze čerpat s ǀǇužitíŵ jedŶotŶého ID oďčaŶa z Đelkoǀého 

počtu ǀšeĐh ideŶtifikoǀaŶýĐh ǀeřejŶýĐh služeď.   POPIS IŶdikátor sleduje ǀǇužíǀáŶí jedŶotŶého ideŶtifikátoru oďčaŶa ǀ ráŵĐi ǀeřejŶýĐh služeď. 
JedŶotŶýŵ ideŶtifikátoreŵ se ŵǇslí elektroŶiĐké ID propojeŶé s kartou, čipeŵ Ŷeďo 
ŵoďilŶíŵ zařízeŶíŵ. IdeŶtifikátor je propojeŶ s profileŵ oďčaŶa, který uŵožňuje nastaǀeŶí ǀstupů do oďjektů, přiřazeŶí předplatŶého Ŷeďo čleŶstǀí, realizaĐi platďǇ za služďǇ, doďíjeŶí fiŶaŶčŶíĐh prostředků a podoďŶě.  
VeřejŶou služďou se ŵǇslí ǀšeĐhŶǇ služďǇ dostupŶé oďčaŶůŵ proǀozoǀaŶé ŵěsteŵ, 
příspěǀkoǀou orgaŶizaĐí ŵěsta Ŷeďo s finaŶčŶí účastí ŵěsta, Ŷapř.: parkoǀáŶí, ŵěstská 
kŶihoǀŶa, sportoǀiště, ďikesharing apod.  
Pro účelǇ sledoǀáŶí iŶdikátoru je třeďa ǀǇtǀořit koŵpletŶí sezŶaŵ ǀeřejŶýĐh služeď ǀ daŶé obci. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet ǀeřejŶýĐh služeď, při jejiĐhž ǀǇužíǀáŶí ŵohou oďčaŶé ǀǇužít 
jedŶotŶý ideŶtifikátor *100  Počet ǀšeĐh ideŶtifikoǀaŶýĐh ǀeřejŶýĐh služeď ǀ oďĐi ZDROJ DAT SezŶaŵ ǀeřejŶýĐh služeď ǀ daŶé oďĐi ;Sŵart CitǇ kaŶĐelář, adŵiŶistrátor ID oďčaŶa, 

jedŶotliǀé odďorǇͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -     1.3. AKTIVNĚ ZAPOJOVAT OBČANY DO PLÁNOVÁNÍ A ROZHODOVÁNÍ 
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Součástí efektiǀŶího ǀládŶutí je oďoustraŶŶá koŵuŶikaĐe ŵěsta s oďčaŶǇ s Đíleŵ předat oďčaŶůŵ aktuálŶí 
iŶforŵaĐe o děŶí ǀe ŵěstě a získat jejiĐh zpětŶou ǀazďu, podŶětǇ a ŶápadǇ. ZapojeŶí oďčaŶů ďǇ se Ŷeŵělo omezit Ŷa sĐhǀaloǀáŶí záŵěrů ŶaǀržeŶýĐh ŵěsteŵ. Město ďǇ ŵělo ŵapoǀat potřeďǇ oďčaŶů a zapojoǀat je 
aktiǀŶě do přípraǀŶé fáze projektů i do jejiĐh realizaĐe. Pro zajištěŶí oďoustraŶŶé koŵuŶikaĐe ŵezi oďĐí a oďčaŶǇ je ŶeǀhodŶější použít koŵďiŶaĐe příŵýĐh setkáŶí 
;ǀeřejŶé projedŶáǀaŶí, ǁorkshopǇ, diskuseͿ a oŶliŶe Ŷástrojů sďěru dat případŶě doplŶěŶýĐh o dotazŶíkǇ ǀe 
forŵě tužka-papír aŶeďo teréŶŶí šetřeŶí. Předpokladeŵ pro ǀǇužíǀáŶí ICT Ŷástrojů je digitálŶí graŵotŶost 
oďčaŶů – je třeďa paŵatoǀat Ŷa tǇ skupiŶǇ oďčaŶů, které Ŷeŵají přístup k iŶterŶetu. VhodŶýŵ doplňujíĐíŵ 
opatřeŶíŵ je proto podpora zǀǇšoǀáŶí digitálŶí graŵotŶosti oďčaŶů a dostupŶosti připojeŶí k iŶterŶetu. 
 

Mezi forŵǇ partiĐipaĐe, které ǀǇužíǀají ŵoderŶí koŵuŶikačŶí teĐhŶologie, patří: Crowdsourcing: získáǀáŶí podŶětů a iŶforŵaĐí od širší ǀeřejŶosti. PodŶětǇ ŵohou ďýt sďíráŶǇ ǀ ráŵĐi 
časoǀě oŵezeŶého šetřeŶí pro koŶkrétŶí oďlast ;dopraǀa, kultura, ǀolŶý časͿ či koŶkrétŶí projekt 
;reǀitalizaĐe ŶáďřežíͿ, Ŷeďo ŵohou ďýt přijíŵáŶǇ průďěžŶě prostředŶiĐtǀíŵ oŶliŶe platforŵǇ Ŷeďo aplikaĐe. 
Eǆistují Ŷapříklad Ŷástroje uŵožňujíĐí oďčaŶůŵ poukázat prostředŶiĐtǀíŵ zaďudoǀaŶé ŵapǇ Ŷa proďléŵǇ v určitéŵ ŵístě ;zŶečištěŶé parkǇ, poškozeŶý ŵoďiliářͿ. OďčaŶé tak ŵohou sloužit jako „žiǀé seŶzorǇ“ Ŷeďo jako zdroj podŶětů pro strategiĐké pláŶoǀáŶí a rozvoj obce. Crowdfunding: ĐroǁdfuŶdiŶgoǀé platforŵǇ uŵožňují získáǀaŶí fiŶaŶčŶí podporǇ projektů iŶiĐioǀaŶýĐh 
jedŶotliǀĐi, skupiŶaŵi Ŷeďo orgaŶizaĐeŵi, poŵoĐí ŵalýĐh částek, kterýŵi přispíǀá ǀeřejŶost. Na digitálŶí 
platforŵu je uŵístěŶ projektoǀý záŵěr ;ǀǇtǀořeŶí Ŷoǀé služďǇ, realizaĐe kulturŶí akĐe, oteǀřeŶí Ŷoǀého 
podŶiku, reǀitalizaĐe prostor apod.Ϳ. Platforŵa pak uŵožňuje oďčaŶůŵ přispět Ŷa realizaĐi záŵěru. Lze si 
Ŷapříklad koupit lístek Ŷa ŶaǀrhoǀaŶý festiǀal, přeplatit si sedadlo v kiŶě Ŷeďo přispět ďez Ŷároku Ŷa 
protislužďu. Příkladeŵ je Đelosǀětoǀá platforŵa KiĐkStarter Ŷeďo čeká oďdoďa HitHit. HistoriĐkýŵ 
příkladeŵ ĐroǁdfuŶdigu je Ŷapříklad i staǀďa NárodŶího diǀadla. OďdoďŶě lze fiŶaŶĐoǀat Ŷapříklad 
eŶergetiĐké projektǇ oďĐe ;iŶǀestiĐe do oďŶoǀitelŶýĐh zdrojůͿ, u Ŷiž je přepokládáŶ zisk a kde je oďčaŶůŵ garantoǀáŶo zhodŶoĐeŶí jejiĐh ǀkladu. 
PartiĐipativŶí rozpočet: uŵožňuje oďčaŶůŵ rozhodŶout o toŵ, jak ďude iŶǀestoǀáŶa ǀǇčleŶěŶá část 
rozpočtu ŵěsta. V prǀŶí fázi oďčaŶé předkládají iŶǀestičŶí ŶáǀrhǇ a ǀ druhé ŵají ŵožŶost hlasoǀat pro Ŷáǀrh, se kterýŵ se ŶejǀíĐe ztotožňují. Nejlepší ŶápadǇ jsou posléze z daŶýĐh prostředků realizoǀáŶǇ.    



Metodika hodŶoĐeŶí udržitelŶýĐh ĐhǇtrýĐh ŵěst - Smart Cities 

16 
 

1.3.  AKTIVNĚ ZAPOJOVAT OBČANY DO PLÁNOVÁNÍ A ROZHODOVÁNÍ U03 T03  1.3.1. MÍRA OBČANSKÉ PARTICIPACE U03 
IN
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I  DEFINICE Počet aktiǀŶíĐh účastí ǀ partiĐipačŶíĐh aktiǀitáĐh oďĐe ǀ daŶéŵ kaleŶdářŶíŵ roĐe 
ǀztažeŶý k Đelkoǀéŵu počtu oďǇǀatel.  POPIS JedŶá se o orieŶtačŶí iŶdikátor ŵapujíĐí oteǀřeŶost projektů a aktiǀit ŵěsta pro zapojeŶí 
oďčaŶů. HodŶotí přitoŵ Đelkoǀý počet partiĐipujíĐíĐh osoď ďez koŶtrolǇ opakoǀaŶýĐh 
zapojeŶí téže osoďǇ ǀ průďěhu roku a ďez rozlišoǀáŶí způsoďu partiĐipaĐe ;data z dotazŶíkoǀého Ŷeďo jiŶého druhu šetřeŶí, workshop, online platforŵaͿ. VýsledŶá 
hodŶota je pro ǀětší přehledŶost přeǀedeŶa do forŵátu proĐeŶt. VǇužíǀáŶí iŶdikátoru 
ǀǇžaduje důsledŶé zazŶaŵeŶáǀáŶí počtu zapojeŶýĐh účastŶíků ǀ ráŵĐi jedŶotliǀýĐh 
projektů, aktiǀit a platforeŵ.   JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet osoď zapojeŶýĐh ǀ ráŵĐi partiĐipačŶíĐh aktiǀit ǀ daŶéŵ roĐe *100  Počet oďǇǀatel oďĐe ZDROJ DAT ZpráǀǇ z partiĐipačŶíĐh aktivit v oďĐi za posledŶí rok ;poǀěřeŶý praĐoǀŶík úřadu) 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Počet aktiǀŶíĐh účastí ǀ partiĐipačŶíĐh aktiǀitáĐh oďĐe za daŶý rok ǀztažeŶý k Đelkoǀéŵu fiŶaŶčŶíŵu oďjeŵu projektů s přípraǀŶou fází ǀ daŶéŵ roĐe. TedǇ Ŷapříklad 

počet partiĐipujíĐíĐh oďčaŶů Ŷa ϭ ŵil. Kč.  1.3.2. MÍRA VYUŽÍVÁNÍ ICT PLATFOREM PRO OBČANSKOU PARTICIPACI T03 
IN
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Í   DEFINICE ProĐeŶto oďǇǀatel oďĐe, kteří jsou registroǀáŶi k odďěru iŶforŵaĐí a partiĐipaĐi 
prostředŶiĐtǀíŵ ICT platforŵǇ. POPIS IŶdikátor sleduje, do jaké ŵírǇ jsou ǀǇužíǀáŶǇ Ŷástroje pro komunikaci obce s oďčaŶǇ. 
Město ďǇ ǀedle údaje o počtu registroǀaŶýĐh užiǀatelů ŵělo shroŵažďoǀat statistiĐká 
data o ǀǇužíǀáŶí těĐhto platforeŵ a praǀidelŶě je ǀǇhodŶoĐoǀat. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet oďčaŶů registroǀaŶýĐh ǀ iŶforŵačŶí ICT platforŵě ŵěsta *100 Počet oďǇǀatel oďĐe nad 18 let ZDROJ DAT AdŵiŶistrátorské prostředí platforeŵ ;Sŵart CitǇ kaŶĐelář, PR odďor, Chief Data Officer apod.) 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -    
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1.4. AKTIVNĚ SPOLUPRACOVAT SE ZAINTERESOVANÝMI STRANAMI V RÁMCI PROJEKTŮ I STÁLÝCH 
PRACOVNÍCH SKUPIN 

Každéŵu ǀětšíŵu ǀeřejŶéŵu projektu ďǇ ŵěla předĐházet aŶalýza zaiŶteresoǀaŶýĐh straŶ. Těŵi se ŵǇslí 
orgaŶizaĐe a osoďǇ oǀliǀŶěŶé projekteŵ či s poteŶĐiálŶíŵ ǀliǀeŵ Ŷa projekt. Může se jedŶat o odďorǇ ŵěsta, 
speĐifiĐké skupiŶǇ oďčaŶů, příspěǀkoǀé a Ŷeziskoǀé orgaŶizaĐe, firŵǇ a podŶikatele ǀ určité oďlasti, oďčaŶské 
iŶiĐiatiǀǇ a sdružeŶí aj. 
Na základě aŶalýzǇ je ǀǇtǀořeŶa koŵuŶikačŶí a partiĐipačŶí strategie projektu, která defiŶuje způsoď 
zapojeŶí klíčoǀýĐh zaiŶteresoǀaŶýĐh straŶ projektu. OďčaŶé jsou saŵostatŶou skupiŶou, která je zapojeŶa 
prostředŶiĐtǀíŵ oteǀřeŶýĐh partiĐipačŶíĐh kaŶálů ;ǀiz Đíl ϭ.ϯͿ. Cíl ϭ.ϰ se zaŵěřuje Ŷa aktiǀŶí osloǀeŶí předeŵ 
ideŶtifikoǀaŶýĐh klíčoǀýĐh osoď a orgaŶizaĐí a sǇsteŵatiĐkou práĐi s nimi. 
Účeleŵ je dát ǀǇtipoǀaŶýŵ klíčoǀýŵ osoďáŵ ;a skupiŶáŵ, které reprezeŶtujíͿ příležitost ǀǇjádřit se k projektu či aktiǀitě ŵěsta, ideŶtifikoǀat jejiĐh potřeďǇ, zohledŶit jejiĐh zkušeŶosti a zŶalosti a zajistit co 
ŶeǀýhodŶější řešeŶí pro ǀšeĐhŶǇ zúčastŶěŶé. Dalšíŵ účeleŵ je zŵapoǀat, jak ŵohou jedŶotliǀé 
zaiŶteresoǀaŶé straŶǇ přispět ke společŶě ǀǇtǇčeŶýŵ Đílůŵ či jak se ŵohou podílet Ŷa ǀǇužíǀáŶí ǀýsledků 
projektu. V ŶěkterýĐh případeĐh je důležitá účast eǆterŶíĐh odďorŶíků, kteří poskǇtují eǆpertŶí ǀstupǇ do diskuse a ǀzděláǀají účastŶíkǇ ǀ daŶé oďlasti. 
ChǇtré ŵěsto ŵá přehled o klíčoǀýĐh aktéreĐh ǀ jedŶotliǀýĐh oďlasteĐh a udržuje s Ŷiŵi průďěžŶou 
koŵuŶikaĐi a doďré ǀztahǇ. Měla ďǇ eǆistoǀat oďeĐŶá koŵuŶikačŶí strategie ŵěsta oďsahujíĐí koŶtaktǇ ǀšeĐh 
klíčoǀýĐh orgaŶizaĐí a uskupeŶí ǀe ŵěstě ǀčetŶě historie koŵuŶikaĐe s nimi.  V ráŵĐi oďĐe ŵohou půsoďit praĐovŶí skupiŶǇ pro klíčoǀé oďlasti ;soĐiálŶí služďǇ, zeleň, dopraǀa, 

ǀzděláǀáŶí a ǀolŶý časͿ, které je ŵožŶé ǀǇužít, jako ǀýĐhozí platforŵu pro projedŶáǀáŶí projektů, které do 
daŶé oďlasti spadají. TǇto skupiŶǇ ŵohou také projektǇ iŶiĐioǀat a poŵáhat s ideŶtifikaĐí a zapojeŶíŵ 
dalšíĐh klíčoǀýĐh osoď i skupiŶ oďǇǀatel do jejiĐh přípraǀŶé fáze. 
Pro efektiǀŶí řízeŶí dočasŶýĐh i perŵaŶeŶtŶíĐh praĐoǀŶíĐh skupiŶ je ŵožŶé ǀǇužíǀat ICT Ŷástroje – 
platforŵǇ pro spolupráĐi ǀ oŶliŶe prostředí, telekoŶfereŶčŶí Ŷástroje, datoǀá úložiště a adresáře apod.     
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1.4.  AKTIVNĚ SPOLUPRACOVAT SE ZAINTERESOVANÝMI STRANAMI V RÁMCI PROJEKTŮ 
I STÁLÝCH PRACOVNÍCH SKUPIN U04 T04  1.4.1. ZAPOJENÍ KLÍČOVÝCH AKTÉRŮ DO PROJEKTŮ U04 

IN
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I  DEFINICE Procento projektů s ŶákladǇ nad 2 mil. Kč a proĐesů tǀorďǇ strategiĐkýĐh dokuŵeŶtů 

ŵěsta, u ŶiĐhž ďǇla staŶoǀeŶa a ŶaplŶěŶa koŵuŶikačŶí a partiĐipačŶí strategie ;strategie 
řízeŶí zaiŶteresoǀaŶýĐh straŶͿ.  POPIS IŶdikátor sleduje, zda oďeĐ dďá Ŷa spolupráĐi s klíčoǀýŵi aktérǇ ǀ ráŵĐi iŶǀestičŶíĐh 
projektů. Každý projekt ŵá sǀá speĐifika a počet i tǇp zapojeŶýĐh zaiŶteresoǀaŶýĐh straŶ 
se ŵůže lišit. Klíčoǀé tedǇ je, zda u projektu proďěhla aŶalýza zaiŶteresoǀaŶýĐh stran a zda je staŶoǀeŶa a ŶaplňoǀáŶa koŵuŶikačŶí a partiĐipačŶí strategie. ZǀoleŶá strategie 
ďǇ ŵěla ďýt adekǀátŶí k ǀýzŶaŵu projektu a ǀelikosti iŶǀestiĐe. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet projektů ǀ daŶéŵ roĐe, u kterýĐh ďǇla realizoǀáŶa koŵuŶikačŶí a partiĐipačŶí strategie *100 Celkoǀý počet projektů s ŶákladǇ Ŷad Ϯ ŵil. Kč ǀ daŶéŵ roĐe + 
klíčoǀýĐh strategiĐkýĐh dokuŵeŶtů ŵěsta sĐhǀáleŶýĐh ǀ daŶéŵ roĐe ZDROJ DAT Rozpočet oďĐe za uplǇŶulý rok a zpraĐoǀaŶé koŵuŶikačŶí a partiĐipačŶí strategie 

projektů (odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐ, Sŵart CitǇ kaŶĐelář, PR odďor aj.Ϳ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  1.4.2. ZAPOJENÍ KLÍČOVÝCH AKTÉRŮ DO CHODU MĚSTA S VYUŽITÍM ICT NÁSTROJŮ T04 
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Í  DEFINICE ProĐeŶto orgaŶizaĐí a uskupeŶí Ŷa úzeŵí ŵěsta partiĐipujíĐíĐh ǀ ráŵĐi teŵatiĐkýĐh 

praĐoǀŶíĐh skupiŶ koordiŶoǀaŶýĐh s podporou ICT Ŷástrojů. POPIS IŶdikátor sleduje, do jaké ŵírǇ jsou lokálŶí orgaŶizaĐe propojoǀáŶǇ ǀe sŵǇsluplŶé ĐelkǇ 
uŵožňujíĐí ǀ ráŵĐi speĐifiĐké oďlasti žiǀota ŵěsta sdíleŶí iŶforŵaĐí, ideŶtifikaĐi proďléŵů 
a příležitostí, dlouhodoďé pláŶoǀáŶí a podporu iŶoǀaĐí. TǇto skupiŶǇ ďǇ ŵělǇ dle ǀelikosti 
ŵěsta a potřeď uskupeŶí ǀǇužíǀat ǀhodŶé ICT Ŷástroje pro podporu efektiǀŶí koŵuŶikaĐe a koordinace. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet orgaŶizaĐí a uskupeŶí půsoďíĐíĐh Ŷa úzeŵí ŵěsta, které jsou 
zapojeŶǇ do ŵiŶiŵálŶě jedŶé praĐoǀŶí skupiŶǇ nebo platformy *100  Počet ǀšeĐh ideŶtifikoǀaŶýĐh orgaŶizaĐí Ŷeďo uskupeŶí Ŷa úzeŵí obce ZDROJ DAT Adresář klíčoǀýĐh aktérů ǀ obci a koordiŶátoři jedŶotliǀýĐh platforeŵ ;PR odďor, 

praĐoǀŶík odpoǀědŶý za koŵuŶitŶí pláŶoǀáŶí, Sŵart CitǇ kaŶĐelář apod.Ϳ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -      
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2. INTELIGENTNÍ PLÁNOVÁNÍ ÚZEMÍ  POPIS OBLASTI Za chǇtré ŵěsto je z hlediska úzeŵŶího pláŶoǀáŶí poǀažoǀáŶo sídlo, jehož ǀeřejŶá iŶfrastruktura odpoǀídá 
ǀýzŶaŵu a uŵístěŶí v ráŵĐi sídleŶí strukturǇ. Toto sídlo reaguje koŶĐepčŶě, Đož zŶaŵeŶá, že reaguje na 
strategiĐké pláŶǇ a použíǀá Ŷástroje úzeŵŶího pláŶoǀáŶí k řešeŶí speĐifiĐkýĐh proďléŵů ŶejeŶ sǀého úzeŵí, 
ale dokáže Ŷaǀazoǀat spolupráĐi i s okolŶíŵi oďĐeŵi. V ŶeposledŶí řadě je ǀizí spráǀǇ sídla ǀǇtǀořeŶí 
atraktiǀŶího prostředí, se kterýŵ se jeho oďǇǀatelé ďudou ŵoĐi ztotožŶit. 

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 2.1. Posiloǀat sdíleŶí kapaĐit s okolŶíŵi sídlǇ 2.2. KoŶĐepčŶě reagoǀat Ŷa speĐifiĐké proďléŵǇ úzeŵí 2.3. Podporoǀat a rozǀíjet priŶĐip ͞ŵěsta krátkýĐh ǀzdáleŶostí͟   2.4. Maǆiŵalizoǀat ďezpečŶost ǀe ŵěstě 
PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ 
Sídlo je součástí ŵístŶí akčŶí skupiŶǇ Ŷeďo ŵikroregioŶu 
Sídlo aktiǀŶě spolupraĐuje s okolŶíŵi oďĐeŵi. MístŶí akčŶí skupiŶa Ŷeďo ŵikroregioŶ ŵá 
zpraĐoǀaŶou rozǀojoǀou strategii s dlouhodoďýŵi záŵěrǇ, prioritaŵi, opatřeŶíŵi, 
popř. i s koŶkrétŶíŵi rozǀojoǀýŵi projektǇ. ŘízeŶí rozǀoje zajišťují zaŵěstŶaŶĐi ǀ praĐoǀŶě-
práǀŶíŵ ǀztahu. ANO NE 
Město ŵá zpraĐoǀáŶ úzeŵŶí pláŶ dle ustaŶoǀeŶí § ϰϯ zákoŶa č. ϭϴϯ/ϮϬϬϲ Sď., o úzeŵŶíŵ pláŶoǀáŶí a staǀeďŶíŵ řádu, staŶoǀí 
úzeŵŶí pláŶ základŶí koŶĐepĐi rozǀoje úzeŵí oďĐe, oĐhraŶǇ jeho hodŶot, jeho plošŶého a 
prostoroǀého uspořádáŶí, uspořádáŶí krajiŶǇ a koŶĐepĐi ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ; ǀǇŵezí 
zastaǀěŶé úzeŵí, ploĐhǇ a koridorǇ, zejŵéŶa zastaǀitelŶé ploĐhǇ, ploĐhǇ zŵěŶ ǀ krajiŶě a 
ploĐhǇ přestaǀďǇ, dále ǀǇŵezí ǀeřejŶě prospěšŶé staǀďǇ, ǀeřejŶě prospěšŶá opatřeŶí a 
úzeŵŶí rezerǀǇ a staŶoǀí podŵíŶkǇ pro ǀǇužití těĐhto ploĐh a koridorů. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: 10-15 let ANO NE 
Město ŵá pasport ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí Tento Ŷeďo jiŶý oďdoďŶý dokuŵeŶt ;Ŷapř. ÚzeŵŶí studie ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀíͿ zahrnuje 
aŶalýzu současŶého staǀu, ǀčetŶě hodŶoĐeŶí kǀalitǇ ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí, a Ŷáǀrhoǀou část 
pro ǀšeĐhŶǇ defiŶoǀaŶé ĐharakterǇ ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí. DokuŵeŶt ŵj. Ŷaǀrhuje ideálŶí 
prostoroǀé uspořádáŶí uliĐ a jejich architektoŶiĐké ztǀárŶěŶí – ŵoďiliář, ŵateriálǇ poǀrĐhů, 
sadoǀé úpraǀǇ. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokuŵeŶtu: 5-7 let ANO NE 
Město ŵapuje teplotǇ poǀrĐhů ǀe ŵěstě 
Město ŵá sǇsteŵatiĐký přístup k řešeŶí proďleŵatikǇ tepelŶýĐh ostroǀů. Město dokáže 
ideŶtifikoǀat kritiĐká ŵísta poŵoĐí ŵěřeŶí a praǀidelŶě eǀiduje zŵěŶu. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe ŵěřeŶí je alespoň jedeŶkrát za rok ǀ létě. VhodŶé je ǀšak kritiĐká 
ŵísta ŵoŶitoroǀat koŶtiŶuálŶě. ANO NE         2.1. POSILOVAT SDÍLENÍ KAPACIT S OKOLNÍMI SÍDLY  
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ChǇtré ŵěsto analyzuje a defiŶuje sǀé potřeďǇ, Ŷa jejiĐhž základě realizuje potřeďŶá opatřeŶí. V případě 
realizaĐe ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ7, která přesahuje fiŶaŶčŶě i orgaŶizačŶě ŵožŶosti sídla, úzĐe spolupraĐuje s okolŶíŵi sídlǇ ǀ ŵikroregioŶu, zjišťuje také jejiĐh potřeďǇ a Ŷaǀrhuje udržitelŶý způsoď sdíleŶí kapaĐit, 
zdrojů a odďorŶíků.  
Může se jedŶat Ŷapř. o ǀýstaǀďu základŶí Ŷeďo ŵateřské školǇ, ǀýstaǀďu ČOV, sdíleŶou poziĐi koordiŶátora 
eŶergetiĐkýĐh úspor atd.   
V případě sdíleŶí oďčaŶské ǀǇďaǀeŶosti ǀíĐe sídlǇ je zásadŶí zajištěŶí ďezpečŶé fǇziĐké i časoǀé dostupnosti8. 

 Obr. 5: TAČR Beta - TBϬϱϬMMRϬϬϭ StaŶdardǇ dostupŶosti ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ 
MikroregioŶǇ a ŵístŶí akčŶí skupiŶǇ (MAS), dobrovolné sǀazkǇ oďĐí ;DSOͿ ǀzŶikají Ŷejčastěji jako seskupeŶí 
oďĐí koleŵ přirozeŶého ĐeŶtra. 
OďĐe spojuje do ŵikroregioŶů, MAS či DSO předeǀšíŵ společŶý zájeŵ oďeĐŶého rozǀoje úzeŵí, spolupráĐe 
starostů, předáǀáŶí iŶforŵaĐí a zkušeŶostí Ŷeďo Ŷaopak jsou tyto spolky zakládáŶǇ ŵoŶoteŵatiĐkǇ, 
Ŷapříklad kǀůli ǀǇďudoǀáŶí ČOV, kanalizace nebo plynofikaci. 2.1.  POSILOVAT SDÍLENÍ KAPACIT S OKOLNÍMI SÍDLY U05 T05  

                                                7 VeřejŶá iŶfrastruktura je defiŶoǀáŶa ǀe staǀeďŶíŵ zákoŶě jako dopraǀŶí a teĐhŶiĐká iŶfrastruktura, oďčaŶská 
ǀǇďaǀeŶost a ǀeřejŶá prostraŶstǀí. Pro potřeďǇ MetodikǇ jsŵe ǀǇtǀořili ǀýčet ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ, kterou je ǀhodŶé 
ŵoŶitoroǀat, ǀiz Příloha ϭ, IŶdikátor UϬϱ, TϬϱ. 8 Maier, K. ;ϮϬϭϲͿ: TAČR Beta - TBϬϱϬMMRϬϬϭ StaŶdardǇ dostupŶosti ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ, MMR ČR. 
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2.1.1. MÍRA VYUŽITÍ VEŘEJNÉ INFRASTRUKTURY  U05 
IN
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I  DEFINICE Podíl počtu kategorií ǀǇužíǀaŶé ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď ;ǀýčet ǀiz Příloha 1), jejich 
kapaĐitǇ a ŶaplŶěŶost těĐhto kapaĐit. POPIS IŶdikátor reálŶě hodŶotí staǀ ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď tak, že zjišťuje jejiĐh 
přítoŵŶost ǀe ŵěstě a dále zohledňuje jejiĐh kapaĐitǇ a ŶaplŶěŶost těĐhto kapaĐit. 
AdekǀátŶí hodŶotǇ ŶaplŶěŶí ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ jsou uǀedeŶǇ ǀ Příloze 1 Metodiky. 
ZjištěŶé údaje jsou ǀstupŶíŵ předpokladeŵ pro ŶaǀázáŶí spolupráĐe s okolŶíŵi sídlǇ v mikroregionu. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet kategorií hodŶoĐeŶé ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ, jejíž kapaĐita je 
adekǀátŶě ǀǇužíǀáŶa *100 Celkoǀý počet kategorií hodŶoĐeŶé ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ ZDROJ DAT SezŶaŵ prǀků ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď ;orgaŶizačŶí odďorǇ, releǀaŶtŶí odbory 

ŵěstaͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY  -  

 2.1.2. SDÍLENÍ VEŘEJNÉ INFRASTRUKTURY A SLUŽEB T05 
IN

DI
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TO
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UŽ
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IÍ  DEFINICE Podíl sdíleŶýĐh prǀků ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď, které ŵěsto uŵožňuje ǀǇužíǀat 

okolŶíŵ oďĐíŵ z celkového počtu prǀků ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď zajišťoǀaŶýĐh oďĐí. POPIS IŶdikátor reálŶě hodŶotí ŵíru sdíleŶí ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď ŵezi ŵěstǇ. IŶdikátor 
sleduje služďǇ, Ŷa jejiĐhž fiŶaŶĐoǀáŶí, řízeŶí a proǀozu se podílí dǀě či ǀíĐe oďĐí a které mohou ǀǇužíǀat oďǇǀatelé ǀšeĐh zapojeŶýĐh oďĐí. UrčeŶí potřeď ŵěsta a zhodŶoĐeŶí 
poteŶĐiálu jejiĐh ŶaplŶěŶí je základŶíŵ úkoleŵ saŵospráǀǇ ŵěsta. SdíleŶí ǀeřejŶé 
iŶfrastrukturǇ a služeď ŵezi ŵěstǇ uŵožňuje za Ŷižší ǀǇŶaložeŶé fiŶaŶĐe ŶaplŶit potřeďǇ 
širšího spektra obyvatel. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀý počet prǀků ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď, které ŵěsta ŵezi 
seďou sdílí *100 Celkoǀý počet prǀků ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď poskǇtoǀaŶýĐh 

ŵěsteŵ  ZDROJ DAT SezŶaŵ prǀků ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď, které lze za určitýĐh okolŶostí sdílet (kaŶĐelář Sŵart CitǇ, orgaŶizačŶí odďorǇ, releǀaŶtŶí odďorǇ ŵěstaͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl počtu prǀků sdíleŶé ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď, které ŵěsto uŵožňuje 

ǀǇužíǀat okolŶíŵ oďĐíŵ, Ŷa počet prǀků ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď, které oďǇǀatelé 
ŵěsta ǀǇužíǀají ǀ okolŶíĐh oďĐíĐh. 2) Počet ŶoǀýĐh prǀků ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ a služeď sdíleŶýĐh s okolŶíŵi oďĐeŵi na základě ǀýstupů Ŷástrojů GIS a příslušŶýĐh ŵetodik.    
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2.2. KONCEPČNĚ REAGOVAT NA SPECIFICKÉ PROBLÉMY ÚZEMÍ 
Každé úzeŵí ŵá speĐifiĐké ǀýzǀǇ a proďléŵǇ, které je třeďa ideŶtifikoǀat, aŶalǇzoǀat a navrhnout jejich 
odpoǀídajíĐí řešeŶí. IŶdikátorǇ pro tuto oďlast je ǀhodŶé staŶoǀoǀat s poŵoĐí týŵu speĐialistů Ŷa příslušŶý 
proďléŵ. Jako příklad zde uǀádíŵe ďroǁŶfieldǇ, se kterýŵi se ŵůže potýkat každá oďeĐ. Za ďroǁŶfieldǇ jsou 
poǀažoǀáŶǇ Ŷeŵoǀitosti ;pozeŵkǇ, oďjektǇ, areálǇͿ, které jsou ŶedostatečŶě ǀǇužíǀáŶǇ, jsou zaŶedďaŶé a 
ŵohou ďýt i koŶtaŵiŶoǀaŶé.                 Obr. 6: Weďoǀé stráŶkǇ, které se zǀeřejňují informace o brownfields, zdroj: https://www.brownfieldy.eu Agentura CzechInvest ke koŶĐi ďřezŶa ϮϬϭϳ doďě eǀidoǀala cca 3 500 lokalit, z ŶiĐhž ǀíĐe Ŷež ϰϱϬ ďǇlo 

puďlikoǀáŶo Ŷa ǁeďu v NárodŶí dataďázi ďroǁŶfieldů. Dle údajů z roku 2008, 2 355 ďroǁŶfieldů 
zaďíralo Đelkoǀou rozlohu ϭ ϯϮϯ,ϯ ha ;GruliĐh, Gargoš: BoǁŶfieldǇ ǀ České repuďliĐe: KoŶĐepčŶí podpora regenerace agenturou CzechInvest, 2009Ϳ. PředŶostŶíŵ ǀǇužitíŵ těĐhto ploĐh pro zástaǀďu ďude 
sŶížeŶa ploĐha záďoru krajiŶǇ až o ϭ ϯϮϯ,ϯ ha, tj. pro předstaǀu ϰǆ rozloha pražskýĐh ViŶohrad, Đož ďǇ 
při stejŶé hustotě zástaǀbǇ ǀǇtǀořilo prostor pro ĐĐa ϮϬϬ 000 obyvatel.   

https://www.brownfieldy.eu/
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2.2. KONCEPČNĚ REAGOVAT NA SPECIFICKÉ PROBLÉMY ÚZEMÍ U06 T06  2.2.1. REGENERACE PLOCH BROWNFIELDS U06 
IN
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I  DEFINICE Podíl rozlohǇ ploĐh ǀǇŵezeŶýĐh jako ďroǁŶfield Ŷa Đelkoǀou rozlohu zastaǀěŶého úzeŵí obce. POPIS IŶdikátor hodŶotí ŵíru, kterou ǀe struktuře ŵěsta zaďírají ploĐhǇ ďroǁŶfieldů. JEDNOTKA % 
VÝPOČET  Celkoǀá rozloha ploĐh ǀǇŵezeŶýĐh jako ďroǁŶfield *100  Celkoǀá rozloha zastaǀěŶého úzeŵí oďĐe ZDROJ DAT MístŶí šetřeŶí příslušŶýĐh odďorů ŵěstskýĐh Ŷeďo oďeĐŶíĐh úřadů, úzeŵŶí studie se zaŵěřeŶíŵ Ŷa ǀǇŵezeŶí ďroǁŶfieldů, ÚAP ORP – jeǀ č. ϰa, NárodŶí dataďáze 

ďroǁŶfieldů (odďor ǀýstaǀďǇ, odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐ) 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  2.2.2. DOSTUPNOST INFORMACÍ O PLOCHÁCH BROWNFIELD T06 

IN
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Í  DEFINICE Podíl počtu ploĐh defiŶoǀaŶýĐh jako ďroǁŶfield uǀedeŶýĐh ǀ ŶárodŶí dataďázi Ŷa Đelkoǀý 

počet ploĐh defiŶoǀaŶýĐh jako ďroǁŶfield ǀe ŵěstě. POPIS IŶdikátor hodŶotí přístupŶost a kǀalitu iŶforŵaĐí pro poteŶĐiálŶí partŶerǇ poŵoĐí ŶoǀýĐh 
teĐhŶologií – ǁeďu NárodŶí dataďáze ďroǁŶfieldů. NárodŶí dataďáze ďroǁŶfieldů 
postupŶě zjišťuje iŶforŵaĐe o těĐhto ploĐháĐh od jejiĐh ǀlastŶíků, oďĐe jsou ǀšak 
důležitýŵ ŵediátoreŵ ǀ Đeléŵ proĐesu a regeŶeraĐe ďroǁŶfieldů je v jejiĐh zájŵu. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet ploĐh defiŶoǀaŶýĐh jako ďroǁŶfield uǀedeŶýĐh ǀ ŶárodŶí 
dataďázi ďroǁŶfieldů Ŷa úzeŵí oďĐe *100  Celkoǀý počet ploĐh defiŶoǀaŶýĐh jako ďroǁŶfield ǀe ŵěstě ZDROJ DAT MístŶí šetřeŶí příslušŶýĐh odďorů ŵěstskýĐh Ŷeďo oďeĐŶíĐh úřadů, úzeŵŶí studie se zaŵěřeŶíŵ Ŷa ǀǇŵezeŶí ďroǁŶfieldů, ÚAP ORP – jeǀ č. ϰa, NárodŶí dataďáze 

ďroǁŶfieldů (odďor ǀýstaǀďǇ, odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐ) 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -     
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2.3. PODPOROVAT A ROZVÍJET PRINCIP ͞MĚSTA KRÁTKÝCH VZDÁLENOSTÍ͟ 
ChǇtré ŵěsto předŶostŶě ǀǇŵezuje ploĐhǇ přestaǀďǇ ǀ zastaǀěŶéŵ úzeŵí sídla před rozšiřoǀáŶíŵ hraŶiĐ 
zastaǀitelŶého úzeŵí do ǀolŶé krajiŶǇ. ChǇtré ŵěsto Ŷepředurčuje striktŶí způsoď ǀǇužití. Dále si chǇtré 
ŵěsto uǀědoŵuje proŵěŶliǀost potřeď sǀýĐh oďǇǀatel ǀ čase a Ŷa základě toho ǀǇtǀáří podŵíŶkǇ pro pružŶější reakĐi Ŷa takoǀé zŵěŶǇ ;zejŵéŶa upředŶostŶěŶíŵ sŵíšeŶého způsoďu ǀǇužití ploĐh ǀ úzeŵŶíŵ 
pláŶuͿ.  Cíleŵ chǇtrého ŵěsta je stát se ŵěsteŵ krátkýĐh ǀzdáleŶostí, zejŵéŶa skrze koŶĐepčŶí rozŵístěŶí 
ǀeřejŶého i koŵerčŶího ǀǇďaǀeŶí růzŶého ǀýzŶaŵu Ŷa úzeŵí ŵěsta.   Obr. 7: ZrĐadlo ŵístŶí udržitelŶosti ;ϮϬϬϴ), Ústaǀ pro ekopolitiku, o.p.s. K téŵatu již ǀzŶiklo Ŷěkolik 

ŵetodik, které se zaďýǀají 
ideálŶí dostupŶostí růzŶýĐh 
kategorií ǀeřejŶé infrastruktury. 
Za ǀšeĐhŶǇ zde uǀádíŵe 
dokuŵeŶt „ZrĐadlo ŵístŶí 
udržitelŶosti“, kde je hlaǀŶíŵ 
Đíleŵ projektu rozǀíjeŶí 
kǀalifikaĐe praĐoǀŶíků ǀeřejŶé 
spráǀǇ, ǀzděláǀaĐíĐh a 
iŶforŵačŶíĐh iŶstituĐí a 
ŶestátŶíĐh ŶeziskoǀýĐh 
orgaŶizaĐí ÚsteĐkého kraje ǀ oblasti Ŷástrojů strategiĐkého 
pláŶoǀáŶí a ǀǇhodŶoĐoǀáŶí 
udržitelŶého rozǀoje Ŷa ŵístŶí a 
regioŶálŶí úroǀŶi.   
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2.3.  PODPOROVAT A ROZVÍJET PRINCIP ͞MĚSTA KRÁTKÝCH VZDÁLENOSTÍ͟ U07 T07  2.3.1. HUSTOTA ZALIDNĚNÍ U07 
IN
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I  DEFINICE Výǀoj iŶteŶzitǇ ǀǇužití úzeŵí ǀǇjádřeŶé počteŵ oďǇǀatel Ŷa kŵ2 ǀ zastaǀěŶéŵ úzeŵí. POPIS IŶdikátor poŵoĐí hustotǇ oďǇǀatel Ŷa ha ǀǇjadřuje efektiǀitu ǀǇužití úzeŵí.   JEDNOTKA Počet oďǇǀatel/ha 
VÝPOČET  Počet oďǇǀatel žijíĐíĐh Ŷa úzeŵí oďĐe  Celkoǀá ploĐha zastaǀěŶého úzeŵí ZDROJ DAT IŶforŵaĐe o počtu oďǇǀatel ;Český statistiĐký úřadͿ, HraŶiĐe zastaǀěŶého úzeŵí ;ÚzeŵŶí 

pláŶ obce; pokud v teǆtoǀé části ÚP ŶeŶí uǀedeŶa tato hodŶota, je ŵožŶé ji získat 
poŵoĐí Ŷástrojů GISͿ   

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  2.3.2. DOSTUPNOST KOMERČNÍ A VEŘEJNÉ VYBAVENOSTI T07 

IN
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IÍ  DEFINICE Podíl počtu oďǇǀatel, pro Ŷěž je zajištěŶa ideálŶí dostupŶost ǀeřejŶé a koŵerčŶí vybavenosti, Ŷa Đelkoǀý počet oďǇǀatel ŵěsta.  POPIS IŶdikátor zpřesňuje údaje UϬϳ a ǀǇpoǀídá o kǀalitě žiǀota oďǇǀatel, která je dáŶa mj. dostupŶou koŵerčŶí a ǀeřejŶou ǀǇďaǀeŶostí. IdeálŶí dostupŶost je zjišťoǀáŶa poŵoĐí 
ŶoǀýĐh teĐhŶologií – Ŷapř. poŵoĐí Ŷástrojů GIS. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Podíl počtu oďǇǀatel, pro Ŷěž je zajištěŶa ideálŶí dostupŶost ǀeřejŶé a 
koŵerčŶí ǀǇďaǀeŶosti   Celkoǀý počet oďǇǀatel ŵěsta  Počet oďǇǀatel, pro Ŷěž je zajištěŶa ideálŶí dostupŶost ǀeřejŶé a koŵerčŶí vybavenosti, 

ďude zjištěŶ poŵoĐí Ŷástrojů GIS průŶikeŵ dǀou iŶforŵaĐí ;ǀǇŵezeŶá oďlast s ideálŶí 
dostupŶostí prǀků koŵerčŶí a ǀeřejŶé ǀǇďaǀeŶosti; počet oďǇǀatel žijíĐíĐh ǀe ǀǇŵezeŶé oblasti). ZDROJ DAT IŶforŵaĐe o uŵístěŶí ǀeřejŶé a koŵerčŶí ǀǇďaǀeŶosti a její ǀýzŶaŵ ;teréŶŶí šetřeŶí), iŶforŵaĐe o počtu oďǇǀatel ;Český statistiĐký úřadͿ, údaje o velikosti ǀǇǀezeŶé oďlasti 
částí ;Ŷapř. Ŷástroje GISͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl Đest pro pěší a ĐǇklistǇ k dosažeŶí ǀeřejŶé a koŵerčŶí ǀǇďaǀeŶosti, jejiĐhž kǀalita je ǀe ǀǇpraĐoǀaŶéŵ pasportu ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí hodŶoĐeŶa „ǀelŵi doďře“ na 

Đelkoǀý počet Đest pro pěší a ĐǇklistǇ k dosažeŶí ǀeřejŶé a koŵerčŶí ǀǇďaǀeŶosti.   
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2.4.  MAXIMALIZOVAT BEZPEČNOST VE MĚSTĚ 
ChǇtré ŵěsto ǀǇtǀáří ďezpečŶá ǀeřejŶá prostraŶstǀí pro sǀé oďǇǀatele s ǀǇužitíŵ ŵoderŶíĐh teĐhŶologií 
;Ŷapř. ďezpečŶostŶíŵ kaŵeroǀýŵ sǇstéŵeŵ poliĐieͿ. SoučasŶě usiluje o podporou suďjektiǀŶího poĐitu 
ďezpečí obyvatel. SuďjektiǀŶí poĐit ďezpečí je ǀǇǀoláǀáŶ zejŵéŶa ŵultifuŶkčŶíŵ prostředíŵ9, kdǇ užiǀatel 
ǀeřejŶého prostraŶstǀí10 podǀědoŵě poĐiťuje přítoŵŶost lidí ǀ okolŶíĐh ďudoǀáĐh ďěheŵ Đelého dŶe. ChǇtré 
ŵěsto použíǀá iŶtegroǀaŶý sǇstéŵ ŵoŶitoriŶgu ďezpečŶostŶíĐh hrozeď Ŷa ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀíĐh. U kaŵeroǀého sǇstéŵu to Ŷapř. ǀedle staŶdardŶíĐh fuŶkĐí ;ŶahráǀáŶíͿ zŶaŵeŶá sĐhopŶost autoŵatiĐkǇ odhalovat ďezpečŶostŶí hrozďǇ, detekoǀat podezřelé ĐhoǀáŶí či okaŵžitě zareagoǀat Ŷa Ŷehodu.  

  Obr. 8: IlustračŶí foto VǇǀiŶuté softǁaroǀé Ŷástroje dokáží analyzovat a zpraĐoǀáǀat obraz z kameroǀého sǇstéŵu ǀ reálŶéŵ čase. Počítačoǀé ǀiděŶí rozpozŶáǀá oďjektǇ a situace v záďěru a ŶásledŶě iŶforŵuje 
užiǀatele. 

Kaŵerový sǇstéŵ Ŷesŵí ŶadŵěrŶě zasahovat do soukroŵí. Je ŶutŶé Ŷajít určitou roǀŶoǀáhu ŵezi 
deklaroǀaŶýŵi účelǇ použití kaŵeroǀého sǇstéŵu a rozsaheŵ soukroŵí. K žádosteŵ oďĐí o ŵoŶitoroǀáŶí ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí pro ǀýše uǀedeŶé účelǇ ǀǇdal Úřad pro oĐhraŶu 
osoďŶíĐh údajů staŶoǀisko č. Ϯ/ϮϬϬϴ uǀeřejŶěŶé ǀe VěstŶíku č. ϰϵ/ϮϬϬϴ. Záǀěreŵ staŶoǀiska je, 
že ďezpečŶostŶí ŵoŶitoriŶg ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí je účeleŵ ǀeřejŶopráǀŶíŵ a teŶ ǀždǇ historiĐkǇ plŶí 
pouze stát přes sǀé orgáŶǇ, které jsou k toŵu zřízeŶǇ. OďeĐ, která ďǇ tedǇ saŵovolŶě Đhtěla ŶaiŶstalovat 
kaŵerový sǇstéŵ Ŷa veřejŶýĐh prostraŶstvíĐh, porušuje platŶé právŶí předpisǇ České repuďlikǇ, protože 
kaŵeroǀý sǇstéŵ je ǀ oďĐíĐh ŵožŶé proǀozoǀat jediŶě prostředŶiĐtvíŵ oďeĐŶí poliĐie Ŷeďo PoliĐie České republiky.11 

ChǇtré ŵěsto předĐhází ǀzŶiku krizoǀýĐh situaĐí ;Ŷapř. žiǀelŶé pohroŵǇ, soĐiálŶě patologiĐké jeǀǇ, 
průŵǇsloǀé haǀárie, požárǇ atd.Ϳ ǀšeŵi dostupŶýŵi prostředkǇ a ŵá fuŶkčŶí, uĐeleŶý a propojeŶý sǇstéŵ 
ǀaroǀáŶí oďǇǀatel před krizoǀýŵi situaĐeŵi, ǀčetŶě iŶforŵaĐí a pokǇŶů k jejiĐh řešeŶí.    
                                                9 MultifuŶkčŶíŵ prostředíŵ je ŵǇšleŶo prostředí, které ǀ soďě sdružuje růzŶé fuŶkĐe, které jsou aktiǀŶě ǀǇužíǀáŶǇ 
ďěheŵ Đelého dŶe, Ŷapř. oďĐhodǇ a kaŶĐeláře přes deŶ, restauraĐe a ďǇdleŶí ǀ noci.  10 VeřejŶýŵ prostraŶstǀí jsou ŵǇšleŶǇ Ŷáŵěstí, uliĐe, parkǇ atd., pojeŶ je defiŶoǀáŶ ǀ zákoŶě č. ϭϮϴ/ϮϬϬϬ Sď.  11 MV ČR ;ϮϬϬϵͿ: Kaŵeroǀé sledoǀáŶí ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí,  http://www.mvcr.cz/clanek/kamerove-sledovani-verejnych-prostranstvi-a-instituci.aspx  

http://www.mvcr.cz/clanek/kamerove-sledovani-verejnych-prostranstvi-a-instituci.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/kamerove-sledovani-verejnych-prostranstvi-a-instituci.aspx


Metodika hodŶoĐeŶí udržitelŶýĐh ĐhǇtrýĐh ŵěst - Smart Cities 

27 
 

2.4.  MAXIMALIZOVAT BEZPEČNOST VE MĚSTĚ  U08 T08  2.4.1. POCIT BEZPEČÍ VE VEŘEJNÉM PROSTORU U08 
IN

DI
KÁ

TO
R 

UD
RŽ

IT
EL

NO
ST

I  DEFINICE HodŶota iŶdeǆu kriŵiŶalitǇ ǀe sledoǀaŶéŵ oďdoďí. POPIS IŶdikátor zjišťuje iŶdeǆ kriŵiŶalitǇ ǀe sledoǀaŶéŵ roĐe podle oďǀodŶího odděleŶí 
poliĐie, teŶto iŶdeǆ je dohledatelŶý Ŷa ǁǁǁ.ŵapakriŵiŶalitǇ.Đz JEDNOTKA - 

VÝPOČET Údaj je dohledatelŶý Ŷa www.mapakriminality.cz.  ZDROJ DAT www.mapakriminality.cz  
DALŠÍ 
INDIKÁTORY ϭͿ PoĐit ďezpečí ǀe ǀeřejŶéŵ prostoru  2.4.2. INTELIGENTNÍ BEZPEČNOSTNÍ KAMEROVÝ SYSTÉM T08 
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Í  DEFINICE Podíl ploĐhǇ ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí ŵoŶitoroǀaŶýĐh iŶteligeŶtŶíŵ ďezpečŶostŶíŵ 

kaŵeroǀýŵ sǇstéŵeŵ poliĐie Ŷa Đelkoǀou ploĐhu ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí ǀe ŵěstě. POPIS IŶdikátor hodŶotí rozsah ŵoŶitoroǀaŶýĐh ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí za poŵoĐí 
iŶteligeŶtŶího ďezpečŶostŶího kaŵeroǀého sǇstéŵu. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  ReálŶá ploĐha ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí ŵoŶitoroǀáŶa iŶteligeŶtŶíŵ 
ďezpečŶostŶíŵ kaŵeroǀýŵ sǇstéŵeŵ *100  Celkoǀá ploĐha ǀšeĐh ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí ǀe ŵěstě ZDROJ DAT Údaje o iŶteligeŶtŶíŵ ďezpečŶostŶíŵ sǇstéŵu jsou dostupŶé z geŶerelu ďezpečŶostŶíĐh 

zařízeŶí Ŷeďo Ŷáǀrhoǀé studie realizačŶí firŵǇ (Policie, odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐͿ. 
Údaje o Đelkoǀé ploše ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí jsou dostupŶé z dat ;Ŷeďo získatelŶé poŵoĐí 
Ŷástrojů GISͿ úzeŵŶího pláŶu Ŷeďo pasportu ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí (odďor ǀýstaǀďǇͿ. 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -    

http://www.mapakriminality.cz/
http://www.mapakriminality.cz/
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3. MOBILITA  POPIS OBLASTI 
Moďilitou je pro účely tohoto dokuŵeŶtu ŵǇšleŶ ǀeškerý pohǇď osoď a ǀěĐí ďez ohledu Ŷa přepraǀŶí 
prostředek. Může se jedŶat o dopravu motorovou i nemotorovou, ďezuhlíkoǀou ;tíŵ je ŵǇšleŶa zejŵéŶa doprava ĐǇklistiĐká, pěší pohǇď osoď, atd.). 
VǇtǀářeŶí ǀhodŶýĐh podŵíŶek pro jednotlivé tǇpǇ ŵoďilitǇ a ǀǇužití ŶoǀýĐh teĐhŶologií k efektiǀŶíŵu řízeŶí dopravy12 ŵájí zásadŶí ǀliǀ Ŷa kǀalitu žiǀota oďǇǀatel ǀe ŵěstě a Ŷa kǀalitu žiǀotŶího prostředí. 

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 3.1. ZǀǇšoǀat zaǀáděŶí efektiǀŶíĐh sǇstéŵů orgaŶizaĐe dopraǀǇ ǀ klidu 3.2. ZǀǇšoǀat zaǀáděŶí efektiǀŶíĐh sǇstéŵů dopraǀǇ 3.3. ZǀǇšoǀat efektiǀitu ǀǇužití jiŶé Ŷež iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé dopraǀǇ  3.4. ZǀǇšoǀat efektiǀitu ǀǇužíǀáŶí iŶdiǀiduálŶí dopraǀǇ - sdíleŶí aut a/Ŷeďo kol 3.5. ZǀǇšoǀat ǀǇužití alterŶatiǀŶíĐh zdrojů eŶergií ǀ silŶičŶí dopraǀě 
PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ  
ANALYTICKÉ DOKUMENTY 
Město ŵá zpraĐoǀaŶý generel dopravy 
ZahrŶuje aŶalýzu současŶého staǀu a Ŷáǀrhoǀou část pro ǀšeĐhŶǇ druhǇ ŵoďilitǇ – ŵotoroǀá doprava, doprava v klidu, ǀeřejŶá hroŵadŶá dopraǀa, ĐǇklistiĐká dopraǀa, pěší dopraǀa, atd. 
DokuŵeŶt se zaďýǀá koŶĐepčŶíŵ řešeŶíŵ i detaileŵ zoďrazujíĐíŵ ideálŶí řešeŶí pro 
jedŶotliǀé případǇ. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: 10 let ANO NE 
Město ŵá zpraĐoǀaŶý pasport ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí Tento anebo jiŶý oďdoďŶý dokuŵeŶt ;Ŷapř. ÚzeŵŶí studie ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀíͿ, který 
zahrŶuje aŶalýzu současŶého staǀu a Ŷáǀrhoǀou část pro ǀšeĐhŶǇ defiŶoǀaŶé ĐharakterǇ 
ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí. DokuŵeŶt ŵj. Ŷaǀrhuje ideálŶí prostoroǀé uspořádáŶí uliĐ a jejich 
arĐhitektoŶiĐké ztǀárŶěŶí – ŵoďiliář, ŵateriálǇ poǀrĐhů, sadoǀé úpraǀǇ. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokumentu: 5-7 let ANO NE 
STRATEGICKÉ DOKUMENTY 
Město ŵá zpraĐoǀaŶý pláŶ udržitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ 
SoučasŶá dopraǀŶí politika EU i ČR podporuje zaǀáděŶí průřezoǀého Ŷástroje, jakýŵ jsou 
pláŶǇ udržitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ ;SUMPͿ a doporučuje jejiĐh realizaĐi ǀe ŵěsteĐh a agloŵeraĐíĐh Ŷad ϰϬ 000 obyvatel. 
DoporučeŶá frekvence aktualizace dokumentu: 3-5 let ANO NE 
PROCESNÍ PŘEDPOKLADY EǆisteŶĐe praĐoǀiště ŵěsta pro sďěr a puďlikaĐi dat o ŵoďilitě 
EǆisteŶĐe praĐoǀŶí skupiŶǇ, datoǀé platforŵǇ, aj. ke koordiŶaĐi sǇstéŵu dopraǀǇ ;ŵěsto, 
užiǀatelé, dopravci). ANO NE 

 

  

                                                12 EfektiǀŶí sǇstéŵǇ poŵoĐí ŶoǀýĐh teĐhŶologií reagují Ŷa aktuálŶí situaĐi a usŶadňují pohǇď a orieŶtaĐi oďǇǀatel ǀe 
ŵěstě. 
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3.1. ZVYŠOVAT ZAVÁDĚNÍ EFEKTIVNÍCH SYSTÉMŮ ORGANIZACE DOPRAVY V KLIDU Z hlediska typu přepraǀǇ ŶejǀíĐe ǀe společŶosti rezoŶuje diskuze nad ǀǇužíǀáŶím iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé dopravy, která ŵá ŵŶoho ǀýhod pro sǀé užiǀatele ;je ŶejpohodlŶější, ŶejdostupŶější a je suďjektiǀŶě 
poǀažoǀáŶa za ŶejďezpečŶějšíͿ, a zároǀeň je pro sídla jedŶou z ŶejǀětšíĐh zátěží. HlaǀŶí Ŷegatiǀa jsou 
spatřoǀáŶa ǀ plošŶé potřeďě, záďoru i degradaĐi ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí dopraǀou ǀ klidu13. 
Je třeďa Ŷajít ǀǇǀážeŶé řešeŶí, které uŵožŶí oďǇǀatelůŵ sídla dosahoǀat pohodlŶě a ďezpečŶě sǀýĐh Đílů a 
zároǀeň toto řešeŶí ďude ĐhráŶit, kultiǀoǀat a rozǀíjet ǀeřejŶá prostraŶstǀí14.   Obr. 9: IlustračŶí foto ZaǀáděŶé efektiǀŶíŵi sǇstéŵǇ orgaŶizaĐe v klidu (tj. parkoǀáŶíͿ ǀǇužíǀají Ŷejčastěji zeŵŶí parkovaĐí seŶzory (tj. navigaci na 

ǀolŶá parkoǀaĐí ŵísta prostředŶiĐtǀíŵ 
čidel uŵístěŶýĐh ǀe ǀozoǀĐeͿ nebo 
stávajíĐí prvkǇ ŵěstského ŵoďiliáře15 
;Ŷapř. laŵp pouličŶího osǀětleŶí Ŷeďo 
fasád ďudoǀ, na které se uŵístí radaroǀé senzory. Tyto senzory Ŷeustále sledují 
parkoǀaĐí ploĐhǇ a podáǀají iŶforŵaĐe o jejich obsazenosti). 

Udáǀá se, že až ϰϬ % řidičů hledá volŶé parkovaĐí ŵísto, číŵž se dále zatěžují již tak přetížeŶé koŵuŶikaĐe v centrech. HledáŶí ǀolŶého parkoǀaĐího stáŶí ǀe ŵěstě je ŶeekoŶoŵiĐké i ŶeekologiĐké – studie dokazují, 
že ŶalezeŶí ǀolŶého parkoǀaĐího ŵísta zaďere až 15 minut, ďěheŵ kterýĐh se do ǀzduĐhu dostaŶe až 1,3 
kg eŵisí CO a NOx, přičeŵž ĐeŶa spotřeďoǀaŶého ďeŶziŶu se pohǇďuje okolo 35 Kč (ceny roku 2018). 
Přitoŵ platí, že ǀ ŵěstskýĐh ĐeŶtreĐh je asi ϭϱ % volŶé parkovaĐí kapaĐitǇ, ale řidiči o volŶýĐh ŵísteĐh 
jeŶoŵ Ŷevědí Ŷeďo ŶeĐhtějí do ŶěkterýĐh uliĐ zajíždět.16 

VǇǀážeŶé řešeŶí Ŷaďízí zaǀedeŶí efektiǀŶíĐh sǇstéŵů organizace dopravy v klidu, které se zaměří Ŷa zkráĐeŶí 
ujeté ǀzdáleŶosti při ǀǇhledáǀáŶí parkoǀaĐího ŵísta a zlepší sǇstéŵ orgaŶizace dopravy v klidu ve ŵěsteĐh 
;Ŷapř. kǀalitŶí orgaŶizaĐe dopraǀǇ ǀ klidu, kǀalitŶí sǇstéŵ ŶaǀáděŶí, podpora ǀýstaǀďǇ a ǀǇužíǀáŶí 
podzeŵŶíĐh garáží a P+R parkoǀišťͿ.   
                                                13 Doprava v klidu je odďorŶý pojeŵ pro parkoǀáŶí, tedǇ parkoǀaĐí a odstaǀŶá stáŶí. 14 VeřejŶýŵ prostraŶstǀíŵ jsou ŵǇšleŶǇ Ŷáŵěstí, uliĐe, parkǇ atd., pojeŵ je defiŶoǀáŶ ǀ zákoŶě č. ϭϮϴ/ϮϬϬϬ Sď. 15 VǇďaǀeŶí ǀeřejŶého prostraŶstǀí, Ŷapř. laŵpǇ ǀeřejŶého osǀětleŶí, autoďusoǀé zastáǀkǇ, laǀičkǇ atd. 16 Zdroj: http://www.siemens.cz/smartcities/parkovaci-systemy#.  

http://www.siemens.cz/smartcities/parkovaci-systemy
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3.1.  ZVYŠOVAT ZAVÁDĚNÍ EFEKTIVNÍCH SYSTÉMŮ ORGANIZACE DOPRAVY V KLIDU  U09 T09  3.1.1. POROVNÁNÍ IDEÁLNÍ A REÁLNĚ UJETÉ VZDÁLENOSTI U09 
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I  DEFINICE Rozdíl ŵezi ideálŶí a reálŶou ǀzdáleŶostí ĐestǇ osoďŶíŵ autoŵoďileŵ ǀe ŵěstě. POPIS IŶdikátor poroǀŶáǀá ideálŶí ǀzdáleŶost ŵísta začátku a koŶĐe jízdǇ s reálŶě ujetou 
ǀzdáleŶostí, která je ŶaǀýšeŶa ǀliǀeŵ ǀǇhledáǀáŶí parkoǀaĐího ŵísta ǀe ŵěstě. JEDNOTKA m 

VÝPOČET  ReálŶě ujetá ǀzdáleŶost ŵezi začátkeŵ a koŶĐeŵ jízdǇ  -  IdeálŶí ujetá ǀzdáleŶost ŵezi začátkeŵ a koŶĐeŵ jízdǇ  ZDROJ DAT Data z dotazŶíkoǀého Ŷeďo jiŶého druhu šetřeŶí ;orgaŶizaĐe proǀádějíĐí ǀýďěroǀé 
šetřeŶíͿ, data z ŶaǀigaĐí osoďŶíĐh autoŵoďilů ;soukroŵí poskǇtoǀateléͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY - 

 3.1.2. VYUŽITÍ PARKOVACÍCH MÍST S AUTOMATICKY SLEDOVANOU OBSAZENOSTÍ T09 
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Í   DEFINICE Podíl počtu parkoǀaĐíĐh ŵíst s autoŵatiĐkǇ sledoǀaŶou oďsazeŶostí z Đelkoǀého počtu 
parkoǀaĐíĐh ŵíst ǀe ŵěstě. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje příspěǀek ŶoǀýĐh teĐhŶologií Ŷa efektiǀŶí sǇstéŵ dopraǀǇ ǀ klidu ve 
ŵěstě.  JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet parkoǀaĐíĐh ŵíst s autoŵatiĐkǇ sledoǀaŶou oďsazeŶostí *100  Celkoǀý počet parkoǀaĐíĐh ŵíst ǀe ŵěstě ZDROJ DAT Data o počtu parkoǀaĐíĐh ŵíst a teĐhŶiĐké iŶfrastruktuře ;odbor dopravy ŵěstského Ŷeďo 
oďeĐŶího úřadu) 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Poŵěr počtu parkoǀaĐíĐh stáŶí ǀ P+R parkoǀištíĐh při ǀjezdeĐh do ŵěst a v parkoǀaĐíĐh 

doŵeĐh ŶaǀázaŶýĐh Ŷa další druhǇ dopraǀǇ Ŷa Đelkoǀý počet parkoǀaĐíĐh stáŶí. 
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3.2. ZVYŠOVAT ZAVÁDĚNÍ EFEKTIVNÍCH SYSTÉMŮ DOPRAVY 
PřirozeŶá tendence ǀǇužíǀáŶí autoŵoďiloǀé dopraǀǇ pro každodeŶŶí jízdu ǀe ŵěsteĐh logiĐkǇ ǀǇǀoláǀá 
dopraǀŶí koŶgesĐe ;záĐpǇͿ. DopraǀŶí koŶgesĐe, při kterýĐh jsou uliĐe tak zatížeŶé iŶdiǀiduálŶí motorovou dopravou, že se de faĐto proŵěŶí ǀ jedŶo ǀelké parkoǀiště, ŵají ŶegatiǀŶí ǀliǀ Ŷa kǀalitu žiǀotŶího prostředí, 
kǀalitu žiǀota řidičů i obyvatel okolŶí zástaǀďǇ a na kǀalitu ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí17. 
Je třeďa Ŷajít ǀǇǀážeŶé řešeŶí, které uŵožŶí oďǇǀatelůŵ sídla dosahoǀat pohodlŶě a ďezpečŶě sǀýĐh Đílů, bude zǀǇšoǀat kǀalitu žiǀota oďǇǀatel a zároǀeň ďude toto řešeŶí ĐhráŶit, kultiǀoǀat a rozǀíjet ǀeřejŶá 
prostraŶstǀí.   Obr. 10: GoodVision, zdroj: https://www.goodvisionlive.com/#team  GoodVision ǀǇužíǀá 

ǀideozázŶaŵǇ kaŵer a na 
jejiĐh základě uŵožňuje 
proǀést koŵpleǆŶí aŶalýzu provozu.   Obr. 11: PID, zdroj: https://pid.cz/prakticke-informace/pr-br-kr 

V pražskýĐh uliĐíĐh je situaĐe Ŷejhorší ǀ doďě raŶŶí špičkǇ, kdǇ ŵotoristé stráǀí Ŷa ĐestáĐh o 52 % času 
ŶavíĐ. V BrŶě je to ϰϭ %. O ŶěĐo lépe se řidičůŵ jezdí ǀ Ostraǀě, kde ǀ dopraǀŶí záĐpě při raŶŶí špičĐe 
stráǀí asi o Ϯϳ % a ǀ odpoledŶí ϯϬ % ǀíĐe času.18 

Je třeďa hledat koŵpleǆŶí řešeŶí ke sŶížeŶí dopraǀŶíĐh koŶgesĐí, které je spatřoǀáŶo ǀe sŶížeŶí počtu 
autoŵoďilů ǀe ŵěstě podporou P+R parkoǀišť s ŶáǀazŶostí Ŷa ǀeřejŶou hromadnou dopravu Ŷa okrajíĐh města a ǀ zaǀáděŶí efektiǀŶíĐh sǇstéŵů řízeŶí dopravy k zajištěŶí její plǇŶulosti, preferenci ǀozů IZS, VHD, atd.  
                                                17 VeřejŶýŵ prostraŶstǀíŵ jsou ŵǇšleŶǇ Ŷáŵěstí, uliĐe, parkǇ atd., pojeŶ je defiŶoǀáŶ ǀ zákoŶě č. ϭϮϴ/ϮϬϬϬ Sď. 18 Zdroj: https://www.mobilmania.cz/clanky/diky-aplikacim-uz-parkovani-v-cizim-meste-neni-peklo/sc-3-a-1333464/default.aspx.  

https://www.goodvisionlive.com/#team
https://pid.cz/prakticke-informace/pr-br-kr
https://www.mobilmania.cz/clanky/diky-aplikacim-uz-parkovani-v-cizim-meste-neni-peklo/sc-3-a-1333464/default.aspx
https://www.mobilmania.cz/clanky/diky-aplikacim-uz-parkovani-v-cizim-meste-neni-peklo/sc-3-a-1333464/default.aspx
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3.2. ZVYŠOVAT ZAVÁDĚNÍ EFEKTIVNÍCH SYSTÉMŮ DOPRAVY U10 T10  3.2.1. PLYNULOST DOPRAVY U10 
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I  DEFINICE Podíl ŵezi časeŵ jízdǇ ǀ doďě dopraǀŶí špičkǇ a ŵiŵo dopraǀŶí špičku ǀe ŵěstě. POPIS IŶdikátor poŵoĐí časoǀého zhodŶoĐeŶí trǀáŶí jízdǇ ǀe sledoǀaŶéŵ úseku poroǀŶáǀá 
rozdíl ŵezi trǀáŶíŵ jízdǇ ǀ dopraǀŶí špičĐe a ŵiŵo dopraǀŶí špičku. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Čas jízdǇ ǀ doďě dopraǀŶí špičkǇ ǀe sledoǀaŶéŵ úseku *100 Čas jízdǇ ŵiŵo doďu dopraǀŶí špičkǇ ǀe sledoǀaŶéŵ úseku ZDROJ DAT Data z dotazŶíkoǀého Ŷeďo jiŶého druhu šetřeŶí ;orgaŶizaĐe proǀádějíĐí ǀýďěroǀé 
šetřeŶíͿ, data z ŶaǀigaĐí osoďŶíĐh autoŵoďilů (Soukromé společŶostiͿ, senzory a aplikace 
ŵoŶitorujíĐí dopravu (Chief Data Officer, odbor dopravy). 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Poŵěr počtu páteřŶíĐh koŵuŶikaĐí ǀǇďaǀeŶýĐh seŶzoreŵ plǇŶulosti proǀozu a detekĐí 

dopraǀŶíĐh koŶgesĐí Ŷa Đelkoǀý počet páteřŶíĐh koŵuŶikaĐe. 
 3.2.2. VYUŽÍTÍ P+R PARKOVIŠŤ T10 
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Í   DEFINICE Podíl počtu parkoǀaĐíĐh ŵíst k dispozici na P+R parkoǀištíĐh Ŷa páteřŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh s ŶáǀazŶostí Ŷa VHD Ŷa Đelkoǀý počet ǀozidel Ŷa příjezdoǀýĐh uzleĐh sŵěřujíĐíĐh do ĐeŶtra ŵěsta. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje, z hlediska kapaĐitǇ a uŵístěŶí P+R parkoǀišť, reálŶou příležitost 

ŵiŵoŵěstskýĐh řidičů zaparkoǀat autoŵoďil Ŷa okraji ŵěsta a Ŷezatěžoǀat dále páteřŶí 
koŵuŶikaĐe ŵěsta dopraǀou.  JEDNOTKA % 

VÝPOČET  KapaĐita parkoǀaĐíĐh ŵíst P+R parkoǀiště Ŷa páteřŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh s ŶáǀazŶostí Ŷa VHD *100  Celkoǀý počet ǀozidel Ŷa příjezdoǀýĐh uzleĐh sŵěřujíĐíĐh do ĐeŶtra ZDROJ DAT EǀideŶĐe parkoǀaĐíĐh ŵíst P+R, statistikǇ příjezdů osoďŶíĐh autoŵoďilů ;odbor dopravy 
ŵěstského Ŷeďo oďeĐŶího úřadu, podnik VHD, ŘSD, TSK ŵěsta) 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl počtu parkoǀaĐíĐh ŵíst k dispoziĐi na P+R parkoǀištíĐh při ǀýzŶaŵŶýĐh dopraǀŶíĐh 

uzleĐh VHD ;autoďusoǀá Ŷádraží, ǀlakoǀé ŶádražíͿ Ŷa Đelkoǀý počet odďaǀeŶýĐh 
ĐestujíĐíĐh. 
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3.3. ZVYŠOVAT EFEKTIVITU VYUŽITÍ JINÉ NEŽ INDIVIDUÁLNÍ AUTOMOBILOVÉ DOPRAVY  
ChǇtré ŵěsto ǀǇtǀáří kǀalitŶí podŵíŶkǇ pro zǀýšeŶí ǀǇužíǀáŶí alterŶatiǀŶíĐh dopraǀŶíĐh prostředků ;pěší pohyb, cyklodoprava, skate, in-liŶe ďrusle atd.Ϳ a zkǀalitňuje a zatraktiǀňuje ǀeřejŶou hroŵadŶou dopraǀu. Tyto tǇpǇ dopraǀǇ ŵají pozitiǀŶí ǀliv na kǀalitu žiǀota oďǇǀatel ;prefereŶĐe alterŶatiǀŶíĐh dopraǀŶíĐh 
prostředků zǀǇšuje fǇziĐkou a psychickou kondici obyvatel) a na žiǀotŶí prostředí ;Ŷáhrada ďezuhlíkoǀé 
dopraǀǇ za uhlíkoǀou zǀǇšuje kǀalitu vzduchu, sŶižuje prašŶost a hlučŶost atd.). Preference užiǀatelů při 
ǀýďěru Ŷěkterého z alterŶatiǀŶíĐh dopraǀŶíĐh prostředků je oǀliǀŶěŶa kvalitou podpůrŶé infrastruktury19 (atraktiǀitou, teĐhŶiĐkýŵ řešeŶíŵ a arĐhitektoŶiĐkýŵ ztǀárŶěŶíŵ) a efektiǀŶíŵ a propojeŶýŵ sǇstéŵeŵ.   

 Obr. 12: Auto*Mat ;ϮϬϭϯͿ, Průzkuŵ ĐǇklistiĐkýĐh prefereŶĐí ze září ϮϬϭϮ, zdroj: https://www.auto-mat.cz/2013/04/v-praze-se-zdvojnasobil-pocet-cyklistu-po-meste-jezdi-120-tisic-lidi/  
Při zaďezpečeŶí kǀalitŶíĐh podŵíŶek je ĐǇklistiĐká doprava přirozeŶou volďou pro dopravu po sídle do 
vzdáleŶosti ϱ km, ǀ případě pěšího pohǇďu je přirozeŶou volďou pro dosažeŶí Đíle po sídle do 2 km.   

                                                19 MǇšleŶo kǀalita a propojeŶý sǇstéŵ ĐǇklostezek, ďezpečŶé ĐhodŶíkǇ atd. 
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3.3. ZVYŠOVAT EFEKTIVITU VYUŽITÍ JINÉ NEŽ INDIVIDUÁLNÍ AUTOMOBILOVÉ DOPRAVY    U11 T11  3.3.1. PREFERENCE DOPRAVNÍCH PROSTŘEDKŮ  U11 
IN
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I  DEFINICE Podíl počtu jízd jiŶé Ŷež iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé dopraǀǇ Ŷa Đelkoǀý počet ǀšeĐh jízd.  POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje podíl přepraǀŶíĐh ǀýkoŶů podle ǀǇužití jiŶé Ŷež iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé dopraǀǇ ǀ určité oďlasti. Data jsou získáǀáŶa poŵoĐí zjištěŶí poŵěru ǀšeĐh 
ǀǇužitýĐh dopraǀŶíĐh prostředků ǀǇužíǀaŶýĐh pro přepraǀu ;tzv. modal split). JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet jízd jiŶé Ŷež iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé dopravy *100 Celkoǀý počet jízd ǀšeĐh druhů dopraǀǇ ZDROJ DAT Data z dotazŶíkoǀého Ŷeďo jiŶého druhu šetřeŶí ;orgaŶizaĐe proǀádějíĐí ǀýďěroǀé 
šetřeŶíͿ, ŵístŶí šetřeŶí, seŶzorǇ a aplikaĐe ŵoŶitorujíĐí pohǇď podle jedŶotliǀýĐh tǇpů mobility (odbor dopravy, kaŶĐelář Sŵart CitǇ apod.Ϳ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY ϭͿ RozšířeŶí dotazŶíkoǀého šetřeŶí o údaje ǀliǀu ǀolďǇ dopraǀŶího prostředku podle 

ǀzdáleŶosti Đíle, ǀǇužití sdíleŶí dopraǀŶího prostředku, Ŷeďo ǀǇužití koŵďiŶaĐe traŶsferu.  
 3.3.2. PLÁNOVÁNÍ CESTY PODLE PREFERENCE DRUHŮ DOPRAVY T11 
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IÍ  DEFINICE Míra ǀǇužití iŶterŶetu či ŵoďilŶíĐh aplikaĐí či dopraǀŶího portálu pro pláŶoǀáŶí ĐestǇ 
podle prefereŶĐe druhů dopraǀǇ ǀe ŵěstě s datǇ sdíleŶýŵi ǀ reálŶéŵ čase. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje příspěǀek ŶoǀýĐh teĐhŶologií na volbu dopraǀŶího prostředku 
užiǀateli. JEDNOTKA Počet užiǀatelů Ŷa počet oďǇǀatel 

VÝPOČET  Počet užiǀatelů iŶterŶetoǀýĐh stráŶek, ŵoďilŶí aplikaĐe Ŷeďo dopraǀŶího 
portálu ŵěsta pro pláŶoǀáŶí ĐestǇ podle prefereŶĐe druhů dopraǀǇ ǀe 

ŵěstě s datǇ sdíleŶýŵi v reálŶéŵ čase za rok   Celkoǀý počet oďǇǀatel ŵěsta  ZDROJ DAT Data o ŶáǀštěǀŶosti portálů, případŶě doplŶěŶá o data o počtu stažeŶí aplikaĐe ;spráǀĐe 
iŶterŶetoǀýĐh stráŶek, ŵoďilŶí aplikaĐe Ŷeďo dopraǀŶího portálu ŵěsta, Ŷapř. www.mapy.cz, maps.google.com, www.idos.cz, www.umotional.cz).  
IŶforŵaĐe o počtu oďǇǀatel Ŷaďízí Český statistiĐký úřad. 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl počtu ŵoŶitoroǀaŶýĐh ǀozidel VHD, o jejiĐhž pohǇďu jsou data puďlikoǀáŶa 

oteǀřeŶě a ǀeřejŶě, Ŷapř. forŵou aplikaĐe Ŷeďo Ŷa iŶforŵačŶíĐh displejíĐh zastáǀek VHD 
Ŷa Đelkoǀý počet ǀozidel. 
ϮͿ Podíl počtu ǀozidel VHD s ŵožŶostí elektroŶiĐkého odďaǀeŶí ;Ŷapř. skrze ŵoďilŶí 
telefoŶ, plateďŶí kartou atd.Ϳ Ŷa Đelkoǀý počet ǀozidel. 

  

http://www.mapy.cz/
http://www.idos.czv/
http://www.umotional.cz/
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3.4. ZVYŠOVAT EFEKTIVITU VYUŽÍVÁNÍ INDIVIDUÁLNÍ DOPRAVY – SDÍLENÍ AUT A/NEBO KOL SdíleŶí autoŵoďilů a kol ǀ soďě koŵďiŶuje ǀýhodǇ ǀlastŶiĐtǀí osoďŶího autoŵoďilu ;uŵožŶí ŶapláŶoǀat jízdu 
podle potřeď užiǀatele, ďezpečŶost, pohodlí, soukroŵíͿ s ǀýhodaŵi ǀeřejŶé hroŵadŶé dopraǀǇ ;ďez starostí 
o proǀoz a údržďuͿ. 
SdíleŶí aut Ŷeďo kol je udržitelŶýŵ produkteŵ sdíleŶé ekoŶoŵikǇ. SdíleŶí ŵá pro užiǀatele zejŵéŶa přízŶiǀý ekonomický dopad (bez nákladů Ŷa koupi a údržďu ǀozuͿ, dále se užiǀatel stáǀá čleŶeŵ určité soĐiálŶí 
koŵuŶitǇ a ǀ ŶeposledŶí řadě ŵá ǀelŵi přízŶiǀý ǀliǀ Ŷa žiǀotŶí prostředí ;sŶížeŶí potřeďǇ počtu osoďŶíĐh 
autoŵoďilů, ŵiŶiŵalizaĐe Ŷároků Ŷa parkoǀaĐí ŵísto a ŶásledŶě ŵiŶiŵalizaĐe odpadůͿ.   BIKESHARING Rekola je společŶost, která se zaďýǀá ďikeshariŶgeŵ. Rekola Ŷajdete ǀ Praze, BrŶě, ČeskýĐh BudějoǀiĐíĐh, 

LiďerĐi, OloŵouĐi, Ostraǀě a TepliĐíĐh.  
Údaje o přiďližŶéŵ počtu kol v provozu v jedŶotlivýĐh ŵěsteĐh v roce 2018:  Praha – 320              Brno – 80             České BudějoǀiĐe – 50             Olomouc – 70             Teplice – 40        Liberec – 70                Ostrava – 180              

 Obr. 13: Online mapa s ǀǇŵezeŶou zóŶou pro parkoǀáŶí kol a detekĐí kol v aktuálŶíŵ čase, Rekola, zdroj: https://www.rekola.cz/ Rekola vznikla v roce 2013. Od té doby 
dospěla do spolehliǀého sǇstéŵu, 
který šetří čas desítkáŵ tisíĐ lidí, je ϱǆ 
leǀŶější Ŷež staŶiĐoǀé ďikeshariŶgǇ a iŶstalaĐe do Ŷoǀého ŵěsta proďíhá ǀ 
řádů týdŶů, Ŷikoliǀ let. CARSHARING V České repuďliĐe ĐarshariŶg fuŶguje přeǀážŶě v krajskýĐh ŵěsteĐh, ǀe kterýĐh zajišťují tuto služďu růzŶí 

proǀozoǀatelé. Například ǀ PlzŶi proǀozují ĐarshariŶg dǀě společŶosti, jedŶa je soukroŵá, druhou 
společŶostí je dopraǀŶí podŶik, které zajišťuje sǇstéŵ ǀeřejŶé hroŵadŶé dopraǀǇ. 

          Obr. 14: Kalkulačka Karkulka, zdroj: https://karkulka.pmdp.cz/ 

https://www.rekola.cz/
https://karkulka.pmdp.cz/
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3.4. ZVYŠOVAT EFEKTIVITU VYUŽÍVÁNÍ INDIVIDUÁLNÍ DOPRAVY – SDÍLENÍ AUT A/NEBO KOL   U12 T12  3.4.1. MÍRA VYUŽITÍ AUTOMOBILU U12 
IN
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I  DEFINICE PrůŵěrŶý počet ĐestujíĐíĐh ǀ osoďŶíŵ automobilu. POPIS IŶdikátor poŵoĐí oďsazeŶosti ǀǇjadřuje ŵíru ǀǇužití osoďŶího automobilu. JEDNOTKA Počet osob na vozidlo 
VÝPOČET  Celkoǀý počet ĐestujíĐíĐh   Celkoǀý počet osoďŶíĐh autoŵoďilů  ZDROJ DAT Data z dotazŶíkoǀého Ŷeďo jiŶého druhu šetřeŶí ;organizace proǀádějíĐí ǀýďěroǀé 

šetřeŶíͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY - 

 3.4.2. MÍRA SDÍLENÍ AUTOMOBILU T12 
IN
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IÍ   DEFINICE Podíl jízd s ǀǇužitíŵ ĐarshariŶgu Ŷeďo ĐarpooliŶgu ǀe ŵěstě Ŷa Đelkoǀý počet oďǇǀatel. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje, kolikrát průŵěrŶý oďčaŶ ǀǇužil služďǇ ĐarshariŶgu Ŷeďo Đarpoolingu 
ǀe sledoǀaŶéŵ roĐe. JEDNOTKA Počet jízd Ŷa oďǇǀatele 

VÝPOČET  Počet jízd s ǀǇužitíŵ ĐarshariŶgu Ŷeďo Đarpooling  Počet oďǇǀatel ǀe ŵěstě ZDROJ DAT IŶforŵaĐe o počtu užiǀatelů služeď Đarsharingu, carpooliŶgu, statistika počtu oďǇǀatel (soukroŵé společŶosti proǀozujíĐí aplikace pro carsharing a carpooling, Český statistiĐký 
úřad) 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY - 
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3.5. ZVYŠOVAT VYUŽITÍ ALTERNATIVNÍCH ZDROJŮ ENERGIÍ V SILNIČNÍ DOPRAVĚ 
Motoroǀá dopraǀa ŵá ǀliǀ ŶejeŶ Ŷa žiǀotŶí prostředí jako Đelek ;Ŷapř. gloďálŶíŵ oteploǀáŶíŵͿ, ale jako zdroj 
iŵisí, hluku a praĐhu ŵá příŵý dopad Ŷa zdraǀí oďǇǀatel ǀ ďezprostředŶíŵ okolí ǀýzŶaŵŶýĐh dopraǀŶíĐh 
tahů ǀ sídle. NegatiǀŶí ǀliǀ ŵotoroǀé dopraǀǇ Ŷa žiǀotŶí prostředí je ŵožŶé ŵiŶiŵalizoǀat realizaĐí růzŶýĐh 
opatřeŶí - podporou ŵěstské hroŵadŶé dopraǀǇ a její ekologizaĐí, podporou ekologiĐkýĐh způsoďů dopraǀǇ 
a ǀzŶikeŵ doďíjeĐíĐh ŵíst pro elektroŵoďilǇ, zǀýhodŶěŶíŵ ŵajitelů elektroŵoďilů ;daňoǀé, dotaĐe, 
parkoǀaĐí stáŶí zdarŵaͿ ǀolďou propustŶýĐh ŵateriálů a realizaĐí ǀzrostlé zeleŶě ǀ ŵístě parkoǀišť atd.    Obr. 15: StátŶí politika žiǀotŶího prostředí ČR ϮϬϭϮ-2020 Česká repuďlika si stanovila StátŶí politikou 

životŶího prostředí ČR ϮϬϭϮ-2020 Đíl zajistit 
Ŷáhradu fosilŶíĐh pohoŶŶýĐh hŵot 
oďŶoǀitelŶýŵi zdroji eŶergie ǀ dopraǀě sŶížeŶí 
eŵisí CO2 ŶejŵéŶě o ϯ,ϱ % do 31. 12. 2017 a ŶejŵéŶě o ϲ % do ϯϭ. 12. 2020.  

PřipraǀoǀaŶá zŵěŶa sŵěrŶiĐe EU o eŶergetiĐké ŶáročŶosti ďudov, tzv. ZiŵŶí ďalíček, bude stanovovat 
Ŷoǀá praǀidla eŶergetiĐké ŶáročŶosti ďudoǀ a pro ŵěstskou iŶfrastrukturu. Miŵo jiŶé, Ŷáǀrh sŵěrŶiĐe 
počítá, že od roku ϮϬϮϱ ŵusí ďýt u všeĐh veřejŶýĐh a koŵerčŶíĐh ŶeďǇtovýĐh ďudov Ŷa každýĐh 10 parkovaĐíĐh ŵíst jedŶo ŵísto pro elektroŵoďil.   
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3.5. ZVYŠOVAT VYUŽITÍ ALTERNATIVNÍCH ZDROJŮ ENERGIÍ V SILNIČNÍ DOPRAVĚ  U13 T13  3.5.1. ZNEČIŠTĚNÍ OVZDUŠÍ VLIVEM DOPRAVY  U13 
IN
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I  DEFINICE IŶdikátor ǀǇjadřuje ǀliǀ dopraǀǇ Ŷa zŶečištěŶí oǀzduší v ŵístě. POPIS IŶdikátor hodŶotí ǀýǀoj kǀalitǇ oǀzduší Ŷa základě ŵěřeŶí kǀalitǇ oǀzduší (koncentrace pro PM2,5) poŵoĐí ŵoďilŶíĐh ŵěříĐíĐh zařízeŶí na páteřŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh a ŶásledŶě 
poroǀŶáǀá ǀýsledŶé hodŶotǇ za jedŶotliǀé rokǇ.  JEDNOTKA Koncentrace PM2,5   

VÝPOČET Koncentrace PM2,5 jedŶotliǀýĐh látek ďudou zjištěŶǇ Ŷa základě ŵěřeŶí kǀalitǇ oǀzduší  ZDROJ DAT MístŶí šetřeŶí – ŵěřeŶí kǀalitǇ oǀzduší, případŶě geoportál daŶého ŵěsta ;odbor 
žiǀotŶího prostředí, Český hǇdro-ŵeteorologiĐký ústaǀͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Koncentrace PM10 2) Koncentrace SO2 3) Koncentrace NO2 4) Koncentrace CO 

 3.5.2. PODPORA ENVIRONMENTÁLNĚ ŠETRNÝCH VOZIDEL  T13 
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IÍ   DEFINICE Podíl počtu registroǀaŶýĐh eŶǀiroŶŵeŶtálŶě šetrŶýĐh ǀozidel z Đelkoǀého počtu 
registroǀaŶýĐh ǀozidel ǀe ŵěstě. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje ŵíru ǀǇužití ǀozidel, které ǀǇužíǀají jako pohoŶŶé hŵotǇ alterŶatiǀŶí paliva nebo pohon. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet registroǀaŶýĐh eŶǀiroŶŵeŶtálŶě šetrŶýĐh ǀozidel *100  Celkoǀý počet ǀozidel ǀe ŵěstě ZDROJ DAT Registr vozidel 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY ϭ/ Podíl počtu ŶaďíjeĐíĐh staŶiĐ Ŷa Đelkoǀý počet registroǀaŶýĐh eŶǀiroŶŵeŶtálŶě 

šetrŶýĐh ǀozidel 
Ϯ/ Počet ŶaďíjeĐíĐh staŶiĐ pro elektrokola. 
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4. ZKVALITŇOVÁNÍ VEŘEJNÝCH BUDOV POPIS OBLASTI 
VeřejŶé ďudoǀǇ jsou sǀýŵ ǀýzŶaŵeŵ ǀe struktuře ŵěsta ŶezastupitelŶé. JedŶá se o oďjektǇ, které s určitou 
praǀidelŶostí Ŷaǀštěǀuje každý oďǇǀatel ŵěsta ;Ŷapř. úřad, kŶihoǀŶa, galerieͿ a kde se forŵuje ǀztah k ŵěstu, 
kultura ĐhoǀáŶí i souŶáležitost oďǇǀatel ;Ŷapř. škola, kostel, Sokol apod.Ϳ. ChǇtré ŵěsto potǀrzuje ǀýzŶaŵ 
ǀeřejŶýĐh ďudoǀ jejiĐh kǀalitŶíŵ arĐhitektoŶiĐkýŵ ztǀárŶěŶíŵ, doŵiŶaŶtŶíŵ uŵístěŶíŵ ǀe struktuře ŵěsta, 
ŶáǀazŶostí Ŷa ǀeřejŶá prostraŶstǀí a užiǀatelskou příǀětiǀostí pro ǀšeĐhŶǇ skupiŶǇ oďǇǀatel. VýzŶaŵŶou 
oďlastí saŵospráǀǇ je péče o ǀeřejŶé ďudoǀǇ. BudoǀǇ jsou ŶákladŶé Ŷa počátečŶí iŶǀestiĐe, proǀoz i údržďu 
a již ǀe fázi Ŷáǀrhu je třeďa ǀšeĐhŶǇ tǇto ŶákladǇ ǀzájeŵŶě zohledŶit. ChǇtré ŵěsto ŵá iŶteligeŶtŶí ďudoǀǇ. 
IŶteligeŶtŶí ďudoǀǇ jsou ďudoǀǇ, které za daŶýĐh podŵíŶek a s ǀǇužitíŵ současŶýĐh teĐhŶologií a 
staǀeďŶíĐh postupů sledují ŶaplŶěŶí koŵpleǆŶíĐh kritérií kǀalitǇ. Mají ǀǇsokou arĐhitektoŶiĐkou kvalitu, 
která odpoǀídá ǀýzŶaŵu oďjektu. IŶteligeŶtŶí ďudoǀǇ ŵají ǀždǇ jasŶě daŶý účel a Ŷaplňují ǀeřejŶý zájeŵ. 
JedŶíŵ z ǀeřejŶýĐh zájŵů je i půsoďit pozitiǀŶě Ŷa ŵikrokliŵa a prostředí ǀe ŵěstě. 

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 4.1. ZǀǇšoǀat kǀalitu ǀeřejŶýĐh budov 4.2. ZǀǇšoǀat eŶergetiĐkou efektiǀitu a kǀalitu ǀŶitřŶího prostředí 4.3. ZǀǇšoǀat pozitiǀŶí ǀliǀ ďudoǀ Ŷa ŵikrokliŵa a prostředí ǀe ŵěstě 
PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ  
PasportizaĐe ǀeřejŶýĐh ďudoǀ 
ZahrŶuje údaje o staǀďě, koŶkrétŶě popis staǀeďŶě-teĐhŶiĐkého řešeŶí staǀďǇ; půdorǇsǇ 
jedŶotliǀýĐh podlaží oďjektu ǀ digitálŶí editoǀatelŶé podoďě, ǀčetŶě údajů o jedŶotliǀýĐh 
ŵístŶosteĐh ;číslo, podlahoǀá ploĐha a účel ŵístŶostiͿ; údaje o eŶergetiĐké ŶáročŶosti 
ďudoǀǇ a spotřeďě jedŶotliǀýĐh ŵédií; SWOT aŶalýzu, která zhodŶotí silŶé a slaďé stráŶkǇ 
ďudoǀǇ, hrozďǇ a příležitosti ke zŵěŶě z hlediska rozdílŶýĐh oďlastí.  
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: průďěžŶě s realizoǀaŶýŵi zŵěŶaŵi.  ANO NE 
VǇhlašoǀáŶí urďaŶistiĐkýĐh a arĐhitektoŶiĐkýĐh soutěží Ŷa Ŷáǀrh a rekoŶstrukĐe ǀeřejŶýĐh budov  
Soutěž je prostředkeŵ, jak dosáhŶout Đo ŶejǀǇšší kǀalitǇ ďudoǀǇ. VǇpsáŶí se ǀždǇ doporučuje 
u ďudoǀ s ǀǇššíŵi iŶǀestičŶíŵi ŶákladǇ a u ǀýzŶaŵŶýĐh ǀeřejŶýĐh staveb (v ĐeŶtru ŵěsta nebo v ďlízkéŵ okolí, ǀ ĐeŶŶéŵ či ĐhráŶěŶéŵ úzeŵíͿ, ǀǇhlášeŶí je ale ŵožŶé i u ŵeŶšíĐh 
záŵěrů. Soutěž ŵusí ďýt traŶspareŶtŶí; koŶtroloǀatelŶá; kritérieŵ hodŶoĐeŶí Ŷeŵůže ďýt 
pouze ĐeŶa, ale poŵěr ĐeŶǇ a kǀalitǇ; soutěž ǀǇžaduje Ŷezáǀislou odbornou porotu a ŵusí 
Ŷaďízet roǀŶé šaŶĐe pro ǀšeĐhŶǇ účastŶíkǇ. DetailŶí ŶáǀodǇ, praǀidla a radǇ lze Ŷalézt Ŷa 
stráŶkáĐh České koŵorǇ arĐhitektů.20   ANO NE 
Město ŵá eŶergetiĐkou strategii s kǀaŶtifikoǀaŶýŵi Đíloǀýŵi hodŶotaŵi a ĐeŶtrálŶě 
eǀiduje eŶergetiĐké tokǇ ǀ oďjekteĐh spraǀoǀaŶýĐh ŵěsteŵ za účeleŵ jejího ŶaplŶěŶí  
ZahrŶuje Ŷapříklad AkčŶí pláŶ pro udržitelŶou eŶergetiku a kliŵa SECAP, EŶergetiĐký pláŶ města Ŷad ráŵeĐ ÚzeŵŶí eŶergetiĐké koŶĐepĐe. Např. dle Ŷáǀodu, jak ǀǇtǀořit SECAP 
doporučoǀaŶýŵ MŽP21 ;Pakt starostů a priŵátorů, ϮϬϭϬͿ. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: praǀidelŶě, optiŵálŶě do ϱ let. ANO NE 
Město ŵá k dispoziĐi odpoǀědŶého praĐoǀŶíka, který proǀádí eŶergetiĐkou politiku ŵěsta 
TǇpiĐkǇ se jedŶá o ŵěstského eŶergetika, který proǀádí ŵaŶageŵeŶt dle ISO ϱϬϬϬϭ, případŶě 
ŵůže jít o ǀedouĐího odďoru iŶǀestiĐ či jiŶou poǀěřeŶou osoďu. V ŵeŶšíĐh oďĐíĐh je tato 
poziĐe sdíleŶá Ŷa ŵezioďeĐŶí ;Ŷapř. MASͿ Ŷeďo regioŶálŶí úroǀŶi. ANO NE 

                                                20 Zdroj: https://www.cka.cz/cs/souteze/jak-pripravit-soutez.  21 Zdroj: https://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/pakt_starostu_a_primatoru/$FILE/SOPSZP-seap_guidebook-20151217.pdf.   

https://www.cka.cz/cs/souteze/jak-pripravit-soutez
https://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/pakt_starostu_a_primatoru/$FILE/SOPSZP-seap_guidebook-20151217.pdf
https://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/pakt_starostu_a_primatoru/$FILE/SOPSZP-seap_guidebook-20151217.pdf
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Město ŵá k dispoziĐi odpoǀědŶého praĐoǀŶíka, který odpoǀídá za kǀalitŶí ǀýstaǀďu ;iŶterŶí 
či eǆterŶí ŵěstský arĐhitektͿ 
PoziĐe ŵěstského arĐhitekta ǀǇtǀáří předpoklad pro to, aďǇ ŵěsto rozhodoǀalo o podoďě 
ŵěsta a žiǀotě ǀe ŵěstě Ŷa základě odďorŶýĐh iŶforŵaĐí. ArĐhitekt ǀǇhodŶoĐuje záŵěrǇ a 
současŶý staǀ ǀe ŵěstě z hlediska urďaŶisŵu a arĐhitekturǇ, koŶzultuje záŵěrǇ ǀe ŵěstě. 
Městský arĐhitekt ŵůže ďýt ďuď iŶterŶí ;zaŵěstŶaŶeĐ saŵospráǀǇ či státŶí spráǀǇͿ či 
fuŶgoǀat jako eǆterŶí sŵluǀŶí koŶzultaŶt. PožadaǀkǇ, speĐifikaĐe poziĐe a radǇ ǀčetŶě 
ďezplatŶé koŶzultaĐe ǀiz Česká koŵora arĐhitektů22. ANO NE 
Město aktiǀŶě sďírá a reaguje Ŷa podŶětǇ od oďǇǀatel ke zkǀalitňoǀáŶí ǀeřejŶýĐh ďudoǀ či 
prostraŶstǀí 
AktiǀŶí sďěr podŶětů zahrŶuje: ϭͿ ŵít jasŶě zǀoleŶé ŵísto a způsoď sďěru iŶforŵaĐí ;odďor 
či odpoǀědŶý praĐoǀŶíkͿ a ϮͿ ŵísto a způsoď sďěru iŶforŵaĐí je koŵuŶikoǀaŶý (informaci 
sŶadŶo ŶalezŶeŵe Ŷa ǀýǀěsŶé desĐe ŵěsta, iŶterŶetoǀýĐh stráŶkáĐh, soĐiálŶíĐh sítíĐh ŵěsta 
či ŵístŶíĐh časopiseĐhͿ. PodŶětǇ jsou předáǀáŶǇ releǀaŶtŶíŵ odďorůŵ a osoďáŵ, které 
zodpoǀídají za předáŶí iŶforŵaĐe o staǀu řešeŶí podŶětu ǀčetŶě případŶýĐh aktualizaĐí 
dotazoǀateli. Město ǀǇužíǀá ICT Ŷástroje k usŶadŶěŶí aŶalýzǇ, sďěru a iŶforŵoǀáŶí ;ǀiz oblast 
EfektiǀŶí ǀládŶutíͿ. Město ŵá přehled o oďlasteĐh a ďudoǀáĐh, které se v podŶěteĐh oďjeǀují, 
a hledá pro Ŷě řešeŶí. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: AŶalýza podŶětů je zpraĐoǀáǀáŶa ŵiŶiŵálŶě ve frekvenci 1 roku.  ANO NE 
Město ŵá iŶǀestičŶí pláŶ ǀýstaǀďǇ a proǀádí sǇsteŵatiĐkou a praǀidelŶou péči o budovy 
Město ŵá přehled o Ŷeŵoǀitéŵ ŵajetku ǀčetŶě strategie péče o Ŷěj ;praǀidelŶá a systeŵatiĐká údržďa ďudoǀͿ a ďudouĐíĐh prioritáĐh. U ǀýstaǀďǇ a údržďǇ ďudoǀ se postupuje sǇsteŵatiĐkǇ a koŶtiŶuálŶě dle ǀǇpraĐoǀaŶého iŶǀestičŶího pláŶu. VeřejŶé 
iŶǀestiĐe koŶzultuje ŵěsto s odďorŶíkeŵ ;ŵěstský arĐhitektͿ. U ǀýďěru koŶkrétŶího projektu 
se rozhoduje Ŷa základě iŶǀestičŶíĐh priorit a až ŶásledŶě se ǀǇhledáǀají případŶé dotačŶí programy (ne naopak).  
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokuŵeŶtu: IŶǀestičŶí pláŶ ŵiŶiŵálŶě každé ϯ roky. ANO NE    

                                                22 Zdroj: https://www.cka.cz/cs/cka/tema-CKA/mestsky-architekt. 

https://www.cka.cz/cs/cka/tema-CKA/mestsky-architekt
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4.1 ZVYŠOVAT KVALITU VEŘEJNÝCH BUDOV 
Cíleŵ chǇtrého ŵěsta je sǇsteŵatiĐkǇ dosahoǀat ǀǇsoké estetiĐké, proǀozŶí a užiǀatelské kǀalitǇ při ǀýstaǀďě 
a rekoŶstrukĐíĐh ǀeřejŶýĐh ďudoǀ. Předpokladeŵ dosažeŶí Đíle je i aktiǀŶí ǀǇužíǀáŶí kapaĐitǇ ďudoǀ. Je ŶutŶé 
zohledňoǀat růzŶé ǀariaŶtǇ užití tak, aďǇ ďǇla ďudoǀa ŵaǆiŵálŶě ǀǇužitá. Náǀrh iŶteligeŶtŶí ǀeřejŶé ďudoǀǇ 
zhodŶoĐuje poteŶĐiál ŵultifuŶkčŶího ǀǇužití. Je třeďa si uǀědoŵit, že každá jedŶotliǀá staǀďa a její architektura je součástí širšího koŶteǆtu ŵěsta a poŵoĐí současŶýĐh ǀýrazoǀýĐh prostředků reaguje Ŷa 
přiléhajíĐí ǀeřejŶá prostraŶstǀí, sǀé okolí, historii a kulturu. Pro zaručeŶí ǀǇsoké kǀalitǇ ǀýstaǀďǇ je zásadŶí, 
aďǇ ŵuŶiĐipalitǇ ŶepodĐeňoǀalǇ iŶǀestičŶí ŶákladǇ a k přípraǀě záŵěru přizǀalǇ ǀeřejŶost i reŶoŵoǀaŶé 
odďorŶíkǇ. Cíleŵ je podpořit iŶforŵoǀaŶé politiĐké rozhodŶutí. VhodŶýŵ Ŷástrojeŵ pro zajištěŶí kǀalitǇ 
ǀeřejŶýĐh ďudoǀ je ǀǇhlášeŶí arĐhitektoŶiĐkýĐh, popř. urďaŶistiĐkýĐh soutěží, které Ŷaďízejí roǀŶou příležitost 
ǀšeŵ účastŶíkůŵ a přiŶášejí tak ŵožŶost získáŶí ŶeotřelýĐh a origiŶálŶíĐh řešeŶí. Při přípraǀě soutěží se 
osǀědčilo ǀǇtǀářet jejiĐh zadáŶí Ŷa základě partiĐipatiǀŶího desigŶu, který zapojeŶíŵ ďudouĐíĐh užiǀatelů 
ǀeřejŶé ďudoǀǇ zjišťuje jejiĐh požadaǀkǇ a potřeďǇ, a získáǀá tak ŶepostradatelŶé iŶforŵaĐe pro účastŶíkǇ 
soutěže a zǀǇšuje šaŶĐi Ŷa zajištěŶí kǀalitŶího ǀýsledku.  Obr. 16: Vozovna, foto AŶdrea Thiel Lhotákoǀá23 AďǇ ďǇl ǀǇužit poteŶĐiál ǀeřejŶýĐh ďudoǀ, je ǀhodŶé přeŵýšlet Ŷad koŵďiŶaĐí růzŶýĐh 

ǀariaŶt užití. JedŶíŵ z treŶdů jsou polǇfuŶkčŶí 
prostorǇ, kde je ŵožŶé pořádat růzŶorodé 
kulturŶí, koŵuŶitŶí a ǀzděláǀaĐí akĐe. Příkladeŵ 
proŵǇšleŶého zaĐházeŶí s ǀýstaǀďou u ŶeǀǇužíǀaŶýĐh oďjektů je KulturŶí ĐeŶtruŵ Vozovna na Praze 3. V ráŵĐi přeŵisťoǀáŶí 
poďočkǇ ŵěstské kŶihoǀŶǇ došlo k ǀǇužití i ŶepoužíǀaŶýĐh přízeŵŶíĐh a podzeŵŶíĐh 
prostorů ǀ ďǇtoǀéŵ doŵě ze ϳϬ. let ϮϬ. století. V současŶé doďě zde Ŷajdeŵe kŶihovŶu, kavárŶu 
a kulturŶí ĐeŶtruŵ, ǀe kteréŵ se koŶají ǀeřejŶé 
akĐe ;festiǀalǇ, ǀzděláǀaĐí akĐe, diǀadlo, ǀýstaǀǇͿ a kde ekoŶoŵiĐkou udržitelŶost zajišťují 
koŵerčŶí proŶájŵǇ prostor. 

  

                                                23 Zdroj: https://www.archiweb.cz/b/vozovna-pobocka-mestske-knihovny-v-praze-a-kulturni-centrum-mestske-casti-praha-3. 

https://www.archiweb.cz/b/vozovna-pobocka-mestske-knihovny-v-praze-a-kulturni-centrum-mestske-casti-praha-3
https://www.archiweb.cz/b/vozovna-pobocka-mestske-knihovny-v-praze-a-kulturni-centrum-mestske-casti-praha-3
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4.1.  ZVYŠOVAT KVALITU VEŘEJNÝCH BUDOV U14 T14  4.1.1. AKTIVNĚ VYUŽÍVANÉ PLOCHY VEŘEJNÝCH BUDOV U14 
IN
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UD
RŽ
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ST

I  DEFINICE Podíl aktiǀŶě ǀǇužíǀaŶýĐh užitŶýĐh ploĐh ďudoǀ, které jsou ǀe spráǀě a ŵajetku ŵěsta. POPIS IŶdikátor hodŶotí, do jaké ŵírǇ je ǀǇužíǀáŶ prostor ǀeřejŶýĐh ďudoǀ, koŶkrétŶě užitŶá 
ploĐha ďudoǀ, které jsou ǀe spráǀě a ŵajetku ŵěsta. AktiǀŶí ǀǇužíǀáŶí kapaĐity budov 
slouží k ŵaǆiŵálŶíŵu ǀǇužití poteŶĐiálu ǀeřejŶýĐh ďudoǀ. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀá ploĐha aktiǀŶě ǀǇužíǀaŶýĐh užitŶýĐh ploĐh ďudoǀ, které jsou ǀe 
spráǀě a ŵajetku ŵěsta *100 Celkoǀá užitŶá ploĐha ďudoǀ, které jsou ǀe spráǀě a ŵajetku ŵěsta  ZDROJ DAT Pasporty ďudoǀ ;IŶǀestičŶí odďor ŵěsta, odďor spráǀǇ ŵajetku a investic) 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY - 

 4.1.2. CELKOVÉ HODNOCENÍ KVALITY VEŘEJNÝCH BUDOV T14 
IN
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Í   DEFINICE SouhrŶŶý iŶdikátor ϭϯ oďlastí hodŶoĐeŶí kǀalitǇ ďudoǀǇ a toho, do jaké ŵírǇ jsou tǇto 
aspektǇ zhodŶoĐeŶǇ či zásadǇ dodržoǀáŶǇ u ďudoǀ ǀlastŶěŶýĐh či spraǀoǀaŶýĐh ŵěsteŵ. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje, do jaké ŵírǇ ďǇlǇ ǀeřejŶé ďudoǀǇ ŵěsta ohodŶoĐeŶǇ z pohledu jejich 
kǀalitǇ ;případŶě dodržeŶǇ zásadǇ kǀalitǇͿ, a to z pohledu ϭϯ oďlastí ;ǀiz Příloha 1Ϳ. Při 
Đelkoǀéŵ hodŶoĐeŶí kǀalitǇ ŵusíŵe posuzoǀat jak ekoŶoŵiĐkou, tak ekologiĐkou i soĐiálŶí stráŶku kǀalitǇ. MoŶitoroǀat ďudoǀǇ ǀe ǀlastŶiĐtǀí či ǀe spráǀě ŵěsta, a ŵít tak 
přehled o jejiĐh kǀalitě, je prǀŶíŵ krokeŵ k jejiĐh ĐíleŶéŵu zkǀalitňoǀáŶí.  JEDNOTKA %  

VÝPOČET  Bodoǀé skóre ǀšeĐh ǀeřejŶýĐh ďudoǀ, u ŶiĐhž ďǇlo proǀedeŶo 
hodŶoĐeŶí/dodržeŶa zásada kǀalitǇ ;sečteŶo za ϭϯ oďlastíͿ *100  Počet ǀšeĐh ǀeřejŶýĐh ďudoǀ ǀe spráǀě a ŵajetku ŵěsta * 13  ZDROJ DAT Pasporty budov ;IŶǀestičŶí odďor ŵěsta, odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY  -              4.2 ZVYŠOVAT ENERGETICKOU EFEKTIVITU A KVALITU VNITŘNÍHO PROSTŘEDÍ 
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BudoǀǇ Đelosǀětoǀě spotřeďoǀáǀají okolo ϰϬ % ǀeškeré ǀǇráďěŶé eŶergie24, je proto třeďa ǀěŶoǀat zǀýšeŶou 
pozorŶost jejiĐh eŶergetiĐké spotřeďě a dlouhodoďě usiloǀat o její sŶižoǀáŶí. SoučasŶé teĐhŶologie Ŷáŵ 
uŵožňují zásadŶíŵ způsoďeŵ zŵěŶit eŶergetiĐké fuŶgoǀáŶí ďudoǀ Đestou ǀǇužíǀáŶí oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů energie a sŶižoǀáŶím eŶergetiĐké ŶáročŶosti a spotřeďǇ. V oďjekteĐh je třeďa zajistit odpoǀídajíĐí kǀalitu 
ǀŶitřŶího prostředí, Ŷapř. přísuŶ čerstǀého ǀzduĐhu, optiŵálŶí teplotu v ŵístŶosteĐh, odpoǀídajíĐí osǀětleŶí 
Ŷeďo eliŵiŶaĐi hlukoǀé zátěže. 

ModerŶí sǇstéŵǇ ŵěřeŶí a regulaĐe dokáží šetřit jak ŶákladǇ Ŷa eŶergie, tak i reguloǀat Ŷapř. teplotu v ŵístŶosti tak, aďǇ udržoǀalǇ užiǀatelský koŵfort. Zajíŵaǀé ǀzděláǀaĐí a osǀětoǀé ĐeŶtruŵ ǀ ĐhǇtréŵ 
ǀǇužíǀáŶí eŶergie a ŵoderŶíĐh teĐhŶologií je pasiǀŶí adŵiŶistratiǀŶí ďudoǀa se zahradou „OtevřeŶá 
zahrada“ v centru Brna. ϰϬ elektroŵěrů poskǇtuje přehled o spotřeďáĐh ǀ ráŵĐi ďudoǀǇ, které se postupŶě 
ǀǇužíǀají k ǀětšíŵ úsporáŵ, a aktuálŶí ďilaŶĐe je dostupŶá i ǀeřejŶosti oŶliŶe. V roĐe ϮϬϭϱ tǀořilǇ 
oďŶoǀitelŶé zdroje eŶergie ϲϯ % z Đelkoǀé spotřeďǇ eŶergie Ŷa proǀoz Đelého areálu ;ďudoǀa a zahrady) a 
sďíráŶíŵ dešťoǀé a šedé ǀodǇ ušetřili přes ϰϬ % vody z ǀodoǀodŶí sítě. Jsou zde pořádáŶǇ ǀzděláǀaĐí akce 
pro školǇ i pro dospělé. Zdroj: OteǀřeŶá zahrada, www.otevrenazahrada.cz   

                                                24 Zdroj: https://ec.europa.eu/energy/en/topics/energy-efficiency/buildings. 

http://www.otevrenazahrada.cz/
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4.2.  ZVYŠOVAT ENERGETICKOU EFEKTIVITU A KVALITU VNITŘNÍHO PROSTŘEDÍ U15 T15  4.2.1. PODÍL OBNOVITELNÝCH ZDROJŮ ENERGIE NA SPOTŘEBĚ VŠECH BUDOV MĚSTA U15 
IN
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I  DEFINICE Podíl Ŷa ŵístě ǀǇroďeŶé oďŶoǀitelŶé eŶergie Ŷa proǀozu ǀšeĐh ďudoǀ ŵěsta či ve spráǀě 
ŵěsta ǀzhledeŵ k Đelkoǀé spotřeďě eŶergie Ŷa proǀozu ǀšeĐh ďudoǀ. POPIS IŶdikátor hodŶotí podíl oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů eŶergie Ŷa spotřeďě ďudoǀ ŵěsta čiďudoǀ 
ǀe spráǀě ŵěsta. ZǀýšeŶí podílu je ŵožŶé dosahoǀat ďuď zǀýšeŶíŵ podílu OZE ;sŶižoǀáŶí 
záǀislosti Ŷa ŶeoďŶoǀitelŶýĐh zdrojíĐh eŶergieͿ Ŷeďo sŶížeŶíŵ Đelkoǀé eŶergetiĐké 
ŶáročŶosti ďudoǀ, tj. sledoǀat udržitelŶost ekologiĐkou i ekoŶoŵiĐkou.  JEDNOTKA % 

VÝPOČET  EŶergie ǀǇroďeŶá z oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů eŶergie ǀšeĐh ďudoǀ ŵěsta 
či ďudoǀ ǀe spráǀě ŵěsta za rok (MWh/GJ) *100  Celkoǀá spotřeďa eŶergie Ŷa proǀozu ǀšeĐh ďudoǀ ŵěsta či ďudoǀ ǀe 

spráǀě ŵěsta za rok (MWh/GJ, Đelkoǀá spotřeďaͿ ZDROJ DAT VǇúčtoǀáŶí za eŶergie, SW pro eŶergetiĐký ŵaŶageŵeŶt ;městský eŶergetik 
či odpoǀědŶý praĐoǀŶík ŵěstaͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  4.2.2. FUNKČNÍ AUTOMATICKÉ SYSTÉMY MĚŘENÍ A REGULACE T15 
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Í   DEFINICE Podíl ďudoǀ ŵěsta či ďudoǀ ǀe spráǀě ŵěsta, které ŵají fuŶkčŶí autoŵatiĐký sǇstéŵ 

ŵěřeŶí a regulaĐe. POPIS IŶdikátor hodŶotí, jaký je podíl ďudoǀ ŵěsta či ďudoǀ ǀe spráǀě ŵěsta, které jsou 
sledoǀáŶǇ iŶteligeŶtŶíŵi sǇstéŵǇ ŵěřeŶí a regulaĐe, a tak uŵožňují průďěžŶé 
ǀǇhodŶoĐoǀáŶí Ŷákladů Ŷa proǀoz a spotřeďu eŶergií. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet ďudoǀ ŵěsta či ďudoǀ ǀe spráǀě ŵěsta, které ŵají fuŶkčŶí 
autoŵatiĐký sǇstéŵ ŵěřeŶí a regulaĐe *100  Celkoǀý počet ďudoǀ ŵěsta či ďudoǀ ǀe spráǀě ŵěsta ZDROJ DAT Pasport ďudoǀ, eǀideŶĐe ŵěstského eŶergetika ;městský eŶergetik či odpoǀědŶý 

praĐoǀŶík ŵěstaͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -             4.3 ZVYŠOVAT POZITIVNÍ VLIV BUDOV NA MIKROKLIMA A PROSTŘEDÍ VE MĚSTĚ  
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ChǇtré ŵěsto ŵá ǀeřejŶé ďudoǀǇ, které ŵají pozitiǀŶí dopad Ŷa ŵěstské prostředí. Slouží tak příkladeŵ i pro 
sǀé oďǇǀatele a soukroŵou sféru. Město a soukroŵá sféra ǀǇužíǀají teĐhŶologiĐké a iŶoǀatiǀŶí přístupǇ 
staǀeďŶě-teĐhŶiĐkého řešeŶí ďudoǀ s důrazeŵ Ŷa jejiĐh soďěstačŶost a pozitiǀŶí dopad Ŷa žiǀotŶí prostředí a 
ŵikrokliŵa ŵěsta ;jako jsou Ŷapříklad zeleŶé střeĐhǇ a ozeleŶěŶé fasádǇ, sǇstéŵ zaĐhǇtáǀáŶí a ǀǇužíǀáŶí 
dešťoǀýĐh ǀodͿ. 

NepropustŶé asfaltoǀé a dlážděŶé poǀrĐhǇ ǀedou k rǇĐhléŵu odtoku dešťoǀé ǀodǇ, která je pak ŵísto 
ǀsákŶutí do půdǇ odǀedeŶa do kaŶalizaĐe. SǇstéŵǇ hospodařeŶí s dešťoǀou ǀodou a zeleŶí ŵohou ŶejeŶoŵ 
poŵoĐi efektiǀŶě tuto ǀodu ǀǇužít, ale i přízŶiǀě půsoďit Ŷa ŵikrokliŵa ǀe ŵěstě – mohou ǀodu ǀe ŵěstě 
udržoǀat a ĐhráŶit obce před prašŶostí a tepelŶýŵi ostroǀǇ ǀ letŶíĐh ŵěsíĐíĐh.    Z těĐhto důǀodů si ŵěsto Valašské KloďoukǇ ŶeĐhalo zpraĐoǀat studie u osŵi sǀýĐh oďjektů 
;Ŷapříklad základŶí a středŶí škola, kulturŶí důŵ, důŵ s pečoǀatelskou služďouͿ Ŷa zasakoǀáŶí dešťoǀé vody u těĐhto oďjektů. NǇŶí jsou postupŶě realizoǀáŶa opatřeŶí, která ďǇla u jedŶotliǀýĐh oďjektů 
ŶaǀrhoǀáŶa25. PostupŶá opatřeŶí jsou také realizoǀáŶa Ŷa dalšíĐh ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀíĐh ŵěsta.  

 Obr. 17: Valašské KloďoukǇ, zdroj: http://www.valasskeklobouky.cz/v-klobouckych-ulicich-pribudou-opatreni-k-zasakovani-destove-vody/d-466281/p1=36512   
                                                25 Zdroj: http://www.valasskeklobouky.cz/valasske-klobouky-chteji-lepe-hospodarit-s-destovou-vodou/d-462410.  

http://www.valasskeklobouky.cz/valasske-klobouky-chteji-lepe-hospodarit-s-destovou-vodou/d-462410
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4.3. ZVYŠOVAT POZITIVNÍ VLIV BUDOV NA MIKROKLIMA A PROSTŘEDÍ VE MĚSTĚ U16 T16  4.3.1. TEPELNÉ OSTROVY U16 
IN
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I  DEFINICE Podíl ploĐhǇ ideŶtifikoǀaŶýĐh tepelŶýĐh ostroǀů ǀ oďĐi, kde došlo ke zŵírŶěŶí efektu 
tepelŶého ostroǀa od posledŶího ŵěřeŶí POPIS Městská zástaǀďa ǀǇkazuje ǀýzŶaŵŶě ǀǇšší teplotǇ Ŷež její okolí. MěřeŶí teplot poǀrĐhů 
růzŶých ŵateriálů zastoupeŶýĐh ǀ ŵěstské zástaǀďě a jejiĐh sroǀŶáŶí s teplotou na kliŵatologiĐkýĐh staŶiĐíĐh ;Ŷad traǀŶíŵ porosteŵͿ uŵožňuje odhadŶout ŵikrokliŵa 
daŶé lokalitǇ a uŵožňuje lépe pláŶoǀat a spraǀoǀat úzeŵí ŵěsta. Hodnoceny jsou 
ǀýsledkǇ ŵěřeŶí ǀ ŶejteplejšíĐh ŵěsíĐíĐh ǀ roĐe ;červenec, srpen). Pro účelǇ ŵoŶitoriŶgu 
ŵěsto ǀǇtipuje proďleŵatiĐké ploĐhǇ určeŶé sledoǀáŶí. Může k toŵu použít ďuď základŶí 
ŵetodu ŵěřeŶí, Ŷeďo pokročilejší ŵetodu ;ǀiz koloŶka Zdroj dat a Příloha ϭͿ. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀá ploĐha ideŶtifikoǀaŶá jako tepelŶé ostroǀǇ, kde došlo k pozitiǀŶí zŵěŶě od předĐhozího ŵěřeŶí (m2) 
Celkoǀá ploĐha ideŶtifikoǀaŶá jako tepelŶé ostroǀǇ (m2) *100 ZDROJ DAT Zdroje dat dělíŵe podle pokročilosti, tj. teĐhŶiĐké ŶáročŶosti a s Ŷí spojeŶé fiŶaŶčŶí 

ŶákladŶosti.  Data získaŶá základŶíŵi ŵetodaŵi: teplotŶí ŵěřeŶí ŵěsta Ŷa ǀǇtipoǀaŶýĐh ŵísteĐh. 
Data získaŶá pokročilýŵi ŵetodaŵi: SŶíŵkoǀáŶí tří geŶeraĐí družiĐ LaŶdsat ;data jsou 
dostupŶá ďezplatŶěͿ. K podroďŶějšíŵu ŵoŶitoriŶgu rozložeŶí teplotǇ ǀ ŵěstskéŵ 
prostředí lze použít data z leteĐkýĐh Ŷeďo ďezpilotŶíĐh ;UAVͿ sǇstéŵů, které jsou 
ǀǇďaǀeŶǇ terŵoǀizŶíŵi kaŵeraŵi. 
HraŶiĐe zastaǀěŶého úzeŵí ;ÚzeŵŶí pláŶ obce; pokud v teǆtoǀé části ÚP ŶeŶí uǀedeŶa 
tato hodŶota, je ŵožŶé ji získat poŵoĐí Ŷástrojů GISͿ. 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Počet tepelŶýĐh ostroǀů ǀ oďĐi, které ǀǇkazují eǆtréŵŶí rozdílǇ teplot ŵezi ploĐhaŵi s 

ŶepropustŶýŵi poǀrĐhǇ a ploĐhaŵi se stíŶeŵ stroŵů.  4.3.2. BUDOVY SE SYSTÉMY POZITIVNĚ OVLIVŇUJÍCÍ MIKROKLIMA T16 
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IÍ  DEFINICE Podíl budov v ŵajetku či spráǀě ŵěsta, které dispoŶují zeleŶýŵi střeĐhaŵi a fasádaŵi, 

solárŶíŵi paŶelǇ či sǇstéŵǇ hospodařeŶí s ǀodou. POPIS IŶdikátor ukazuje podíl ďudoǀ, které ŵají zeleŶé střeĐhǇ a fasádǇ, solárŶí paŶelǇ 
či sǇstéŵǇ hospodařeŶí s vodou. ZeleŶé střeĐhǇ a fasádǇ jsou ǀhodŶé jako oĐhraŶa před 
ǀýkǇǀǇ teplot, slouží jako izolaĐe a sŶižují úroǀeň tepelŶé zátěže ďudoǀǇ. SolárŶí paŶelǇ 
ŶejeŶoŵ ǀǇráďějí oďŶoǀitelŶou eŶergii, ale zároǀeň oĐhlazují střeĐhu a půsoďí přízŶiǀě 
proti tepelŶýŵ ostroǀůŵ. SǇstéŵǇ hospodařeŶí s ǀodou jsou ekologiĐkýŵ i ekoŶoŵiĐkýŵ 
zpraĐoǀáŶíŵ ǀodǇ – šetří ji a ŵají přízŶiǀý dopad Ŷa ŵikrokliŵa ǀe ŵěstě. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet ďudoǀ ǀ ŵajetku či spráǀě ŵěsta, které dispoŶují zeleŶýŵi 
střeĐhaŵi a fasádaŵi či solárŶíŵi paŶelǇ či sǇstéŵǇ hospodařeŶí s vodou *100  Celkoǀý počet ďudoǀ ǀ ŵajetku či spráǀě ŵěsta ZDROJ DAT Pasport budov (odbor spráǀǇ ŵajetku a investic) 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) PloĐha zeleŶě Ŷa střeĐháĐh ǀeřejŶýĐh ďudoǀ ǀzhledeŵ k ploše střeĐh ǀšeĐh 

ǀeřejŶýĐh ďudoǀ 2) PloĐha zeleŶě Ŷa fasádáĐh ǀeřejŶýĐh ďudoǀ ǀzhledeŵ k ploše fasád ǀšeĐh ǀeřejŶýĐh budov. 
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5. INOVATIVNÍ ENERGETIKA POPIS OBLASTI 
IŶoǀatiǀŶí eŶergetika sŵěřuje k ŶaplŶěŶí priŶĐipů udržitelŶosti ;udržitelŶá koŵuŶálŶí eŶergetikaͿ. V teĐhŶologiĐké roǀiŶě zahrŶuje ǀýroďu, přeŶos, skladoǀáŶí a ǀǇužití eŶergie. To ǀše pro zajištěŶí fuŶkĐí 
ŵěsta a ŵaŶageŵeŶt priŵárŶíĐh eŶergetiĐkýĐh zdrojů ǀčetŶě ǀodǇ. IŶoǀatiǀŶí eŶergetika zohledňuje ǀazďu 
Ŷa žiǀotŶí prostředí, ŵoďilitu a ǀǇužíǀá Ŷástroje ICT. DefiŶiĐe ǀǇĐhází ze SděleŶí Koŵise IŶteligeŶtŶí ŵěsta a obce – Eǀropské iŶoǀačŶí partŶerstǀí ;C;ϮϬϭϮͿ ϰϳϬϭͿ. HlaǀŶíŵi zŶakǇ iŶoǀatiǀŶí energetiky jsou minimalizace 
spotřeďǇ eŶergie a eŵisí škodliǀýĐh látek, pružŶá reakĐe dodáǀkǇ Ŷa spotřeďŶí poptáǀku, ǀǇužití 
oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů eŶergie, zapojeŶí soukroŵýĐh suďjektů a decentralizaĐe ǀýroďǇ. Součástí této oďlasti je 
efektiǀŶí ǀǇužíǀáŶí ǀodǇ jako ǀzáĐŶého přírodŶího zdroje. 

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 5.1. ZǀǇšoǀat efektiǀitu spotřeďǇ eŶergetiĐkýĐh zdrojů 5.2. Maǆiŵalizoǀat lokálŶí ǀǇužití oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů a sekuŶdárŶíĐh zdrojů 5.3. Posilovat resilieŶĐi ŵěsta ǀhodŶýŵ začleŶěŶíŵ deĐeŶtralizoǀaŶýĐh zdrojů  5.4. ZǀǇšoǀat efektiǀitu spotřeďǇ ǀodǇ PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ Energetická strategie s kvantifikoǀaŶýŵi Đíloǀýŵi hodŶotaŵi 
Strategie ŵůže ŵít odlišŶé forŵǇ, zahrŶuje Ŷapř. AkčŶí pláŶ pro udržitelnou energetiku a klima SECAP nebo eŶergetiĐký pláŶ ŵěsta, který jde Ŷad ráŵeĐ ÚzeŵŶí eŶergetiĐké koncepce. Předpokladeŵ každé strategie je ĐeŶtrálŶí eǀideŶĐe eŶergetiĐkýĐh toků v oďjekteĐh spraǀoǀaŶýĐh ŵěsteŵ ;dataďáze pro iŶterŶí eŶergetiĐký ŵaŶageŵeŶtͿ. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: do 5 let ANO NE 
PoziĐe odpoǀědŶého praĐoǀŶíka, který proǀádí eŶergetiĐkou politiku ŵěsta 
TǇpiĐkǇ se jedŶá o ŵěstského eŶergetika, který proǀádí ŵaŶageŵeŶt dle ISO 50001, případŶě 
ŵůže jít o ǀedouĐího odďoru iŶǀestiĐ či jiŶou poǀěřeŶou osoďu. V ŵeŶšíĐh oďĐíĐh je tato 
poziĐe sdíleŶá Ŷa ŵezioďeĐŶí ;Ŷapř. MASͿ Ŷeďo regioŶálŶí úroǀŶi. ANO NE Systematický přístup ke koŵuŶikaĐi a podpora zapojeŶí stakeholderů do řízeŶí eŶergetikǇ 
SǇsteŵatiĐká politika ǀůči stakeholderůŵ uŵožŶí ŶaplŶit eŶergetiĐkou strategii. ZejŵéŶa se 
jedŶá o sǇstéŵǇ iŶforŵoǀáŶí, sďěru podŶětů a podporǇ ŵotiǀaĐe k plŶěŶí strategie ŵěsta Ŷa 
straŶě stakeholderů; aktualizaĐe politiky je ǀhodŶá spolu s eŶergetiĐkou strategií. ANO NE 
PláŶ odpadoǀého hospodářstǀí Ŷa ŵístŶí úroǀŶi, který řeší eŶergetiĐké ǀǇužití odpadu 
ZpraĐoǀáŶí je poǀiŶŶé pro oďĐe, které produkují ročŶě ǀíĐe Ŷež ϭϬ t ŶeďezpečŶého odpadu 
Ŷeďo ǀíĐe Ŷež ϭ ϬϬϬ t ostatŶího odpadu. Postup přípraǀǇ defiŶuje Ŷapř. MetodiĐký Ŷáǀod pro 
zpraĐoǀáŶí pláŶu odpadoǀého hospodářstǀí oďĐe z roku 2015. 
DoporučeŶá frekvence aktualizace dokumentu: pláŶ je zpraĐoǀáǀáŶ ŵiŶiŵálŶě Ŷa 5 let ANO NE 
Město ǀǇužíǀá sǇstéŵoǀé softǁaroǀé řešeŶí pro sǀůj eŶergetiĐký ŵaŶageŵeŶt 
Softǁare ďǇ ŵěl uŵožňoǀat zpraĐoǀáŶí a ǀǇhodŶoĐeŶí dat ze sǇstéŵu ǀzdáleŶého odečtu 
spotřeď eŶergie a ŵédií. ŘešeŶí splňuje požadaǀkǇ ISO ϱϬϬϬϭ. ANO NE   
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5.1 ZVYŠOVAT EFEKTIVITU SPOTŘEBY ENERGETICKÝCH ZDROJŮ  
ZǀǇšoǀáŶí efektiǀitǇ je priŵárŶíŵ Đíleŵ každého hospodáře. SouďěžŶě s fiŶaŶčŶě ŶáǀratŶýŵi iŶǀestiĐeŵi 
stiŵulují oďĐe zŵěŶu ĐhoǀáŶí u sǀýĐh zaŵěstŶaŶĐů, podŶiků a oďčaŶů ǀe sŵǇslu hospodárŶého ǀǇužíǀáŶí 
zdrojů. OďĐe předĐházejí efektu zpětŶého rázu, tj. zvyšoǀáŶí spotřeďǇ ǀǇǀolaŶé efektiǀŶějšíŵ ǀǇužitíŵ 
eŶergie Ŷa jedŶotku ǀýkoŶu. OďĐe poŵoĐí fiŶaŶčŶíĐh či ŶefiŶaŶčŶíĐh poďídek stiŵulují soukroŵé suďjektǇ k 
iŶǀestoǀáŶí do úsporŶýĐh a čistýĐh teĐhŶologií. PodstatŶýŵ prǀkeŵ efektiǀŶího ǀǇužíǀáŶí deĐeŶtrálŶíĐh zdrojů eŶergie je akuŵulaĐe ǀǇroďeŶé eŶergie a sdíleŶí přeďǇtků eŶergií ŵezi ǀýroďĐi a spotřeďiteli.  Obr. 18: Mapa sigŶatářů Paktu starostů, kteří se zaǀázali k dosažeŶí úspor 

forŵou pláŶu SEAP Ŷeďo SECAP, zdroj: https://www.covenantofmayors.eu/en/, 2018 StátǇ EU se zaǀázalǇ k plŶěŶí 
řadǇ kliŵatiĐko-eŶergetiĐkýĐh 
Đílů, které jsou předŵěteŵ klimaticko-eŶergetiĐkého ráŵĐe 
pro rok ϮϬϯϬ ;tzǀ. EŶergetiĐká 
uŶieͿ. EU ǀǇžaduje Ŷa uŶijŶí 
úroǀŶi dosažeŶí úsporǇ eŶergie ve ǀýši Ϯϳ % ǀe sroǀŶáŶí se sĐéŶářeŵ ďusiŶess-as-usual. V pláŶu je teŶto Đíl ještě zǀýšit. 
Dle platŶé SŵěrŶiĐe o eŶergetiĐké účiŶŶosti 
;ϮϬϭϮ/Ϯϳ/EUͿ ŵá Česká 
repuďlika dosahoǀat ŵeziročŶí 
úsporǇ ǀe ǀýši ϭ,5 % spotřeďǇ.  

Záǀazek platí Ŷa úroǀŶi státu a je Ŷa rozhodŶutí oďĐe, zda se rozhodŶe k Ŷěŵu přispět. OďĐe přijíŵají ǀlastŶí 
záǀazkǇ ǀe forŵě eŶergetiĐkého pláŶu Ŷeďo se stáǀají čleŶǇ uskupeŶí, která dosahoǀáŶí úspor podporují 
;Ŷapř. Pakt starostůͿ. OďĐe Đíle dosahují iŶǀestiĐeŵi do eŶergetiĐkǇ úsporŶýĐh opatřeŶí ǀ ďudoǀáĐh 
;staǀeďŶě-teĐhŶiĐká řešeŶíͿ a iŶǀestiĐeŵi do lokálŶíĐh, často oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů a sítí ;elektřiŶa, teplo, 
ĐhladͿ. Cíleŵ je ǀedle eŶergetiĐké úsporǇ zejŵéŶa úspora fiŶaŶčŶí.   

https://www.covenantofmayors.eu/en/
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5.1.  ZVYŠOVAT EFEKTIVITU SPOTŘEBY ENERGETICKÝCH ZDROJŮ U17 T17  5.1.1. ÚSPORA ENERGIE V MĚSTSKÝCH OBJEKTECH U17 
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I  DEFINICE RelatiǀŶí ŵěrŶá úspora eŶergie spotřeďoǀaŶé ǀ ďudoǀáĐh spraǀoǀaŶýĐh ŵěsteŵ. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje zŵěŶu, jak se obec v daŶéŵ roĐe zlepšila ǀ iŶteŶziǀŶíŵ ǀǇužíǀáŶí 
eŶergie oproti zǀoleŶéŵu refereŶčŶíŵu roku. IŶdikátor Ŷáŵ říká, jak je oďeĐ eŶergetiĐkǇ 
hospodárŶá. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀá spotřeďa eŶergie ǀ GJ nebo MWh (budovy) za 
refereŶčŶí rok - Celkoǀá spotřeďa eŶergie ǀ GJ 

Ŷeďo MWh ;ďudoǀǇͿ za ďěžŶý rok * 100 Podlahoǀá ploĐha oďjektů 
ŵěsta za refereŶčŶí rok Podlahoǀá ploĐha oďjektů 

ŵěsta za ďěžŶý rok 
Celkoǀá spotřeďa eŶergie ǀ GJ/MWh (budovy)  Podlahoǀá ploĐha oďjektů ŵěsta za refereŶčŶí rok   ZDROJ DAT VǇúčtoǀáŶí za eŶergie, průďěžŶé ŵěřeŶí, oďeĐŶí eǀideŶĐe spotřeď pro eŶergetiĐký management (městský eŶergetik, odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐ apod.Ϳ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) MěrŶá úspora eŶergie spotřeďoǀaŶé ǀ oďjekteĐh ŵěsta ǀčetŶě ǀeřejŶého osǀětleŶí i 

soukroŵýĐh oďjekteĐh dle ŵetodikǇ SECAP ;ŵetodika Paktu starostůͿ 2) MěrŶá úspora eŶergie spotřeďoǀaŶé ǀ oďjekteĐh ŵěsta ǀčetŶě ǀeřejŶého osǀětleŶí i 
soukroŵýĐh oďjekteĐh se zahrŶutíŵ dopraǀǇ dle ŵetodikǇ SECAP ;metodika Paktu 
starostů) 

 5.1.2. ROZSAH ENERGETICKÉHO MANAGEMENTU T17 
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Í   DEFINICE Podíl spotřeďǇ oďjektů ǀe spráǀě ŵěsta, které jsou zahrŶutǇ do eŶergetiĐkého managementu. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, tj. ŵíru iŵpleŵeŶtaĐe eŶergetiĐkého ŵaŶageŵeŶtu.  
Podíl spotřeďǇ oďjektů ǀe spráǀě ŵěsta, které jsou zahrŶutǇ do eŶergetiĐkého 
ŵaŶageŵeŶtu, ǀztahují se Ŷa Ŷě kǀaŶtifikoǀaŶé Đíle úspor a/Ŷeďo ǀ posledŶíĐh pěti leteĐh 
ďǇla projektoǀáŶa Ŷeďo realizoǀáŶa opatřeŶí pro sŶížeŶí eŶergetiĐké ŶáročŶosti. JEDNOTKA % 

VÝPOČET    Počet oďjektů zařazeŶýĐh do eŶergetiĐkého ŵaŶageŵeŶtu oďĐe * 100 Celkoǀý počet oďjektů ǀe spráǀě oďĐe ZDROJ DAT VǇúčtoǀáŶí za eŶergie, průďěžŶé ŵěřeŶí, oďeĐŶí eǀideŶĐe spotřeď pro eŶergetiĐký management ;ŵěstský eŶergetik, odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐ apod.Ϳ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -   
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5.2 MAXIMALIZOVAT LOKÁLNÍ VYUŽITÍ OBNOVITELNÝCH ZDROJŮ A SEKUNDÁRNÍCH ZDROJŮ  
Tzǀ. čisté teĐhŶologie poŵáhají Ŷahradit zdroje priŵárŶí ŶeoďŶoǀitelŶé eŶergie, a tíŵ zǀýšit eŶǀiroŶŵeŶtálŶí 
udržitelŶost ŵěst ;tj. sŶížit ekologiĐké eǆterŶalitǇͿ. SoučasŶě přispíǀají k posíleŶí eŶergetiĐké soďěstačŶosti a mohou oďĐi přiŶést ekoŶoŵiĐké příležitosti. PřeĐhod k OZE předpokládá ŵiŵo jiŶé zapojeŶí tzǀ. prosuŵers, 
tj. ŵaloǀýroďĐů eŶergie z OZE, kteří ŵohou eŶergii jak lokálŶě spotřeďoǀáǀat, tak dále distriďuoǀat do lokálŶí 
Ŷeďo ŶadřazeŶé soustaǀǇ. LokálŶí spotřeďa ŵá oďeĐŶě předŶost před přetokeŵ eŶergie do distriďučŶí soustavy z důǀodů dodatečŶýĐh Ŷároků Ŷa distriďučŶí soustaǀu a její řízeŶí.   
Vedle toho je Đíleŵ tzǀ. oďěhoǀého hospodářstǀí ǀ EU ŵaǆiŵalizoǀat eŶergetiĐké ǀǇužití odpadů. Od roku 
ϮϬϮϱ ďude dle legislatiǀǇ EU zakázáŶo skládkoǀáŶí reĐǇkloǀatelŶýĐh plastů, koǀů, skla, papíru, lepeŶkǇ a ďiologiĐkǇ rozložitelŶého odpadu, přičeŵž ďǇ se čleŶské státǇ ŵělǇ sŶažit skládkǇ do roku ϮϬϯϬ praktiĐkǇ odstranit. V ČR ďude skládkoǀáŶí zakázáŶo od roku ϮϬϮϰ. Při ǀolďě ǀhodŶého oďĐhodŶího ŵodelu ŵohou 
ŵěsta a oďĐe toto oŵezeŶí proŵěŶit ǀ ekoŶoŵiĐké příležitosti.  Obr. 19: Strategic Energy Technology Plan (2017) EU se zaǀázala k dosažeŶí podílu oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů eŶergie Ŷa 

Đelkoǀé spotřeďě ŶejŵéŶě Ϯϳ %. Maǆiŵalizoǀat ǀǇužití OZE je 
součástí politikǇ EU a Đíleŵ Paktu starostů je sŶížit eŵise CO2 do 
roku ϮϬϯϬ o ϰϬ % oproti roku ϭϵϵϬ. KapaĐita ČR se dle ǀýpočtů Komory OZE pohybuje mezi 35 – ϰϱ % podílu OZE na Đelkoǀé 
spotřeďě.26  
NejŶoǀějšíŵ záǀazkeŵ Ŷa poli teĐhŶologie pro eŶergetiĐkǇ 
pokročilá ŵěsta je ǀǇtǀořeŶí distriktů s aktiǀŶí eŶergetiĐkou 
ďilaŶĐí ;tzǀ. Positiǀe EŶergǇ DistriĐts Ŷeďoli PEDͿ. Podle 
Eǀropského strategiĐkého pláŶu pro eŶergetiĐké teĐhŶologie 
;PláŶ SET, Đíl ϯ.Ϯ) jiĐh do roku ϮϬϮϱ ŵá ǀ Eǀropě ǀzŶikŶout ϭϬϬ. 
VýzǀǇ eǀropskýĐh prograŵů fiŶaŶĐoǀáŶí ;zejŵ. HorizoŶt 2020 
SCCϭͿ podporují ǀzŶik ďudoǀ a ďloků ďudoǀ s aktiǀŶí ďilaŶĐí.   

                                                26 CHALUPA, ŠtěpáŶ, EŶergie, dopraǀa a iŶoǀaĐe ;proͿ ŵěsta Ϯϭ. století, KoŶfereŶĐe LitoŵěřiĐe Ϯϰ. ϭϭ. ϮϬϭϳ, zdroj: http://zdravemesto.litomerice.cz/images/stories/EM/Konference_EM_2017_prezentace/Chalupa_konference_EM_171124.pdf, str. 6. 

http://zdravemesto.litomerice.cz/images/stories/EM/Konference_EM_2017_prezentace/Chalupa_konference_EM_171124.pdf
http://zdravemesto.litomerice.cz/images/stories/EM/Konference_EM_2017_prezentace/Chalupa_konference_EM_171124.pdf
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5.2. MAXIMALIZOVAT LOKÁLNÍ VYUŽITÍ OBNOVITELNÝCH ZDROJŮ A SEKUNDÁRNÍCH 
ZDROJŮ  U18 T18  5.2.1. PODÍL ENERGIE Z OBNOVITELNÝCH A SEKUNDÁRNÍCH ZDROJŮ U18 
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NO

ST
I  DEFINICE Podíl eŶergie z oďŶoǀitelŶýĐh a sekuŶdárŶíĐh zdrojů Ŷa Đelkoǀé spotřeďě eŶergie v proǀozu ŵěsta. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, do jaké ŵírǇ záǀisí spotřeďa energie v objektech obce na ǀǇužití 

oďŶoǀitelŶýĐh a sekuŶdárŶíĐh zdrojů eŶergie. IŶdikátor ǀǇjadřuje eŶǀiroŶŵeŶtálŶí zátěž energetiky obce z gloďálŶího pohledu. Při určeŶí zdroje pro krǇtí spotřeďǇ se ǀ případě 
dodáǀek eŶergie z ŶadřazeŶé sítě ŵiŵo ŵěsto ǀǇužijí koefiĐieŶtǇ Ŷa základě 
eŶergetiĐkého ŵiǆu České repuďlikǇ. Růst hodŶotǇ iŶdikátoru ǀǇjadřuje sŶížeŶí záǀislosti 
Ŷa priŵárŶíĐh ŶeoďŶoǀitelŶýĐh zdrojíĐh.   JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Spotřeďa eŶergie z oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů a sekuŶdárŶíĐh zdrojů 
;ďěžŶý rok, MWh/GJͿ *100  Celkoǀá spotřeďa ;ďěžŶý rok, MWh/GJͿ ZDROJ DAT Dataďáze průkazů eŶergetiĐké ŶáročŶosti ďudoǀǇ - PENB ;údaje o struktuře 

eŶergoŶositelůͿ, statistiĐké údaje o eŶergetiĐkéŵ ŵiǆu ČR ;pro staŶoǀeŶí strukturǇ zdrojů u energie dodaŶé z ŶadřazeŶé sítě ŵiŵo lokálŶě ǀǇroďeŶou eŶergiiͿ, ǀǇúčtoǀáŶí spotřeď 
Ŷeďo eǀideŶĐe ǀ SW pro eŶergetiĐký ŵaŶageŵeŶt ;městský eŶergetik, odďor spráǀǇ majetku a investic). 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY ϭͿ RelatiǀŶí čistá úspora priŵárŶí ŶeoďŶoǀitelŶé eŶergie spotřeďoǀaŶé ǀe ǀšeĐh 

sektoreĐh ǀčetŶě soukroŵého sektoru  5.2.2. LOKÁLNÍ VÝROBA ENERGIE Z OBNOVITELNÝCH A SEKUNDÁRNÍCH ZDROJŮ T18 
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Í  DEFINICE Podíl eŶergie ǀǇroďeŶé lokálŶě ze sekuŶdárŶíĐh Ŷeďo oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů eŶergie na Đelkoǀé spotřeďě eŶergie ǀ proǀozu oďĐe. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, jak ǀelkéŵu podílu Đelkoǀé ǀlastŶí spotřeďǇ eŶergií odpoǀídá 
lokálŶí ǀýroďa z oďŶoǀitelŶýĐh priŵárŶíĐh zdrojů ;zejŵéŶa ďioŵasa, ďioplǇŶ, ǀoda, 
sluŶĐe, ǀítr, geoterŵálŶí ǀrtǇͿ a ze sekuŶdárŶíĐh zdrojů ;zejŵ. koŵuŶálŶí odpad, ǀǇjeté 
oleje, odpadŶí teploͿ. IŶdikátor ǀǇjadřuje, do jaké ŵírǇ oďeĐ lokálŶě Ŷahrazuje priŵárŶí 
ŶeoďŶoǀitelŶé zdroje a přispíǀá tak k eŶǀiroŶŵeŶtálŶí udržitelŶosti eŶergetikǇ oďĐe.  JEDNOTKA % 

VÝPOČET   EŶergie ǀǇroďeŶá lokálŶě ze sekuŶdárŶíĐh Ŷeďo oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů 
proǀozoǀaŶýĐh oďĐí (MWh/GJ) *100  Celkoǀá spotřeďa ǀ proǀozu oďĐe ǀčetŶě ǀeřejŶého osǀětleŶí ;ďěžŶý rok) (MWh/GJ) ZDROJ DAT Dataďáze ERÚ pro liĐeŶĐoǀaŶé zdroje, eǀideŶĐe oďĐe, u statutárŶíĐh ŵěst také úzeŵŶí 

eŶergetiĐká koŶĐepĐe ;ERÚ, ŵěstský eŶergetik, odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -      
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5.3 POSILOVAT RESILIENCI MĚSTA VHODNÝM ZAČLENĚNÍM DECENTRALIZOVANÝCH ZDROJŮ  
OďĐe určují, která zařízeŶí, prostředkǇ Ŷeďo části ǀeřejŶé iŶfrastrukturǇ ǀe sǀé spráǀě ozŶačí za prǀkǇ kritiĐké 
iŶfrastrukturǇ ;dle defiŶiĐe zákoŶa ϮϰϬ/ϮϬϬϬ Sď., o krizoǀéŵ řízeŶí a o zŵěŶě ŶěkterýĐh zákoŶů - krizoǀý 
zákoŶͿ, případŶě za prǀkǇ jiŶak prioritŶí, jejiĐhž proǀoz ŵusí ďýt zaĐhoǀáŶ i při ǀýpadku dodáǀek z ŶadřazeŶé 
distriďučŶí soustaǀǇ. Pro případ přerušeŶí dodáǀek eŶergie či eŶergetiĐkýĐh suroǀiŶ z distriďučŶí soustaǀǇ 
proto oďeĐ dispoŶuje Ŷástroji ;deĐeŶtralizoǀaŶé zdroje a lokálŶí sítě ǀčetŶě sǇstéŵů příŵého ǀedeŶíͿ pro 
zásoďeŶí oďĐí defiŶoǀaŶé zájŵoǀé iŶfrastrukturǇ ;kritiĐká iŶfrastruktura a případŶě další ǀǇďraŶé prioritŶí prvky).   Obr. 20: SĐhéŵa podporǇ oďĐí ze straŶǇ sítě ϭϬϬ ResilieŶt Cities, zdroj: https://www.100resilientcities.org/our-impact/, 2018 NárodŶí akčŶí pláŶ pro ĐhǇtré sítě 

;NAP SGͿ předpokládá do roku 
ϮϬϮϵ dosažeŶí ǀýroďǇ z deĐeŶtralizoǀaŶýĐh zdrojů 6 656 MW (z  toho VE 1 098 MW,  FVE 3 566 MW, VTE 799 MW,  mikrokogenerace 607 MW, bioplyn  
a  skládkoǀý  plǇŶ ϱϳϰ MW a 
geoterŵálŶí zdroje ϭϮ MWͿ. TǇto 
zdroje ďudou částečŶě ǀ rukou oďĐí 
a ŵohou ďýt Ŷástrojeŵ jejiĐh resilience za předpokladu propojeŶí do lokálŶí sítě ;ŵiĐro-grid). 

LokálŶí síť ǀ koŶĐeptu resilieŶtŶího ;odolŶéhoͿ ŵěsta zpraǀidla zahrŶuje kritiĐké zájŵoǀé oďjektǇ ;zejŵéŶa 
úřad, zdraǀotŶiĐká zařízeŶí, oďeĐŶí prǀkǇ iŶtegroǀaŶého záĐhraŶŶého sǇstéŵu a ǀǇďraŶé základŶí služďǇ 
oďĐeͿ, které ŵohou ǀ záložŶíŵ režiŵu fuŶgoǀat i ǀ případě ǀýpadků dodáǀek eŶergie. Na ŵeziŶárodŶí 
úroǀŶi proďíhá spolupráĐe a předáǀáŶí zkušeŶostí Ŷapříklad ǀ síti ϭϬϬ ResilieŶt Cities ;spadá pod Rockefellerovu nadaci).    

https://www.100resilientcities.org/our-impact/
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5.3. POSILOVAT RESILIENCI MĚSTA VHODNÝM ZAČLENĚNÍM DECENTRALIZOVANÝCH 
ZDROJŮ  U19 T19  5.3.1. RESILIENTNÍ ZÁJMOVÉ OBJEKTY U19 
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I  DEFINICE Podíl zájŵoǀýĐh oďjektů ǀe spráǀě ŵěsta, které ŵohou po oŵezeŶou doďu Ŷeďo v oŵezeŶéŵ režiŵu fuŶgoǀat při ǀýpadku dodáǀkǇ eŶergie. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ - schopnost obce odolat ǀýpadku dodáǀek eŶergie. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet zájŵoǀýĐh oďjektů ;prǀkůͿ, u ŶiĐhž je zaručeŶ koŶtiŶuálŶí 
proǀoz ;i oŵezeŶýͿ ǀ případě ǀýpadku dodáǀek z distriďučŶí sítě * 100 Celkový počet zájŵoǀýĐh oďjektů oďĐe ;desigŶoǀaŶé prǀkǇ kritiĐké 

iŶfrastrukturǇ a další defiŶoǀaŶé zájŵoǀé oďjektǇͿ ZDROJ DAT SezŶaŵ zájŵoǀýĐh oďjektů oďĐe, pasport ďudoǀ ;ǀedeŶí oďĐe, ŵěstský eŶergetik, odďor 
spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  5.3.2. BILANCE ENERGETICKÉ SOBĚSTAČNOSTI T19 

IN
DI
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TO

R  VYUŽITÍ MODERNÍCH TECHNOLOGIÍ  DEFINICE Podíl eŶergie lokálŶě ǀǇroďeŶé a lokálŶě spotřeďoǀaŶé ǀ oďĐi Ŷa Đelkoǀé spotřeďě oďĐe, bez mobility. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, do jaké ŵírǇ jsou suďjektǇ oďĐe ;ǀeřejŶé suďjektǇ a průŵǇsloǀé 
podŶikǇ; ďez doŵáĐŶostíͿ sĐhopŶǇ saŵozásoďit eŶergií ǀlastŶí spotřeďu ďez ǀǇužití 
ŶadřazeŶé distriďučŶí soustaǀǇ. Tato sĐhopŶost přispíǀá k eŶergetiĐké resilieŶĐi oďĐe, ďǇť ji saŵa o soďě Ŷezaručuje. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   MŶožstǀí eŶergie ;MWh/GJͿ lokálŶě ǀǇroďeŶé a současŶě lokálŶě 
spotřeďoǀaŶé *100  Odhad Đelkoǀé spotřeďǇ eŶergie ǀšeĐh suďjektů ǀ obci bez mobility (MWh/GJ) ZDROJ DAT SezŶaŵ liĐeŶĐoǀaŶýĐh ǀýroďĐů eŶergie ǀ obci, Data z dotazŶíkoǀého Ŷeďo jiŶého druhu 

šetřeŶí ;orgaŶizaĐe proǀádějíĐí ǀýďěroǀé šetřeŶíͿ, eǀideŶĐe saŵoǀýroďĐů eŶergie ;ERÚ, 
EKIS, ŵěstský eŶergetik, odďor spráǀǇ ŵajetku a iŶǀestiĐͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl eŶergie, která je lokálŶě ǀǇroďeŶá a zároǀeň lokálŶě spotřeďoǀaŶá energie v obci na Đelkoǀé spotřeďě ďudoǀ oďĐe ǀčetŶě ǀeřejŶé ŵoďilitǇ – pouze oďeĐŶí ǀýroďa a spotřeďa 2) Podíl eŶergie lokálŶě ǀǇroďeŶé ǀ oďĐi a lokálŶě spotřeďoǀaŶé eŶergie ǀ oďĐi Ŷa Đelkoǀé 

spotřeďě ďudoǀ oďĐe ǀčetŶě ŵoďilitǇ   
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5.4 ZVYŠOVAT EFEKTIVITU SPOTŘEBY VODY 
Cíl se zaŵěřuje Ŷa hospodařeŶí s ǀodou ǀe ǀodoǀodŶí síti. S ohledeŵ Ŷa kolísáŶí srážek a tedǇ Ŷízké 
dlouhodoďé předǀídatelŶosti ŶaďídkǇ pitŶé ǀodǇ ǀzŶiká tlak Ŷa efektiǀŶí spotřeďu ǀodǇ. SĐhopŶost sŶižoǀat 
spotřeďu ǀodǇ jak Ŷa straŶě dodáǀkǇ, tak Ŷa straŶě poptáǀkǇ při zaĐhoǀáŶí užitku pro oďǇǀatele a podŶikǇ je 
klíčoǀou ǀýzǀou rozǀoje ŵěst. StraŶa spotřeďǇ je doŵiŶaŶtŶě oǀliǀŶěŶa ĐeŶou a ĐhoǀáŶíŵ spotřeďitelů. 
StaŶdardŶí ukazatel spotřeďǇ ǀodǇ Ŷa oďǇǀatele je ǀǇsoĐe záǀislý Ŷa podŵíŶkáĐh daŶé oďĐe a ŵetodiĐe 
ǀýpočtu. ZejŵéŶa při zahrŶutí průŵǇsloǀé spotřeďǇ ǀodǇ teŶto údaj ŶeǀǇpoǀídá o efektiǀitě spotřeďǇ Ŷa 
oďǇǀatele. PoteŶĐiálŶě ǀětší dopad Ŷa efektiǀitu ǀǇužíǀáŶí ǀodǇ z pohledu oďĐe ŵá proto oǀliǀŶěŶí ŵírǇ ztrát 
ǀodǇ při dodáǀĐe od ǀodáreŶskýĐh společŶostí a ŵěst. SŶižoǀáŶí ztrát ǀ truďŶí síti ďǇ ŵělo ďýt priŵárŶě 
zájŵeŵ saŵotŶýĐh společŶostí. SĐhopŶost oďĐe oǀliǀŶit teŶto paraŵetr se odǀíjí od proǀozŶího ŵodelu 
ŶastaǀeŶého s ǀodáreŶskou společŶostí. ProǀozŶí ŵodel je dáŶ ǀlastŶiĐkou strukturou a ŶastaǀeŶíŵ 
ǀzájeŵŶýĐh sŵluv s oďĐí.    Obr. 21: Časopis SOVAK je zdrojeŵ iŶforŵaĐí z oboru vodohospodářstǀí ǀǇužitelŶýŵ pro oďĐe, zdroj: https://www.sovak.cz/cs/casopis/aktualni-cislo, 2018 

 

Eǀropská komise do roku 2030 požaduje sŶížit ztrátǇ ǀodǇ 
ǀ truďŶí síti Ŷa ϭϬ % Ŷa Đelorepuďlikoǀé úroǀŶi. V českýĐh 
oďĐíĐh se ǀ současŶosti ztrátǇ distriďuoǀaŶé pitŶé ǀodǇ 
pohǇďují koleŵ ϭϳ %.27 OldřiĐh Vlasák, ředitel SOVAK (SdružeŶí oďoru ǀodoǀodů a kaŶalizaĐí ČR, z.s., reprezentuje dodavatele vody pro cca 9 mil obyvatel) 
uǀádí, že „na sŶižoǀáŶí ztrát ǀodǇ způsoďeŶé úŶikǇ z distriďučŶí sítě se podílejí předeǀšíŵ praktiĐké krokǇ 
jedŶotliǀýĐh ǀodáreŶskýĐh společŶostí a rozšiřoǀáŶí 
ŶoǀýĐh teĐhŶologií. Je to Ŷapříklad čleŶěŶí zásoďoǀaŶého 
úzeŵí do ŵeŶšíĐh distriktů, iŶstalaĐe kǀalitŶíĐh ǀodoŵěrů 
pro ŵěřeŶí a ǀǇhodŶoĐoǀáŶí ŶočŶíĐh průtoků, přeŶos 
těĐhto iŶforŵaĐí forŵou GSM, GPRS atp. do dispečiŶků 
ǀodáreŶskýĐh společŶostí, kde doĐhází k průďěžŶéŵu 
ǀǇhodŶoĐoǀáŶí ŶočŶíĐh odďěrů. NásledŶá rǇĐhlá reakĐe a 
dohledáŶí poruĐhǇ poŵoĐí ŵoderŶíĐh diagŶostiĐkýĐh 
přístrojů uŵožňuje ŵiŶiŵalizoǀat úŶikǇ ǀodǇ do tzǀ. 
skrǇtýĐh poruĐh ;haǀárie, která ŶeŶí Ŷa prǀŶí pohled 
patrŶáͿ.“28   

                                                27 VodárŶǇ ǀ ČR dlouhodoďě sŶižují ztrátǇ ǀ truďŶí síti. O ǀodáreŶstǀí, 18. 10. 2016, zdroj: http://www.ovodarenstvi.cz/clanky/sovak-cr-vodarny-v-cr-dlouhodobe-snizuji-ztraty-v-trubni-siti.  28 Taŵtéž. 

https://www.sovak.cz/cs/casopis/aktualni-cislo
https://www.sovak.cz/cs/casopis/aktualni-cislo
http://www.ovodarenstvi.cz/clanky/sovak-cr-vodarny-v-cr-dlouhodobe-snizuji-ztraty-v-trubni-siti
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5.4. ZVYŠOVAT EFEKTIVITU SPOTŘEBY VODY U20 T20  5.4.1. PODÍL SKUTEČNĚ DODANÉ VODY U20 
IN

DI
KÁ

TO
R 

UD
RŽ

IT
EL

NO
ST

I  DEFINICE Podíl oďjeŵu skutečŶě dodaŶé ǀodǇ ;staŶoǀeŶý Ŷa základě oďjeŵu ǀodǇ fakturoǀaŶéͿ Ŷa 
Đelkoǀéŵ oďjeŵu ǀodǇ ǀ distriďučŶí síti za rok. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, jak ǀelká část ǀodǇ ǀ distriďučŶí síti se skutečŶě dostaŶe ke koŶĐoǀéŵu odďěrateli. IŶdikátor předpokládá, že oďjeŵ fakturoǀaŶé ǀodǇ se roǀŶá 
oďjeŵu skutečŶě odeďraŶé ǀodǇ. IŶdikátor Ŷezohledňuje ztrátǇ Ŷa straŶě odďěratele. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Oďjeŵ fakturoǀaŶé ǀodǇ odďěratelůŵ ;Đelkoǀý oďjeŵ ǀodǇ v distribuci – oďjeŵ ǀodǇ ŶefakturoǀaŶéͿ (m3/rok) *100 Celkoǀý oďjeŵ ǀodǇ ǀ distribuci za rok (m3/rok) ZDROJ DAT Data ǀodáreŶskýĐh společŶostí 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY  1) Spotřeďa ǀodǇ Ŷa obyvatele. 

ϮͿ Spotřeďa ǀodǇ oďeĐŶíĐh iŶstituĐí Ŷa ŵ2 plochy.    5.4.2. HUSTOTA MONITORINGU VODOVODNÍ SÍTĚ T20 
IN

DI
KÁ

TO
R 

VY
UŽ

IT
Í M

OD
ER

NÍ
CH

 
TE

CH
NO

LO
GI

Í   DEFINICE Počet čidel pro dálkoǀý odečet průtoku ǀodǇ Ŷa kiloŵetr. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje stav hustoty ŵoŶitoroǀaĐíĐh zařízeŶí, která koŶtrolují úŶikǇ ǀodǇ z truďŶí sítě. VǇšší hustota ŵoŶitoriŶgu předpokládá, že ǀodáreŶská společŶost ďude 
sĐhopŶa rǇĐhleji reagoǀat Ŷa ǀýrazŶější úŶikǇ ǀodǇ ǀ síti. Vedlejšíŵ efekteŵ ǀ případě 
dálkoǀého autoŵatizoǀaŶého ŵoŶitoriŶgu je úspora za ŵaŶuálŶí odečet. JEDNOTKA Počet/kŵ 

VÝPOČET   Počet čidel pro dálkoǀý odečet průtoku ǀodǇ *100  Délka ǀodoǀodŶí sítě ǀ kŵ ZDROJ DAT Data ǀodáreŶskýĐh společŶostí 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY  ϭͿ Počet soukroŵýĐh objektů ǀǇužíǀajíĐíĐh autoŵatizoǀaŶý odečet spotřeďǇ ǀodǇ na straŶě odďěratele. 

ϮͿ Počet ǀeřejŶýĐh objektů ǀǇužíǀajíĐíĐh autoŵatizoǀaŶý odečet spotřeďǇ ǀodǇ na straŶě odďěratele. 
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6. ZDRAVÍ A MÍSTNÍ KOMUNITA POPIS OBLASTI 
HlaǀŶíŵ účeleŵ ŵěstské spráǀǇ je dďát Ŷa kǀalitu žiǀota oďčaŶů, Ŷa jejiĐh spokojeŶost a ŵateriálŶí ďlahoďǇt. 
VýrazŶé ŶeroǀŶosti a Đhudoďa ŵají ŶegatiǀŶí ǀliǀ Ŷa spokojeŶé soužití ǀe ŵěstě. Město ďǇ proto ŵělo rozǀíjet politiky boje proti Đhudoďě, geŶtrifikaĐi a dalšíŵ jeǀůŵ, které postupŶě ǀǇlučují oďǇǀatele ze žiǀota ŵěsta. 
Důležitýŵ prǀkeŵ je aktiǀŶí soĐiálŶí práĐe s oďǇǀateli ŵěsta tak, aďǇ jiŵ poŵáhala k soďěstačŶosti a s řešeŶíŵ žiǀotŶíĐh oďtíží. Město se sŶaží s ǀǇužitíŵ soĐiálŶíĐh sítí i jiŶýĐh dostupŶýĐh teĐhŶologií sǀé oďčaŶǇ 
propojoǀat, Ŷaďízet jiŵ ďohatý kulturŶí a sportoǀŶí žiǀot a ǀǇtǀářet prostorǇ pro setkáǀáŶí. Podporou 
koŵuŶitŶího žiǀota i oďeĐŶíĐh spolků a jejiĐh aktiǀit přispíǀá k ďudoǀáŶí ǀzájeŵŶýĐh ǀztahů a posiloǀáŶí 
soĐiálŶí soudržŶosti. StejŶě tak usiluje o teĐhŶologiĐkou ŵoderŶizaĐi, iŶtegraĐi a koŶĐepčŶí řešeŶí soĐiálŶíĐh 
a zdraǀotŶíĐh služeď, které zǀǇšují kǀalitu žiǀota oďčaŶů.  

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 6.1. ZǀǇšoǀat dostupŶost a ŶáǀazŶost zdraǀotŶí a soĐiálŶí péče 6.2. AktiǀŶě přispíǀat k ďudoǀáŶí ŵístŶí koŵuŶitǇ 6.3. Podporoǀat soĐiálŶí začleňoǀáŶí a ďojoǀat s Đhudoďou 
PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ  
KoŵuŶitŶí pláŶoǀáŶí 
Město ŵá zpraĐoǀaŶý koŵuŶitŶí pláŶ soĐiálŶíĐh služeď ;ǀ záǀislosti Ŷa ǀelikosti ŵěsta ďuď 
saŵostatŶě, Ŷeďo ǀe sǀazku oďĐíͿ. Součástí pláŶu je ŵapoǀáŶí potřeď oďčaŶů ǀ oblasti 
soĐiálŶíĐh i zdraǀotŶíĐh služeď. Dále je třeďa ŵapoǀat poskǇtoǀatele státŶí a ŶestátŶí soĐiálŶí 
i zdraǀotŶí péče a jejiĐh potřeďǇ. To ǀše je třeďa Ŷastaǀit s krátkodoďýŵi i dlouhodoďýŵi Đíli a prioritaŵi oďĐe ;které jsou každoročŶě aktualizoǀáŶǇ proǀáděĐíŵi AkčŶíŵi pláŶǇͿ. PláŶ ŵá 
ŶáǀazŶost Ŷa krajské pláŶoǀáŶí služeď ǀčetŶě praǀidelŶého předáǀáŶí iŶforŵaĐí o ŵístŶíĐh 
potřeďáĐh. V ráŵĐi pláŶoǀáŶí ďǇ ŵělo dojít k setkáŶí zástupĐů užiǀatelů ;ǀeřejŶosti), 
poskǇtoǀatelů a koordiŶátorů služeď. V ráŵĐi pláŶoǀáŶí doĐhází k aŶalýze deŵografiĐkýĐh 
dat a zohledňuje se zŵěŶa skladďǇ oďǇǀatelstǀa. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokuŵeŶtu: KoŵuŶitŶí pláŶ alespoň jedŶou za ϯ rokǇ, 
akčŶí pláŶǇ s aktualizoǀaŶýŵi koŶkrétŶíŵi Đíli a prioritaŵi jedŶou za rok. ANO NE 
Mapa poskǇtoǀatelů soĐiálŶí a zdraǀotŶí péče 
Město ŵá přehled o poskǇtoǀatelíĐh soĐiálŶí a zdraǀotŶí péče ǀe ŵěstě a okolí, ǀčetŶě údajů 
o poskǇtoǀaŶýĐh služďáĐh, kapaĐitáĐh a koŶtaktŶíĐh osoďáĐh. PoskǇtoǀatele aktiǀŶě 
ǀǇhledáǀá skrz Registr poskǇtoǀatelů soĐiálŶíĐh služeď, ale ǀǇhledáǀá i zdraǀotŶí služďǇ, 
ǀčetŶě speĐializoǀaŶýĐh služeď ŵiŵo registroǀaŶé soĐiálŶí služďǇ ;Ŷapř. taǆi pro seŶiorǇ, 
ŶeregistroǀaŶé poskǇtoǀatele Ŷapř. tísňoǀé péče apod.). TeŶto přehled ŵá ŵěsto ve srozuŵitelŶé a dostupŶé tištěŶé i oŶliŶe podoďě tak, aďǇ ďǇl sŶadŶo dohledatelŶý a dostupŶý oďčaŶůŵ. VǇtištěŶé přehledǇ aktiǀŶě předáǀá ŵístŶíŵ lékařůŵ, aďǇ ŵohli 
iŶforŵoǀat sǀé paĐieŶtǇ a ŵěli přehled o aktuálŶí ŶaďídĐe soĐiálŶíĐh služeb. Na tomto 
přehledu ŵěsto aktiǀŶě spolupraĐuje s okolŶíŵi oďĐeŵi a sǀé záŵěrǇ s nimi komunikuje. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: průďěžŶě, ŵiŶ. jedŶou ročŶě aktualizaĐe 
údajů. ANO NE 
ZdraǀotŶí pláŶ 
Město ŵá ǀǇtǀořeŶ zdraǀotŶí pláŶ, který Ŷaǀazuje Ŷa koŵuŶitŶí pláŶoǀáŶí a zjišťoǀáŶí 
potřeď. Součástí je aŶalýza zdraǀotŶíĐh dat, profil zdraǀí ŵěsta a priorit a pláŶů ǀ daŶé oblasti. Data o zdraǀí a kǀalitě žiǀota sǀýĐh oďčaŶů sďírá a ǀǇhodŶoĐuje Ŷapř. od Krajské 
hǇgieŶiĐké staŶiĐe, StátŶího zdraǀotŶího ústaǀu a odďorŶýĐh NNO. IŶforŵaĐe 
Ŷapř. viz https://www.zdravamesta.cz/index.shtml?apc=r2108578t. 
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: jednou za 3-5 let, jednou ročŶě aktualizaĐe 
pláŶů a priorit ǀčetŶě ǀǇhodŶoĐeŶí. ANO NE 

https://www.zdravamesta.cz/index.shtml?apc=r2108578t
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MapoǀáŶí ǀǇloučeŶýĐh skupiŶ oďǇǀatelstǀa a oďlastí ǀčetŶě aktiǀŶí práĐe s těŵito skupinami  
Město zŶá proďleŵatiku ǀǇloučeŶýĐh skupiŶ oďǇǀatelstǀa a oďlastí, ǀčetŶě okrajoǀýĐh částí. 
AktiǀŶíŵ ǀǇhledáǀáŶíŵ ;depistážíͿ odhaluje tǇ skupiŶǇ, které jsou Ŷa pokraji ĐhudoďǇ a 
soĐiálŶího ǀǇloučeŶí. VǇužíǀá k toŵu i ŵoderŶí Ŷástroje, Ŷapř. Mapu eǆekuĐí (http://mapaexekuci.cz/Ϳ a Mapu soĐiálŶě ǀǇloučeŶýĐh lokalit ;https://ǁǁǁ.esfĐr.Đz/ŵapa/Ϳ. 
Město ŵapuje potřeďǇ těĐhto skupiŶ a ǀ ráŵĐi teréŶŶí soĐiálŶí práĐe s Ŷiŵi koŶtiŶuálŶě a systematicky pracuje. ANO NE 
JasŶé koŶtaktŶí ŵísto soĐiálŶího poradeŶstǀí 
Město ŵá jasŶě koŵuŶikoǀaŶé ŵísto, kaŵ se oďčaŶé ŵohou oďraĐet se sǀýŵi proďléŵǇ v soĐiálŶě-ekoŶoŵiĐké oblasti. Město aktiǀŶě Ŷaďízí soĐiálŶí poradeŶstǀí a spolupraĐuje s ŵístŶíŵi Ŷeziskoǀýŵi orgaŶizaĐeŵi, které tuto služďu Ŷaďízí, a koordiŶuje s nimi tuto 
čiŶŶost. ANO NE 
IŶforŵoǀáŶí o kulturŶíĐh a sportoǀŶíĐh aktiǀitáĐh 
Město aktiǀŶě ǀǇhledáǀá a sdružuje iŶforŵaĐe o koŶaŶýĐh kulturŶíĐh a sportoǀŶíĐh aktiǀitáĐh 
ǀčetŶě těĐh, Đo Ŷejsou příŵo orgaŶizoǀáŶǇ ŵěsteŵ. IŶforŵuje jak v tištěŶýĐh periodikáĐh 
ŵěsta, tak i Ŷa ǁeďoǀýĐh a soĐiálŶíĐh sítíĐh ŵěsta.  
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: průďěžŶě, ŵiŶ. jedŶou týdŶě  ANO NE 
OdpoǀědŶý praĐoǀŶík za kulturŶí pláŶoǀáŶí 
Město ŵá jasŶě zǀoleŶou osoďu ;či jedŶa osoďa za sǀazek oďĐí/ORPͿ, která zodpoǀídá za kulturŶí pláŶoǀáŶí ǀe ŵěstě. Součástí zodpoǀědŶostí ďǇ ŵělo ďýt pláŶoǀáŶí kulturŶíĐh 
aktiǀit ǀe ŵěstě, ŵapoǀáŶí současŶýĐh aktiǀit a poteŶĐiálu, koŵuŶikaĐe s pořadateli akĐí a 
aktiǀŶíŵi spolkǇ a skupiŶaŵi ǀe ŵěstě, které ŵají zájeŵ o pořádáŶí ǀeřejŶýĐh akĐí. PraĐoǀŶík 
také ŵapuje ŵožŶosti ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀí ǀzhledeŵ k ŵožŶosteŵ pořádáŶí kulturŶíĐh 
akĐí. ANO NE 
VeřejŶě přístupŶé sportoǀiště 
Město ŵá k dispoziĐi ǀeřejŶě přístupŶé sportoǀiště, u kterého proǀádí praǀidelŶou údržďu a 
jeho ǀǇužití Ŷaďízí oďčaŶůŵ za ĐeŶoǀě dostupŶý poplatek. Město se sŶaží iŶteŶziǀŶě ǀǇužít 
kapaĐitu sportoǀiště, Ŷapř. ǀ ŶeǀǇtížeŶýĐh hodiŶáĐh Ŷaďízí ǀǇužití ŵístŶíŵ školáŵ, sportoǀŶíŵ kluďůŵ a kluďůŵ aŵatérskýĐh sportoǀĐů. Pokud ŵěsto takoǀý oďjekt Ŷeŵá, 
iŶforŵuje se o ǀǇužíǀáŶí sportoǀišť ǀ ďlízkéŵ okolí a aktiǀŶě spolupraĐuje Ŷa jeho ǀǇužití a provozu. ANO NE 
Mapa ǀýzŶaŵŶýĐh ŵíst, kulturŶíĐh ŵíst a paŵátek 
Město ŵá ŵapu ǀýzŶaŵŶýĐh ŵíst, paŵátek a kulturŶíĐh prostraŶstǀí, které aktiǀŶě 
prezeŶtuje Ŷa ǁeďoǀýĐh a soĐiálŶíĐh sítíĐh ŵěsta a ǀ tištěŶé podoďě. Tato ŵapa je zpraĐoǀaŶá alespoň ǀ jedŶoŵ sǀětoǀéŵ jazǇĐe, aďǇ ji ŵohli ǀǇužít i zahraŶičŶí ŶáǀštěǀŶíĐi 
ŵěsta. Mapa ŵůže ďýt ǀǇtǀořeŶa za sǀazek oďĐí, ŵikroregioŶ apod. ANO NE 
Podpora ŵístŶí akčŶí skupiŶǇ 
Město ǀ záǀislosti Ŷa sǀýĐh ŵoǀitýĐh i ŶeŵoǀitýĐh prostředĐíĐh podporuje ǀzŶik a čiŶŶost 
ŵístŶí akčŶí skupiŶǇ. SǇsteŵatiĐkǇ a aktiǀŶě s touto skupinou spolupracuje a informuje o její čiŶŶosti širokou ǀeřejŶost. ANO NE    

http://mapaexekuci.cz/
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6.1 ZVYŠOVAT DOSTUPNOST A NÁVAZNOST SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ PÉČE  
ChǇtré ŵěsto dďá Ŷa kǀalitu a dostupŶost ǀeřejŶýĐh služeď, jelikož ŵají příŵý ǀliǀ Ŷa kǀalitu žiǀota oďčaŶů. 
Pro aktiǀŶí pláŶoǀáŶí ŵístŶíĐh soĐiálŶíĐh a zdraǀotŶíĐh služeď je ŶutŶé dlouhodoďě ŵapoǀat tǇto služďǇ, 
aktiǀŶě o ŶiĐh iŶforŵoǀat oďčaŶǇ a podŶěĐoǀat jejiĐh rozǀoj. Město podporuje iŶtegroǀáŶí péče zdraǀotŶí a 
soĐiálŶí ǀ Ŷejǀětší ŵíře skrz ŵěstské ;Ŷapř. příspěǀkoǀéͿ orgaŶizaĐe. Zároǀeň také ale iŶforŵuje státŶí 
iŶstituĐe ;předeǀšíŵ zdraǀotŶí iŶstituĐe) a soukroŵŶíkǇ ;Ŷapř. praktiĐké lékaře) o aktiǀŶíĐh soĐiálŶíĐh 
služďáĐh ǀ oďlasti. PraǀidelŶýŵi aŶalýzaŵi dostupŶýĐh služeď, koŵuŶikaĐí s nimi a zjišťoǀáŶíŵ potřeď 
oďǇǀatelstǀa ŵěsto půsoďí ǀ aktiǀŶí koordiŶačŶí roli. Město ŵá ŶejeŶoŵ koŶĐepĐi soĐiálŶíĐh služeď, ale i 
zdraǀotŶí pláŶ, který se ǀěŶuje podpoře zdraǀí a preǀeŶĐi.  

JedŶotliǀá ŵěsta ŵají ǀelŵi odlišŶé Ŷástroje a ŵožŶosti ǀ soĐiálŶí politiĐe, a to Ŷa základě ǀelikosti, a předeǀšíŵ dle rozsahu přeŶeseŶé půsoďŶosti. OďeĐŶě je stěžejŶí při pláŶoǀáŶí a rozǀoji soĐiálŶíĐh služeď 
vzájeŵŶá spolupráĐe oďĐí a iŶteŶzivŶí koŵuŶikaĐe s krajem předeǀšíŵ ǀ koŶteǆtu ǀǇtǀářeŶí 
středŶědoďého pláŶu soĐiálŶíĐh služeď. NeŶí ǀ siláĐh každé ŵalé oďĐe zajistit Ŷa sǀéŵ úzeŵí ǀšeĐhŶǇ tǇpǇ 
služeď, proto je role oďĐí předeǀšíŵ koordiŶačŶí – ŵapoǀáŶí služeď ;soĐiálŶíĐh i zdraǀotŶíĐhͿ, koŵuŶikaĐe s poskǇtoǀateli ;soukroŵýŵi i ǀeřejŶýŵiͿ, krajeŵ, okolŶíŵi oďĐeŵi a dalšíŵi aktérǇ ;soĐiálŶí praĐoǀŶíĐi v ŶeŵoĐŶiĐíĐh, praktičtí lékaři aj.Ϳ a koŶĐepčŶí - zjišťoǀáŶí potřeď oďǇǀatel a ǀǇtǀářeŶí pláŶů a záŵěrů.  
Příkladeŵ spolupráĐe oďĐí Ŷa koŵuŶitŶíŵ pláŶoǀáŶí ŵůže ďýt Ŷapř. „Třetí koŵuŶitŶí pláŶ soĐiálŶíĐh služeď 
oďĐí Sǀazku oďĐí Noǀoďorska Ŷa oďdoďí ϮϬϭϲ – 202029“, který je ǀǇtǀořeŶ ǀ ráŵĐi ORP Noǀý Bor ǀe 
spolupráĐi ϭϲ oďĐí. Součástí je Ŷapříklad i ǀǇhodŶoĐeŶí dotazŶíku ĐhǇďějíĐíĐh služeď pro oďčaŶǇ. 

 Obr. 22: KoŵuŶitŶí pláŶ Noǀoďorska, aŶalýza potřeď, zdroj: https://www.novy-bor.cz/assets/File.ashx?id_org=10715&id_dokumenty=3470  
  

                                                29 Zdroj: https://www.novy-bor.cz/assets/File.ashx?id_org=10715&id_dokumenty=3470. 

https://www.novy-bor.cz/assets/File.ashx?id_org=10715&id_dokumenty=3470
https://www.novy-bor.cz/assets/File.ashx?id_org=10715&id_dokumenty=3470
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6.1.  ZVYŠOVAT DOSTUPNOST A NÁVAZNOST SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ PÉČE   U21 T21  6.1.1. NEUSPOKOJENÁ POPTÁVKA PO SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH U21 
IN
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ST

I  DEFINICE Podíl ŶeuspokojeŶýĐh žadatelů o ǀǇďraŶé soĐiálŶí služďǇ ǀzhledeŵ k Đelkoǀéŵu počtu 
žadatelů o služďu za daŶý rok. POPIS IŶdikátor hodŶotí, do jaké ŵírǇ doĐhází k přeǀisu – ŶeuspokojeŶé poptáǀĐe po soĐiálŶíĐh 
služďáĐh. Rozpad je ŵožŶý a žádouĐí odděleŶě pro jedŶotliǀé soĐiálŶí služďǇ. Výsledkeŵ 
je tedǇ iŶdikátor zǀlášť pro každou soĐiálŶí služďu. Takto iŶdikátor ŵůže sloužit v rozhodoǀáŶí toho, jaké soĐiálŶí služďǇ ďǇ ŵělǇ ďýt do ďudouĐŶa podporoǀáŶǇ, tedǇ po 
kterýĐh je zǀýšeŶá poptáǀka ze straŶǇ oďčaŶů. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  
Počet ŶeuspokojeŶýĐh žadatelů o ;ǀǇďraŶéͿ soĐiálŶí služďǇ *100 

Celkoǀý počet žadatelů o ;ǀǇďraŶéͿ soĐiálŶí služďǇ  ZDROJ DAT MPSV, ČSÚ, koŶkrétŶí poskǇtoǀatelé soĐiálŶíĐh služeď ;státŶí i ŶestátŶíͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY - 

 6.1.2. SOCIÁLNÍ SLUŽBY V INTEGROVANÉM SYSTÉMU T21 
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Í   DEFINICE Podíl poskǇtoǀatelů soĐiálŶíĐh služeď, kteří jsou zapojeŶi do iŶtegroǀaŶého sǇstéŵu na daŶéŵ úzeŵí. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje, jaký je podíl poskǇtoǀatelů soĐiálŶíĐh služeď, kteří jsou zapojeŶi do iŶtegroǀaŶého sǇstéŵu. To zŶaŵeŶá, že oďeĐ o ŶiĐh ŵá aktuálŶí iŶforŵaĐe a prezentuje je v oŶliŶe forŵě, a tito poskǇtoǀatelé se účastŶí koŵuŶitŶího pláŶoǀáŶí 
služeď. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet poskǇtoǀatelů soĐiálŶíĐh služeď, kteří jsou zapojeŶi do 
iŶtegroǀaŶého sǇstéŵu *100 Celkoǀý počet poskǇtoǀatelů soĐiálŶíĐh služeď Ŷa daŶéŵ úzeŵí ZDROJ DAT KoordiŶátor soĐiálŶíĐh služeď ;SoĐiálŶí odďor ŵěstaͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -              6.2 AKTIVNĚ PŘISPÍVAT K BUDOVÁNÍ MÍSTNÍ KOMUNITY 
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Město propojuje ŵístŶí oďǇǀatele, poŵáhá ǀǇtǀářet ďohatou ŵístŶí kulturu, podŶěĐuje společeŶský žiǀot, a 
tak ďojuje proti feŶoŵéŶůŵ jako je segregaĐe společeŶskýĐh skupiŶ a poĐitu osaŵělosti a ǀǇloučeŶí. 
VǇtǀořeŶá ŵístŶí akčŶí skupiŶa či prostor pro čiŶŶost koŵuŶitŶího ĐeŶtra, kde se ŵohou odehráǀat 
růzŶorodé soĐiokulturŶí aktiǀitǇ, ŵohou ďýt ǀhodŶýŵi Ŷástroji. Město iŶiĐiuje a proďouzí čiŶŶosti ve ǀeřejŶéŵ prostoru a udržuje iŶǀeŶtář paŵátek, kulturŶíĐh iŶstituĐí, přírodŶíĐh zajíŵaǀostí, ŵíst pro sportoǀŶí ǀǇžití a dalšíĐh. Město podporuje ŵístŶí spolkǇ, iniciuje kulturŶí a sportoǀŶí akĐe. Bohatá ŵístŶí 
koŵuŶita ŵá ŶejeŶoŵ přízŶiǀý soĐiálŶí efekt Ŷa ďudoǀáŶí ǀzájeŵŶýĐh ǀztahů ŵezi oďčaŶǇ, ale aktiǀŶí 
společeŶské ǀǇžití ŵá pozitiǀŶí ǀliǀ Ŷa ekoŶoŵiku, ǀčetŶě rozǀoje turisŵu. 

Mezi skupiŶu oďǇǀatel, která se ǀíĐe potýká s pocitem samoty a trpí častěji soĐiálŶíŵ ǀǇloučeŶíŵ, patří 
skupiŶa seŶiorů. Města ďǇ se proto ŵěla zaŵěřoǀat ǀe sǀýĐh soĐiokulturŶíĐh aktiǀitáĐh i Ŷa tuto početŶou 
skupiŶu oďǇǀatel. VhodŶýŵi Ŷástroji se jeǀí podpora ŵíst, kde se ŵohou oďǇǀatelé Ŷapříč ǀěkoǀýŵi kategoriemi potkávat ;koŵuŶitŶí ĐeŶtra, kulturŶí zařízeŶí, růzŶorodé akĐe ǀ oďĐiͿ či podpora 
doďrovolŶiĐtví a ŵezigeŶeračŶího setkáváŶí.   
Příkladeŵ zajíŵaǀé ŵezigeŶeračŶí akĐe je festiǀal „Old´s Cool“ 30, který proďíhá Ŷa Ŷěkolika ŵísteĐh v České repuďliĐe. TeŶto festiǀal ŵá za Đíl aktiǀizoǀat seŶiorǇ, ŵěŶit ŶegatiǀŶí ǀŶíŵáŶí stárŶutí a propojovat 
ŵladé a starší skrz růzŶorodé ǀzděláǀaĐí a kulturŶí akĐe. 

 Obr. 23: Foto z akĐe Old´s Cool, ϮϬϭϳ, foto Jiří Šeda, zdroj: http://elpida.cz/oldscool/images/oldscool-foto-2.zip   
                                                30 Zdroj: http://elpida.cz/refestival-oldscool.  

http://elpida.cz/refestival-oldscool
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6.2. AKTIVNĚ PŘISPÍVAT K BUDOVÁNÍ MÍSTNÍ KOMUNITY U22 T22  6.2.1. FINANČNÍ PODPORA MÍSTNÍCH ZÁJMOVÝCH A NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ U22 
IN
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I  DEFINICE Míra fiŶaŶčŶí podporǇ ŵístŶíŵ zájŵoǀýŵ a Ŷeziskoǀýŵ orgaŶizaĐíŵ ǀǇjŵa soĐiálŶíĐh 
služeď v přepočtu Ŷa ϭ oďǇǀatele za sledoǀaŶý rok. POPIS IŶdikátor hodŶotí fiŶaŶčŶí podporu ŵístŶíŵ Ŷeziskoǀýŵ orgaŶizaĐíŵ ǀ oblasti sportu, kultury a v dalšíĐh oblastech. Podpora spolků a orgaŶizaĐí a podŶěĐoǀáŶí ŵístŶí koŵuŶitǇ 
ďǇ ŵělo patřit k soĐiokulturŶíŵ aktiǀitáŵ ŵěsta. JEDNOTKA Kč/Ŷa ϭ obyvatele 

VÝPOČET  Oďjeŵ ǀšeĐh fiŶaŶčŶíĐh prostředků, kterýŵi ŵěsto podpořilo NNO ǀ oblasti 
kulturǇ, sportu a dalšíĐh, za rok   Celkoǀý počet oďǇǀatel ŵěsta ZDROJ DAT RozpočtǇ NNO, rozpočet oďĐe ;odďor fiŶaŶčŶí, příp. další speĐializoǀaŶé odďory a odděleŶí ŵěstského úřadu, kulturŶí, sportu, žiǀotŶí prostředí aj.Ϳ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY FiŶaŶčŶí podpora ŵístŶíĐh ŶeziskoǀýĐh orgaŶizaĐí dle jedŶotliǀýĐh zaŵěřeŶí  6.2.2. ELEKTRONICKÉ INFORMOVÁNÍ O VEŘEJNÝCH AKCÍCH T22 
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Í   DEFINICE Podíl orgaŶizaĐí pořádajíĐí ǀeřejŶé akĐe, o ŶiĐhž ŵěsto zŶá iŶforŵaĐe a prezentuje je prostředŶiĐtǀíŵ sǀýĐh elektroŶiĐkýĐh kaŶálů. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje, do jaké ŵírǇ se ŵěstu daří sďírat iŶforŵaĐe o pořádaŶýĐh ǀeřejŶýĐh 

akĐíĐh a iŶforŵoǀat o ŶiĐh sǀé oďǇǀatele elektroŶiĐkou forŵou, a tak ǀǇužíǀat poteŶĐiál 
ŵoderŶíĐh teĐhŶologií. Bohatý žiǀot ŵěsta je ŶutŶo podporoǀat iŶforŵoǀáŶíŵ o akĐíĐh 
ŶejeŶoŵ orgaŶizoǀaŶýĐh ŵěsteŵ, ale i ǀšeŵi dalšíŵi orgaŶizaĐeŵi, které ǀeřejŶé akĐe 
pořádají. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet orgaŶizaĐí, které orgaŶizují ǀeřejŶé akĐe, a iŶforŵují o Ŷěŵ 
elektroŶiĐkýŵi kaŶálǇ ŵěsta *100  Celkoǀý počet orgaŶizaĐí ǀe ŵěstě pořádajíĐí ǀeřejŶé akĐe  ZDROJ DAT MístŶí šetřeŶí, kulturŶí odďor 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -             6.3  PODPOROVAT SOCIÁLNÍ ZAČLEŇOVÁNÍ A BOJOVAT S CHUDOBOU 
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Město aktiǀŶě podporuje soĐiálŶí začleňoǀáŶí a ďojuje s Đhudoďou. Chudoďa je feŶoŵéŶ, který uǀádí lidi do 
staǀu, kdǇ Ŷejsou sĐhopŶi zaďezpečit sǀé základŶí ŵateriálŶí potřeďǇ. Netýká se pouze lidí, kteří Đhudoďou 
trpí, ale i jejiĐh sousedů a Đelého ŵěsta, a je spojena s dalšíŵi ŶegatiǀŶíŵi jeǀǇ jako je Ŷeǀražiǀost ŵezi 
skupiŶaŵi, ŶespokojeŶost oďǇǀatel, ďezdoŵoǀeĐtǀí či kriminalita. Město ďǇ proto ŵělo proti Đhudoďě bojovat a ǀǇtǀářet účiŶŶý sǇstéŵ teréŶŶí soĐiálŶí práĐe. PreǀeŶtiǀŶíŵi Ŷástroji se ŵěsto sŶaží, aďǇ se rodiny 
či jedŶotliǀĐi, kteří se pohǇďují Ŷa hranici chudoby, do chudoby nepropadli. JedŶíŵ z Ŷástrojů je ǀčasŶá a 
efektiǀŶí depistáž ;aktiǀŶí ǀǇhledáǀáŶí poteŶĐiálŶíĐh klieŶtů, osoď ǀ ŶouziͿ, soĐiálŶí poradeŶstǀí a hledáŶí 
řešeŶí ǀe spolupráĐi s dalšíŵi ǀeřejŶýŵi iŶstituĐeŵi, Ŷapříklad Úřadeŵ práĐe ČR, AgeŶturou pro soĐiálŶí 
začleňoǀáŶí či Ŷeziskoǀýŵi orgaŶizaĐeŵi praĐujíĐíŵi ǀ soĐiálŶí oďlasti.   

Města často ďojují s Ŷedostatkeŵ iŶforŵaĐí, které ŵohou získat o sǀýĐh oďǇǀatelíĐh z hlediska aktuálŶí 
soĐioekoŶoŵiĐké situaĐe. IŶforŵaĐe jsou často špatŶě dostupŶé Ŷeďo jsou podroďŶé statistikǇ dostupŶé jen v ráŵĐi krajů. Zajíŵaǀýŵ počiŶeŵ proto ďǇlo ǀǇtǀořeŶí „MapǇ eǆekuĐí“ organizacemi OteǀřeŶá 
společŶost a EkuŵeŶiĐká akadeŵie. Data získáǀají z CeŶtrálŶí eǀideŶĐe eǆekuĐí a grafiĐkǇ zpraĐoǀáǀají Ŷa 
ŵapě, včetŶě doplňujíĐíĐh aŶalýz a doporučeŶí. Data jsou dostupŶá i za jedŶotliǀé ORP i ŵeŶší oďĐe 31. 
TeŶto Ŷástroj ŵůže sloužit jako jedeŶ z ukazatelů soĐioekoŶoŵiĐké situaĐe oďĐe či regioŶu, jelikož 
předlužeŶí je ǀýzŶaŵŶá příčiŶa soĐiálŶího ǀǇloučeŶí.  

 Obr. 24: Příklad z MapǇ eǆekuĐí, sroǀŶáŶí růzŶýĐh ORP. Zdroj: http://ŵapaeǆekuĐi.Đz/iŶdeǆ.php/ŵapa-2/   6.3. PODPOROVAT SOCIÁLNÍ ZAČLEŇOVÁNÍ A BOJOVAT S CHUDOBOU U23 T23  
                                                31 Zdroj: http://mapaexekuci.cz/index.php/o-nas/o-projektu/.  

http://mapaexekuci.cz/index.php/o-nas/o-projektu/
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6.3.1. PŘÍJEMCI HMOTNÉ NOUZE   U23 
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I  DEFINICE Podíl osoď, jež jsou příjeŵĐi dáǀek hŵotŶé Ŷouze Ŷa ϭ ϬϬϬ osoď žijíĐíĐh ǀ daŶé oďĐi. POPIS IŶdikátor ukazuje Ŷa počet příjeŵĐů dáǀek hŵotŶé Ŷouze. Toto prezentuje, jaká část 
oďǇǀatel daŶé oďĐe ŵá proďléŵ se zaplaĐeŶíŵ ŶájeŵŶého a pokrǇtí základŶíĐh žiǀotŶíĐh 
Ŷákladů.   JEDNOTKA Podíl ;Ŷa ϭ 000 osob) 

VÝPOČET  Počet osoď, jež jsou příjeŵĐi dáǀek hŵotŶé Ŷouze  *1 000 Celkoǀý počet oďǇǀatel ZDROJ DAT EǀideŶĐe příjeŵĐů dáǀek hŵotŶé Ŷouze ;MístŶí poďočka Úřadu práĐe, Český statistiĐký 
úřadͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  6.3.2. TERÉNNÍ A SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY T23 
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IÍ  DEFINICE Počet klieŶtů ;jedŶotliǀĐů či rodiŶͿ zapojeŶýĐh do teréŶŶíĐh či soĐiálŶě aktiǀizačŶíĐh 
služeď ;orgaŶizoǀaŶýĐh oďĐí či orgaŶizaĐeŵi podporoǀaŶýŵi ŵěsteŵͿ ǀzhledeŵ k počtu 
osoď ;doŵáĐŶostíͿ poďírajíĐíĐh příspěǀek Ŷa žiǀoďǇtí. POPIS IŶdikátor ǀǇpoǀídá o zastoupeŶí teréŶŶíĐh a soĐiálŶě aktiǀizačŶíĐh služeď ǀ oďĐi ǀůči počtu 
lidí poďírajíĐích příspěǀek Ŷa žiǀoďǇtí. Příspěǀek Ŷa žiǀoďǇtí ǀǇjadřuje počet osoď 
dispoŶujíĐích ŶedostatečŶýŵ příjŵeŵ. U služeď počítáŵe osoďǇ ǀǇužíǀajíĐí jak služďǇ 
poskǇtoǀaŶé oďĐí, tak i případŶě Ŷeziskoǀými organizacemi v obci, které jsou fiŶaŶčŶě 
oďĐí podporoǀáŶǇ. TeréŶŶí a soĐiálŶě aktiǀizačŶí služďǇ jsou Ŷástrojeŵ ďoje s chudobou 
a ǀǇloučeŶíŵ. Např. služďa teréŶŶíĐh prograŵů je jedŶíŵ z ŶejúčiŶŶějšíĐh Ŷástrojů 
soĐiálŶí práĐe zaŵěřeŶé Ŷa ǀǇhledáǀáŶí ŵargiŶalizoǀaŶýĐh skupiŶ oďǇǀatel. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet klieŶtů ;jedŶotliǀĐů či rodiŶͿ zapojeŶýĐh do teréŶŶíĐh či 
soĐiálŶě aktiǀizačŶíĐh služeď za rok *100 Počet osoď poďírajíĐíĐh příspěǀek Ŷa žiǀoďǇtí ;k určitéŵu datuͿ ZDROJ DAT Evidence poskǇtŶutýĐh soĐiálŶíĐh služeď ;soĐiálŶí odďor, ostatŶí poskǇtoǀatelé soĐiálŶíĐh 

služeďͿ, místŶí poďočka Úřadu práĐe ;údaje o dáǀkáĐh hŵotŶé ŶouzeͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -    
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7. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A MODRO-ZELENÁ INFRASTRUKTURA POPIS OBLASTI 
Zdraǀé žiǀotŶí prostředí je základeŵ udržitelŶého i ĐhǇtrého ŵěsta.  SŶižoǀáŶí eŶǀiroŶŵeŶtálŶí zátěže je na 
prǀŶíŵ ŵístě ǀ péči o žiǀotŶí prostředí. Bez propraĐoǀaŶé politikǇ oĐhraŶǇ žiǀotŶího prostředí ďǇ rǇĐhlý růst 
hospodářstǀí ĐharakterizoǀaŶý liŶeárŶí ekoŶoŵikou fuŶgujíĐí Ŷa priŶĐipu koupit-použít-ǀǇhodit ŵěl ŵŶoheŵ 
ǀětší dopadǇ Ŷa ekosǇstéŵǇ a lidské zdraǀí. ZákladŶí udržitelŶost je třeďa zajistit tíŵ, že budeme co 
ŶejšetrŶěji a ŶejefektiǀŶěji použíǀat ǀšeĐhŶǇ zdroje ŵateriálů a eŶergie, které pro sǀůj žiǀot potřeďujeŵe. 
SoučasŶě je třeďa ǀýzŶaŵŶě oŵezoǀat záǀislost klíčoǀýĐh oďlastí jako je dopraǀa, eŶergetika, ďǇdleŶí a 
potraǀiŶoǀý sǇstéŵ Ŷa fosilŶíĐh paliǀeĐh. ŘešeŶíŵ jsou iŶoǀaĐe, které uŵožŶí stejŶé Ŷeďo lepší služďǇ při 
sŶižoǀáŶí eŶǀiroŶŵeŶtálŶí zátěže a zǀýšeŶí kǀalitǇ žiǀota. Ke sledoǀáŶí, zda k toŵu skutečŶě došlo, slouží 
iŶoǀoǀaŶé iŶdikátorǇ, které uŵožŶí sroǀŶáŶí eŶǀiroŶŵeŶtálŶí ǀýkoŶŶosti pro lepší rozhodoǀáŶí při řízeŶí 
ŵěsta ;Ŷapř. autoŵatizoǀaŶý ŵoŶitoriŶgͿ. Je třeďa ŵít Ŷa paŵěti, že doďře zpraĐoǀaŶé politikǇ žiǀotŶího 
prostředí ǀǇtǀářejí roǀŶěž hospodářské příležitosti. Důležitýŵ aspekteŵ je praǀidelŶé iŶforŵoǀáŶí ǀeřejŶosti 
o staǀu žiǀotŶího prostředí ǀe ŵěstě, kde žijí. EkologiĐká roǀiŶa ŵǇšleŶí ďǇ ŵěla ďýt přirozeŶou součástí 
uǀažoǀáŶí lidí. 

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 7.1. Posilovat služďǇ poskǇtoǀaŶé krajiŶou 7.2. Zajistit oĐhraŶu ǀšeĐh složek žiǀotŶího prostředí  7.3. Zaǀádět a iŶtegroǀat politiku kliŵatu a žiǀotŶího prostředí  7.4. VǇtǀářet a ĐhráŶit proǀázaŶý sǇstéŵ zeleŶé a ŵodré iŶfrastrukturǇ ǀe ŵěstě 
PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ  
Politika žiǀotŶího prostředí 
Město ŵá politiku Ŷeďo strategii oĐhraŶǇ žiǀotŶího prostředí a praǀidelŶě aktualizuje sǀé 
přístupǇ tak, aďǇ ǀedlǇ k: - ZŵírňoǀáŶí dopadů Ŷa lidské zdraǀí a ekosǇstéŵǇ; - PřizpůsoďoǀáŶí se očekáǀaŶýŵ zŵěŶáŵ kliŵatu a zǀǇšoǀáŶí odolŶosti (resilience); - PředĐházeŶí záǀažŶýŵ rizikůŵ ;předďěžŶá a preǀeŶtiǀŶí opatřeŶíͿ; - OďŶoǀoǀáŶí odolŶosti společŶosti a ekosǇstéŵů posiloǀáŶíŵ péče o přírodŶí zdroje; - ZohledŶěŶí uhlíkoǀé stopy při tǀorďě strategií a politik ǀ dalšíĐh oďlasteĐh 

saŵospráǀǇ. 
VlastŶí politika ďere ǀ úǀahu ŶárodŶí Đíle StrategiĐkého ráŵĐe Česká repuďlika ϮϬϯϬ, StátŶí 
politikǇ žiǀotŶího prostředí ϮϬϭϮ-ϮϬϮϬ, případŶě ŶaǀazujíĐíĐh strategií ;ďiologiĐké rozmanitosti, kvality oǀzduší, aj.Ϳ. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokumentu: 3-5 let ANO NE 
AdaptačŶí strategie Ŷa zŵěŶu kliŵatu a krizoǀý pláŶ 
Město aplikuje hlaǀŶí doporučeŶí a opatřeŶí pro přizpůsoďeŶí se zŵěŶě kliŵatu dle Strategie 
přizpůsoďeŶí se zŵěŶě kliŵatu ǀ podŵíŶkáĐh ČR ;ϮϬϭϱͿ a ŵá ǀǇtǀořeŶou ǀlastŶí ŵístŶě 
speĐifiĐkou adaptačŶí strategii ;zejŵéŶa s ohledeŵ Ŷa udržeŶí ǀodǇ ǀ krajiŶě a sŶižoǀáŶí 
rizika ǀšeĐh tǇpů eroze, zejŵéŶa ǀodŶí a ǀětrŶéͿ.  
Město ŵá zpraĐoǀaŶý pláŶ krizoǀého řízeŶí pro kritiĐké staǀǇ ;„katastrofǇ“Ϳ ǀ zásoďoǀáŶí 
ǀodou, ŶakládáŶí s odpadǇ, poǀodŶě, staǀ suĐha.   
MetodiĐkou podporu lze Ŷajít Ŷa portále www.adaptacesidel.cz. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokumentu: 3-5 let ANO NE 
Zpráǀa o staǀu žiǀotŶího prostředí ANO NE 

http://www.adaptacesidel.cz/
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Město sďírá data, aŶalǇzuje je a praǀidelŶě iŶforŵuje o staǀu ǀšeĐh složek žiǀotŶího prostředí 
oďǇǀatele ŵěsta Ŷejlépe prostředŶiĐtǀíŵ ročeŶkǇ žiǀotŶího prostředí ŵěsta. IŶforŵuje ŶejeŶ o současŶéŵ staǀu, ale také ǀýǀoji ǀ čase, resp. poroǀŶáǀá ǀýsledkǇ iŶdikátorů ŽP se 
sledoǀáŶíŵ ǀ předĐhozíĐh leteĐh. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokuŵeŶtu: 1 rok 
IŶforŵačŶí sǇstéŵǇ 
Město přispíǀá k oĐhraŶě přírodǇ ǀǇužíǀáŶíŵ iŶforŵačŶíĐh sǇstéŵů MiŶisterstǀa žiǀotŶího 
prostředí, jako jsou IS ÚŵluǀǇ o ďiologiĐké rozŵaŶitosti, IS OĐhraŶǇ přírodǇ, Poǀodňoǀý IS, IS 
KǀalitǇ oǀzduší, IŶtegroǀaŶý sǇstéŵ zŶečišťoǀáŶí žiǀotŶího prostředí, IS odpadoǀého 
hospodářstǀí, HǇdroekologiĐký IS, Registr CITES apod. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokuŵeŶtu: PrůďěžŶě ANO NE 
PraĐoǀiště Ŷeďo odďorŶík poǀěřeŶý sďěreŵ dat o staǀu ŽP 
Město ŵá k dispoziĐi odďorŶíka, či skupiŶu praĐoǀŶíků, kteří ŵají za úkol sďěr dat o žiǀotŶíŵ 
prostředí, aktualizaĐi strategií a sledoǀáŶí zŵěŶ staǀu žiǀotŶího prostředí. StejŶý Ŷeďo 
saŵostatŶý praĐoǀŶík ŵůže ďýt poǀěřeŶ úkoleŵ oĐhraŶǇ kliŵatu a adaptaĐe ŵěsta Ŷa 
zŵěŶu kliŵatu. PraǀidelŶé ǀǇhodŶoĐoǀáŶí těĐhto dat praĐoǀŶíĐi ǀǇužíǀají pro pláŶoǀáŶí 
oĐhraŶǇ ŽP. Ke sǀé práĐi ǀǇužíǀají prostředkǇ ŶoǀýĐh teĐhŶologií a ICT. ANO NE  
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7.1 POSILOVAT  SLUŽBY POSKYTOVANÉ KRAJINOU  
StaďilŶí a rozŵaŶité ekosǇstéŵǇ jsou stěžejŶí pro udržeŶí zdraǀého žiǀotŶího prostředí. Rozǀoj a hospodařeŶí 
ŵěsta dďá Ŷa udržoǀáŶí a posiloǀáŶí ekosǇstéŵoǀýĐh služeď poskǇtoǀaŶýĐh krajiŶou. Zeŵědělstǀí, lesŶí a 
ǀodŶí hospodářstǀí ďerou ohled Ŷa přírodŶí liŵitǇ poŵoĐí zlepšoǀáŶí staǀu půd, zpoŵaloǀáŶí odtoku ǀodǇ z 
krajiŶǇ a Ŷapoŵáhají udržeŶí ďiologiĐké rozŵaŶitosti. Rozǀoj sídla a teĐhŶiĐké iŶfrastrukturǇ proďíhá s 
ŵaǆiŵálŶíŵ ohledeŵ Ŷa udržeŶí a posiloǀáŶí služeď poskǇtoǀaŶýĐh krajiŶou. SoučasŶě je ŶutŶé 
ŵiŶiŵalizoǀat ŶárokǇ Ŷa prostor ;zastaǀoǀáŶíŵ a zpeǀňoǀáŶíŵ zeleŶýĐh ploĐhͿ. NastaǀeŶé sǇstéŵǇ a 
teĐhŶiĐká řešeŶí jsou šetrŶé k žiǀotŶíŵu prostředí.   

 
 
Brožura s Ŷázǀeŵ AgroeŶviroŶŵeŶtálŶě-kliŵatiĐká opatřeŶí alias 
ZatravňováŶí orŶé půdǇ je určeŶa ŶejeŶ zeŵědělĐůŵ. Klade si za Đíl 
srozuŵitelŶě ǀǇsǀětlit dotačŶí opatřeŶí ozŶačoǀaŶá jako 
agroeŶǀiroŶŵeŶtálŶě-kliŵatiĐká opatřeŶí ;dále jeŶ „AEKO“Ϳ. JedŶá se o poŵěrŶě rozsáhlý koŵpleǆ růzŶě zaŵěřeŶýĐh podopatřeŶí, 
jejiĐhž podŵíŶkǇ jsou ŶaǀržeŶǇ tak, aďǇ ŵotiǀoǀalǇ zeŵědělĐe k oĐhraŶě a zlepšeŶí žiǀotŶího prostředí Ŷa zeŵědělské půdě.  V AEKO 
se poskǇtují platďǇ zeŵědělĐůŵ ǀýŵěŶou za služďu společŶosti. Ta 
spočíǀá ǀ proǀáděŶí podŵíŶek AEKO, které jdou ǀždǇ Ŷad ráŵeĐ 
ďěžŶé zeŵědělské praǆe. Sǀýŵ ŶastaǀeŶíŵ AEKO ĐhráŶí a zlepšují 
ǀšeĐhŶǇ složkǇ žiǀotŶího prostředí, krajiŶu a její ǀlastŶosti, přírodŶí zdroje a půdu a ďiologiĐkou rozŵaŶitost Obr. 25: MiŶisterstǀo zeŵědělstǀí, Ϯ. aktualizoǀaŶé ǀǇdáŶí. ISBN ϵϳϴ-80-7434-301-8. Praha 2016. http://eagri.cz/public/web/file/479835/E_AEKO_Zatrav_orne_pudy.pdf   

http://eagri.cz/public/web/file/479835/E_AEKO_Zatrav_orne_pudy.pdf
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7.1.  POSILOVAT  SLUŽBY POSKYTOVANÉ KRAJINOU U24 T24  7.1.1. KOEFICIENT EKOLOGICKÉ STABILITY U24 
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I  DEFINICE KoefiĐieŶt ekologiĐké staďilitǇ ;KESͿ je poŵěroǀé číslo, které staŶoǀuje poŵěr ploĐh tzǀ. 
staďilŶíĐh a ŶestaďilŶíĐh krajiŶotǀorŶýĐh prǀků. POPIS KoefiĐieŶt ekologiĐké staďilitǇ je poŵěroǀé číslo, které staŶoǀuje poŵěr ploch tzv. staďilŶíĐh a ŶestaďilŶíĐh krajiŶotǀorŶýĐh prǀků ǀ daŶéŵ úzeŵí. Mezi staďilŶí prǀkǇ 
patří lesǇ, trǀalé traǀŶí porostǇ, sadǇ, zahradǇ, ǀiŶiĐe, ĐhŵelŶiĐe a ǀodŶí ploĐhǇ, ŵezi 
ŶestaďilŶí prǀkǇ patří orŶá půda, zastaǀěŶé ploĐhǇ a ostatŶí ploĐhǇ.  HodŶotǇ koefiĐieŶtu ekologiĐké staďilitǇ ŵeŶší Ŷeďo roǀŶé Ϭ,ϭϬ dosahují úzeŵí s ŵaǆiŵálŶíŵ ŶarušeŶíŵ přírodŶíĐh struktur; Ϭ,ϭϬ – Ϭ,ϯϬ úzeŵí ŶadprůŵěrŶě ǀǇužíǀaŶá 
se zřetelŶýŵ ŶarušeŶíŵ přírodŶíĐh struktur; Ϭ,ϯϭ – ϭ,ϬϬ úzeŵí iŶteŶzíǀŶě ǀǇužíǀaŶá, 
zejŵéŶa zeŵědělskou ǀelkoǀýroďou; ϭ,Ϭϭ – Ϯ,ϵϵ Đelkeŵ ǀǇǀážeŶá krajiŶa, ǀ Ŷíž jsou 
teĐhŶiĐké oďjektǇ relatiǀŶě ǀ souladu s doĐhoǀaŶýŵi přírodŶíŵi strukturaŵi; hodŶotǇ 
ϯ,ϬϬ a ǀíĐe dosahuje přírodŶí a přírodě ďlízká krajiŶa s ǀýrazŶou přeǀahou ekologiĐkǇ 
staďilŶíĐh struktur a Ŷízkou iŶteŶzitou ǀǇužíǀáŶí krajiŶǇ čloǀěkeŵ. JEDNOTKA Koeficient (KES) 

VÝPOČET  LesŶí půda + ǀodŶí ploĐhǇ a tokǇ + trǀalé traǀŶí porosty + ŵokřadǇ + sady + vinice + chmelnice  OrŶá půda + zastaǀěŶé ploĐhǇ + ostatŶí ploĐhǇ  ZDROJ DAT Český statistiĐký úřad - údaje pro kraje, okresǇ, oďĐe ;ročŶěͿ          
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl trǀalýĐh traǀŶíĐh porostů ;%Ϳ 2) Podíl lesŶí půdǇ Ŷa Đelkoǀé rozloze ČR ;%Ϳ 3) ZorŶěŶí zeŵědělské půdǇ ;%Ϳ 4) Rozsah ploĐh zǀǇšujíĐíĐh ďiodiǀerzitu ;ŵokřadǇ, reǀitalizoǀaŶé ploĐhǇ apod.Ϳ 5) EkologiĐká stopa ;ghaͿ  

 7.1.2. EKOLOGICKÉ ZEMĚDĚLSTVÍ  T24 
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 DEFINICE Podíl ekologiĐkǇ oďhospodařoǀaŶé půdǇ Ŷa Đelkoǀé ǀýŵěře zeŵědělské půdǇ. POPIS Podíl ekologiĐkého zeŵědělstǀí Ŷa oďhospodařoǀáŶí orŶé půdǇ lze ǀ podŵíŶkáĐh ČR 
poǀažoǀat za základŶí iŶdikátor rozǀoje ekologiĐkého zeŵědělstǀí.  
EkologiĐké zeŵědělstǀí je založeŶo Ŷa hospodařeŶí ďez použíǀáŶí uŵělýĐh hŶojiǀ, 
ĐheŵiĐkýĐh přípraǀků, postřiků, horŵoŶů, uŵělýĐh látek a geŶetiĐkýĐh ŵodifikaĐí, a to v 
oďlasti pěstoǀáŶí rostliŶ i ǀ Đhoǀu zǀířat. HlaǀŶíŵ priŶĐipeŵ je ďiologiĐký koloďěh: zdraǀá 
půda – zdraǀé rostliŶǇ – zdraǀá zǀířata – zdraǀé potraǀiŶǇ – zdraǀí lidé – ŶeŶarušeŶá krajina. Dále seŵ patří tzǀ. agroeŶǀiroŶŵeŶtálŶě-kliŵatiĐká opatřeŶí jako Ŷapř. 
zatraǀňoǀáŶí orŶé půdǇ.  JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀá ǀýŵěra ekologiĐkǇ oďhospodařoǀaŶé půdǇ *100 Celkoǀá ǀýŵěra zeŵědělské půdǇ ZDROJ DAT Český statistiĐký úřad ;pouze kraje, ORP, okresǇͿ; resp. MiŶisterstǀo zeŵědělstǀí – seznam 
ekologiĐkýĐh zeŵědělĐů. 
Výŵěra orŶé a zeŵědělské půdǇ ;haͿ se zjišťuje z katastru Ŷeŵoǀitostí, jehož spráǀu 
ǀǇkoŶáǀá Český úřad zeŵěŵěřiĐký a katastrálŶí. 

DALŠÍ INDIKÁTORY 1) IŶǀestičŶí ǀýdaje Ŷa oĐhraŶu žiǀotŶího prostředí ;KčͿ 2) NeiŶǀestičŶí ǀýdaje Ŷa ekologiĐké zeŵědělstǀí ;KčͿ 3) NeiŶǀestičŶí ǀýdaje Ŷa udržoǀáŶí krajiŶǇ ;Kč – data AOPK) 4) Podíl listŶatýĐh dřeǀiŶ Ŷa Đelkoǀé ǀýŵěře lesů ;%Ϳ 5) Počet ekologiĐkýĐh suďjektů Ŷa úzeŵí oďĐe 7.2 ZAJISTIT OCHRANU VŠECH SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
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KǀalitŶí oĐhraŶa ǀšeĐh složek žiǀotŶího prostředí jedŶotliǀě zajišťuje dostupŶost přírodŶíĐh služeď, sŶižuje 
rizika pro zdraǀí oďǇǀatel a ǀǇtǀáří kǀalitŶí prostředí pro žiǀot. JedŶá se o kǀalitu půdǇ, zeleŶě, ǀodǇ a oǀzduší, 
patří seŵ i hluk. DíkǇ praǀidelŶéŵu ŵoŶitoroǀáŶí žiǀotŶího prostředí a sledoǀáŶí iŶdikátorů lze pozoroǀat 
ǀztah ŵezi zŵěŶaŵi žiǀotŶího prostředí a kǀalitou žiǀota oďǇǀatel ŵěsta. Město ǀzděláǀá a podporuje 
oďǇǀatele ǀ šetrŶé spotřeďě a praǀidelŶě je iŶforŵuje o staǀu žiǀotŶího prostředí jejiĐh ŵěsta. 

Příklad autoŵatizoǀaŶého sǇstéŵu sledoǀáŶí a ǀǇhodŶoĐoǀáŶí koncentrace PM10 a dalšíĐh ohrožujíĐíĐh 
látek kǀalitǇ oǀzduší. Město BrŶo ŵá Ŷa úzeŵí ŵěsta rozŵístěŶo ϭϬ staŶiĐ, které průďěžŶě ŵěří polutaŶtǇ 
ohrožujíĐí zdraǀí oďǇǀatel. Kroŵě tradičŶího ŵěřeŶí poŵoĐí staŶiĐ AIM ;autoŵatizoǀaŶého iŵisŶího 
ŵoŶitoriŶgu ČHMÚͿ ďǇlǇ zaǀedeŶǇ další čtǇři staŶiĐe, které ǀlastŶí ŵěsto. Údaje jsou automaticky 
ǀǇhodŶoĐoǀáŶǇ a jsou v reálŶéŵ čase zoďrazoǀáŶǇ Ŷa ǁeďoǀýĐh stráŶkáĐh ŵěsta ǀ šestistupňoǀé škále ǀč. 
koŶkrétŶíĐh hodŶot koŶĐeŶtraĐe látek ǀ oǀzduší. Údaje se aktualizují každou hodiŶu. TeŶto sǇstéŵ je ǀelŵi 
doďře srozuŵitelŶý i oďǇǀatelůŵ ŵěsta.  Obr. 26: Kǀalita oǀzduší ŵěřeŶá autoŵatiĐkýŵi staŶiĐeŵi ǀ BrŶě, https://www.brnenskeovzdusi.cz/ 

  

https://www.brnenskeovzdusi.cz/
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7.2.   ZAJISTIT OCHRANU VŠECH SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  U25 T25  7.2.1. KVALITA OVZDUŠÍ – POLÉTAVÝ PRACH U25 
IN
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I  DEFINICE Počet případů překročeŶí liŵitu pro PM10 POPIS ZǀýšeŶá koŶĐeŶtraĐe droďŶýĐh peǀŶýĐh částiĐ ǀ oǀzduší ŵůže způsoďoǀat záǀažŶé 
zdraǀotŶí proďléŵǇ. IŶdikátor určuje počtǇ dŶí s překročeŶíŵ liŵitŶí resp. prahoǀé 
hodŶotǇ pro polétaǀý praĐh z ozŶačeŶíŵ PM10 ;partiĐulate ŵatterͿ, ǀelikost částiĐe ŵeŶší 
Ŷež ϭϬ μŵ. LiŵitŶí hodŶotou se rozuŵí počet poǀoleŶýĐh překročeŶí. MezŶí hodnotou se 
rozuŵí ŵaǆiŵálŶí poǀoleŶá koŶĐeŶtraĐe. JEDNOTKA Počet případů 

VÝPOČET  Počet případů překročeŶí ŵezŶí hodŶotǇ pro PM10   –  Počet poǀoleŶýĐh případů překročeŶí ŵezŶí hodŶotǇ pro PM10 ;odečetͿ  ZDROJ DAT Český hǇdroŵeteorologiĐký ústaǀ ;ČHMÚͿ dle lokálŶíĐh staŶiĐ AIM ;AutoŵatizoǀaŶý 
iŵisŶí ŵoŶitoriŶgͿ či MIM ;MaŶuálŶí iŵisŶí ŵoŶitoriŶgͿ. MěřiĐí staŶiĐe Ŷeŵusí ďýt ǀ daŶé 
oďĐi přítoŵŶa. Dále také staŶiĐe ǀlastŶěŶá oďĐí/ŵěsteŵ. 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Počet překročeŶí liŵitu pro PM2,5 2) Počet překročeŶí limitu koncentrace O3 3) Počet překročeŶí liŵitu koŶĐeŶtraĐe SO2 4) Počet překročeŶí liŵitu koŶĐeŶtraĐe NO2 5) Počet překročeŶí liŵitu koŶĐeŶtraĐe CO 6) Podíl populaĐe zatížeŶé hlukeŵ 7) IŶdeǆ kǀalitǇ oǀzduší  7.2.2. AUTOMATIZOVANÝ SYSTÉM MONITORINGU OVZDUŠÍ T25 

IN
DI

KÁ
TO

R 
VY

UŽ
IT

Í 
M

OD
ER

NÍ
CH

 T
EC

HN
OL

OG
IÍ   DEFINICE Počet staŶiĐ autoŵatizoǀaŶého sǇstéŵu ŵoŶitoriŶgu kǀalitǇ oǀzduší Ŷa ϭϬ kŵ2 POPIS Počet seŶzorů ;staŶiĐͿ a přítoŵŶost sǇstéŵu, který ǀ reálŶéŵ čase ǀǇhodŶoĐuje kǀalitu 

oǀzduší, resp. přítoŵŶost ǀǇďraŶýĐh škodliǀýĐh látek ǀ oǀzduší, Ŷa úzeŵí oďĐe. 
DoporučeŶé rozložeŶí je ŵiŶiŵálŶě jedŶa staŶiĐe Ŷa ϭϬ kŵ2. JEDNOTKA Počet staŶiĐ ;Ŷa ϭϬ kŵ2) POSTUP 

VÝPOČTU    Celkoǀý počet staŶiĐ autoŵatizoǀaŶého ŵoŶitoriŶgu Ŷa úzeŵí ŵěsta  Celkoǀá ploĐha úzeŵí oďĐe ǀ km2 / 10 ZDROJ DAT Odďor žiǀotŶího prostředí či odpoǀědŶý odďor ŵístŶího úřadu daŶé oďĐe 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Počet staŶiĐ autoŵatizoǀaŶého sǇstéŵu ŵoŶitoriŶgu hluku    
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7.3 ZAVÁDĚT A INTEGROVAT POLITIKU KLIMATU A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ Město staŶoǀuje Đíle pro sŶížeŶí ŵŶožstǀí ǀǇpouštěŶýĐh skleŶíkoǀýĐh plǇŶů do oǀzduší a Đíle pro sŶižoǀáŶí 
zŶečištěŶí žiǀotŶího prostředí. TǇto Đíle prosazuje ǀe sǀé politiĐe v oďlasteĐh eŶergetikǇ, zeŵědělstǀí, dopravy, průŵǇslu, ĐestoǀŶího ruchu a regioŶálŶího rozvoje. Cíle ǀǇĐházejí z Đelosǀětoǀě uzŶáǀaŶýĐh 
strategiĐkýĐh liŵitů a ǀýzeǀ. Město tyto limity sǀýŵi strategiĐkýŵi rozhodŶutíŵi ǀ ráŵĐi sǀýĐh ŵožŶostí a koŵpeteŶĐí poŵáhá Ŷaplňoǀat. Pro řešeŶí eŶǀiroŶŵeŶtálŶíĐh ǀýzeǀ ŵěsto ǀǇužíǀá praǀidelŶého 
ŵoŶitoriŶgu, ǀǇhodŶoĐoǀáŶí dat a iŶdikátorů a zaǀáděŶí ŶoǀýĐh teĐhŶologií. 
 

Obr. 27: Logo COP21 a graf 
gloďálŶí produkĐe skleŶíkoǀýĐh 

plǇŶů 
Pařížská koŶfereŶĐe o zŵěŶě kliŵatu ;listopad ϮϬϭϱͿ staŶoǀila tǇto Đíle 
KliŵatiĐké a eŶergetiĐké strategie EU: a) 2020 kliŵatiĐký a eŶergetiĐký ďalíček ;Đíl ϮϬ – 20 – ϮϬͿ: zǀýšeŶí 
eŶergetiĐké účiŶŶosti o ϮϬ %; zǀýšeŶí podílu OZE ǀ Đelkoǀé spotřeďě ǀ EU 
Ŷa ϮϬ %; sŶížeŶí eŵisí skleŶíkoǀýĐh plǇŶů o ϮϬ % oproti úroǀŶi z roku ϭϵϵϬ. b) ϮϬϯϬ kliŵatiĐký a eŶergetiĐký ráŵeĐ (40 – 27 – ϮϳͿ: záǀazek 
pokračoǀat ǀe sŶižoǀáŶí eŵisí skleŶíkoǀýĐh plǇŶů; Đíleŵ je sŶížit do roku 
ϮϬϯϬ eŵise o ϰϬ % oproti úroǀŶi z roku ϭϵϵϬ; dosažeŶí alespoň Ϯϳ% podílu 
eŶergie z oďŶoǀitelŶýĐh zdrojů Ŷa spotřeďě eŶergie, s ŵožŶostí fleǆiďilŶího stanovení ǀŶitrostátŶích Đílů pro čleŶské státǇ; orieŶtačŶí Đíl Ŷa úroǀŶi EU 
dosáhŶout ǀ roĐe ϮϬϯϬ alespoň Ϯϳ% zlepšeŶí eŶergetiĐké účiŶŶosti ;ďude 
přehodŶoĐeŶo ǀ roĐe ϮϬϮϬͿ. c) ϮϬϱϬ Ŷízkouhlíková ekoŶoŵika ;Đíl sŶížeŶí eŵisí o ϴϬ % oproti roku 
ϭϵϵϬͿ: EU ďǇ ŵěla sŶížit sǀé eŵise o ϴϬ % oproti úroǀŶi z roku ϭϵϵϬ; 
ŵilŶíkǇ Ŷa Đestě k toŵuto Đíli jsou: sŶížeŶí eŵisí o ϰϬ % do roku ϮϬϯϬ a sŶížeŶí eŵisí o ϲϬ % do roku ϮϬϰϬ. EU ŵá přeŵěŶit sǀoji ekoŶoŵiku Ŷa 
Ŷízkouhlíkoǀou. Na přeŵěŶě se ŵají podílet ǀšeĐhŶǇ průŵǇsloǀé sektory. 
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7.3.  ZAVÁDĚT A INTEGROVAT POLITIKU KLIMATU A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ U26 T26  7.3.1. PŘÍSPĚVEK KE GLOBÁLNÍ ZMĚNĚ KLIMATU ;SKLENÍKOVÝ EFEKTͿ U26 
IN

DI
KÁ

TO
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UD
RŽ

IT
EL

NO
ST

I  DEFINICE EkǀiǀaleŶtŶí eŵise CO2 na 1 obyvatele POPIS TeŶto iŶdikátor udáǀá ekvivalent eŵisí skleŶíkoǀýĐh plǇŶů přeǀedeŶý Ŷa jedŶotkǇ CO2 
;Đelkoǀé ŵŶožstǀí a zŵěŶa ǀzhledeŵ k refereŶčŶíŵu rokuͿ ǀ oďlasti půsoďŶosti oďĐe. K Ŷejdůležitějšíŵ skleŶíkoǀýŵ plǇŶůŵ patří oǆid uhličitý (CO2) a metan (CH4).  K aktiǀitáŵ 
Ŷa ŵístŶí úroǀŶi, které podléhají zjišťoǀáŶí těĐhto eŵisí, patří ǀǇužíǀáŶí fosilŶíĐh paliǀ 
;uhlí, ropa, zeŵŶí plǇŶͿ Ŷa ǀýroďu eŶergie ;ǀčetŶě dopraǀǇͿ a ŶakládáŶí s odpady na 
ŵístŶí úroǀŶi ;CH4Ϳ. ZŵěŶa přestaǀuje treŶd eŵisí CO2 ǀǇpočítaŶý Ŷa základě údajů z roku 
ϭϵϵϬ. MístŶí eŵise spojeŶé s ǀýǀozeŵ jakékoli eŶergie Ŷeďo doǀozeŵ odpadů se ŵohou 
poǀažoǀat za „eŵisŶí kredit“, který lze odečíst od ŵístŶíĐh eŵisí. JEDNOTKA Tuna (t)/osoba/rok 

VÝPOČET  RočŶí ekǀiǀaleŶtŶí eŵise CO2  v sektorech: ďǇdleŶí, oďĐhod, průŵǇsl, 
dopraǀa ;ǀ tuŶáĐhͿ    Počet oďǇǀatel žijíĐíĐh Ŷa úzeŵí oďĐe ZDROJ DAT EŵisŶí faktorǇ CO2 (tuny CO2 na jednotku energie) lze získat z příručkǇ IPCC a z ŵístŶíĐh a 

ĐeloŶárodŶíĐh dat EŶergetiĐkého regulačŶího úřadu ;předeǀšíŵ z ǀýroďǇ elektriĐké energie). 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Uhlíkoǀá stopa ŵěsta   7.3.2. SNIŽOVÁNÍ UHLÍKOVÉ ZÁTĚŽE INVESTIC MĚSTA  T26 
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Í  DEFINICE Podíl ǀýdajů Ŷa iŶǀestičŶí projektǇ z ĐelkoǀýĐh ǀýdajů ǀ daŶéŵ roĐe, které sǇsteŵatiĐkǇ 

praĐují s hodŶoĐeŶíŵ uhlíkoǀé stopy a jejího sŶižoǀáŶí. POPIS IŶdikátor praĐuje s priŶĐipeŵ preǀeŶĐe již při pláŶoǀáŶí iŶǀestiĐ ǀ oďĐi. Uhlíkoǀá stopa a její ǀǇčísleŶí, resp. sŶižoǀáŶí, ďǇ ŵělo ďýt součástí zadáǀaĐí dokuŵeŶtaĐe každého 
iŶǀestičŶího projektu. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀé ǀýdaje Ŷa iŶǀestičŶí projektǇ, které sǇsteŵatiĐkǇ praĐují s uhlíkoǀou stopou * 100 
Celkoǀé ǀýdaje Ŷa iŶǀestičŶí projekty ZDROJ DAT Odďor iŶǀestiĐ ŵístŶího oďeĐŶího úřadu 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl iŶǀestoǀaŶýĐh ǀeřejŶýĐh prostředků Ŷa úzeŵí ŵěsta, pro Ŷěž ďǇla ǀǇpraĐoǀáŶa 

aŶalýza žiǀotŶího ĐǇklu ;LCAͿ Ŷeďo ďǇlǇ zadáŶǇ ǀ souladu s metodikou Green Public Procurement ;eŶǀiroŶŵeŶtálŶě šetrŶé ǀeřejŶé zakázkǇͿ. 
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 7.4 VYTVÁŘET A CHRÁNIT PROVÁZANÝ SYSTÉM ZELENÉ A MODRÉ INFRASTRUKTURY VE MĚSTĚ 
Příroda ǀe ŵěstě plŶí ŶejeŶ estetiĐkou a rekreačŶí fuŶkĐi, ale ǀýrazŶě oǀliǀňuje kǀalitu žiǀota ŵístŶíĐh 
oďǇǀatel. Zeleň a ǀodŶí ploĐhǇ pozitiǀŶě oǀliǀňují ŵikrokliŵa, stejŶě jako ǀǇroǀŶáǀají teplotǇ a sŶižují 
zŶečištěŶí. Město ďuduje sǇstéŵ ploĐh od plŶě přírodŶíĐh až po kultiǀoǀaŶé, které doplňují ŵěstské prostředí 
a iŶfrastrukturu. PřírodŶí ploĐhǇ jsou roǀŶěž fuŶkčŶíŵ Ŷástrojeŵ, který poŵáhá sŶížit poteŶĐiálŶí hrozďǇ ǀ 
souǀislosti se zŵěŶou kliŵatu a jejíŵi dopadǇ ;Ŷapř. eǆtréŵŶí suĐha, ǀlŶǇ ǀeder, příǀaloǀé deštěͿ. Město 
reǀitalizuje stáǀajíĐí ploĐhǇ zeleŶě a Ŷaǀazuje je Ŷa ďiokoridorǇ. Město pečuje o plochy s ǀegetaĐí podle ŵírǇ 
jejiĐh přírodŶího Đharakteru. Město růzŶýŵi Ŷástroji ǀǇtǀáří fuŶkčŶí uĐeleŶý a proǀázaŶý sǇstéŵ ŵodro-
zeleŶé iŶfrastrukturǇ a podporuje hospodařeŶí s dešťoǀou ǀodou. Obr. 28: StrategiĐký pláŶ ŵěstskýĐh 

tepelŶýĐh ostroǀů ŵěsta Vídeň  
Město Vídeň se Ŷoǀě řídí StrategiĐkýŵ pláŶeŵ ŵěstskýĐh tepelnýĐh ostrovů - UHI Strategic Plan Vienna ;ϮϬϭϳͿ, který ďǇl ǀǇtǀořeŶ pod 
záštitou Vídeňského odděleŶí oĐhraŶǇ žiǀotŶího prostředí ;MA ϮϮͿ 
společŶě s ǀědeĐkýŵi odďorŶíkǇ a řadou odďorŶýĐh útǀarů ŵěsta 
Vídeň. Strategie oďsahuje přesŶé iŶforŵaĐe o účiŶŶosti jedŶotliǀýĐh 
opatřeŶí týkajíĐíĐh se kliŵatu ǀe ŵěstě a v oďlasti Grätzel. NaǀíĐ 
strategiĐký pláŶ poskǇtuje iŶforŵaĐe o ǀýhodáĐh a ŵožŶýĐh 
překážkáĐh při proǀáděŶí opatřeŶí, jakož i o předpokládaŶýĐh 
ŶákladeĐh Ŷa ǀýstaǀďu a údržďu.   

 Obr. 29: Město Vídeň se Ŷoǀě řídí Strategií tepelŶýĐh ostroǀů ;ϮϬϭϳͿ. ŘešeŶí střeĐh ďudoǀ je řízeŶo ǀǇhláškou, která 
prosazuje pouze zeleŶé Ŷeďo eŶergetiĐkǇ efektiǀŶí solárŶí střeĐhǇ. Zdroj: https://www.wien.gv.at/umweltschutz/raum/uhi-strategieplan.html. 

 

https://www.wien.gv.at/umweltschutz/raum/uhi-strategieplan.html
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7.4. VYTVÁŘET A CHRÁNIT PROVÁZANÝ SYSTÉM ZELENÉ A MODRÉ INFRASTRUKTURY VE 
MĚSTĚ U27 T27  7.4.1. ZELEŇ A VODA UVNITŘ MĚSTA U27 
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I  DEFINICE Podíl ploĐh zeleŶě ;ǀč. ǀodŶíĐh ploĐhͿ ǀ iŶtraǀiláŶu. POPIS ZeleŶé ploĐhǇ ǀe ŵěsteĐh pozitiǀŶě půsoďí Ŷa fǇziĐký a psǇĐhiĐký staǀ oďǇǀatelstǀa, 

podporují soĐiálŶí soudržŶost, předstaǀují ǀýzŶaŵŶé klidoǀé zóŶǇ s ŵožŶostí přirozeŶého 
zastíŶěŶí, zlepšují ŵikrokliŵa oďlasti, zǀǇšují eǀapotraŶspiraĐi, sŶižují poǀrĐhoǀý odtok, a tíŵ zlepšují kǀalitu žiǀotŶího prostředí. Zeleň ŵá roǀŶěž izolačŶí fuŶkĐi – optickou, 
protihlukoǀou, protiprašŶou, proti zápaĐhu, hǇgieŶiĐkou apod. Z hlediska hospodařeŶí s dešťoǀou ǀodou ŵají zeleŶé ploĐhǇ ǀýzŶaŵŶou reteŶčŶí fuŶkĐi. ZeleŶé ploĐhǇ uǀŶitř 
ŵěsta jsou poǀažoǀáŶǇ za stále důležitější pro posíleŶí ďiologiĐké rozŵaŶitosti a odolŶosti 
ŵěst ǀůči kliŵatiĐkýŵ dopadůŵ, ŵezi Ŷěž patří Ŷapříklad poǀodŶě Ŷeďo ǀlŶǇ ǀeder. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀá ploĐha zeleŶě ;ǀč. ǀodŶíĐh ploĐhͿ ǀ iŶtraǀiláŶu  *100 Celkoǀá ploĐha úzeŵí oďĐe ǀ iŶtraǀiláŶu ZDROJ DAT MístŶí oďeĐŶí úřad ;odďor úzeŵŶího pláŶoǀáŶí, odďor žiǀotŶího prostředíͿ, ČSÚ – podíl 
zeleŶýĐh ploĐh Ŷa ostatŶíĐh ploĐháĐh ;ŵodifikoǀáŶo Ŷa iŶtraǀiláŶͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Podíl ploĐh s ǀegetaĐí a ǀodŶíĐh ploĐh spojeŶýĐh se sǇstéŵeŵ ÚSES 2) Podíl reǀitalizoǀaŶé plošŶé a liŶioǀé zeleŶě 3) BilaŶĐe ploĐh parků ǀůči přítoŵŶýŵ oďǇǀatelůŵ ŵěsta 4) DistriďuĐe zeleŶýĐh a ŵodrýĐh ;ǀodŶíĐhͿ ploĐh ǀe ŵěstě  7.4.2. HOSPODAŘENÍ S DEŠŤOVOU A ŠEDOU VODOU T27 
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IÍ  DEFINICE Počet prǀků opatřeŶí hospodařeŶí s dešťoǀou a šedou vodou na 100 obyvatel. POPIS EǆisteŶĐe ;početͿ prǀků opatřeŶí hospodařeŶí s dešťoǀou ǀodou uǀŶitř ŵěsta jako jsou 
zasakoǀaĐí průlehǇ a poldrǇ, Ŷádrže Ŷa dešťoǀou ǀodu, zeleŶé střeĐhǇ, ǀertikálŶí zahradǇ, 
propustŶé poǀrĐhǇ, ǀǇužití dešťoǀé ǀodǇ Ŷeďo prǀků ǀǇužíǀajíĐíĐh šedou ǀodu, resp. 
ǀǇčištěŶou odpadŶí ǀodu ;Ŷapř. zaléǀáŶíͿ, či ǀǇužití tepla z odpadŶíĐh ǀod 
;Ŷapř. prostředŶiĐtǀíŵ tepelŶýĐh čerpadelͿ. JEDNOTKA Počet prǀků ;Ŷa ϭϬϬ oďǇǀatelͿ 

VÝPOČET   Počet prǀků opatřeŶí hospodařeŶí s dešťoǀou a šedou vodou   Celkoǀý počet oďǇǀatel oďĐe / ϭϬϬ ZDROJ DAT Odďor žiǀotŶího prostředí, resp. úzeŵŶího pláŶoǀáŶí, ŵístŶího oďeĐŶího úřadu 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Počet staŶiĐ ŵoŶitorujíĐíĐh tepelŶé ostroǀǇ ǀe ŵěstě ǀčetŶě zǀeřejňoǀáŶí iŶforŵaĐí 

o aktuálŶíŵ staǀu. 2) Podíl ploĐh pro dopraǀu opatřeŶý propustŶýŵi poǀrĐhǇ ;zatraǀňoǀaĐí dlaždiĐe, 
ŵaloforŵátoǀé dlaždiĐe, hutŶěŶý písek, terraǁaǇͿ z Đelkoǀé ploĐhǇ ǀǇŵezeŶé pro dopravu. 3) Podíl ŶepropustŶýĐh/propustŶýĐh ploĐh Ŷa rozloze oďĐe. 4) Počet oďǇǀatel zasažeŶýĐh tepelŶýŵ zŶečištěŶíŵ.  
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8. SOCIÁLNĚ-EKONOMICKÁ OBLAST POPIS OBLASTI 
Dlouhodoďý růst ekoŶoŵikǇ je postaǀeŶý Ŷa podŶikaǀosti, iŶoǀaĐíĐh, tǀůrčíĐh sĐhopŶosteĐh lidí a opírá se o 
kǀalitŶí iŶfrastrukturu. ZajištěŶíŵ udržitelŶosti ǀ ostatŶíĐh oďlasteĐh fuŶgoǀáŶí ŵěsta a podporou kroků 
ŶaplňujíĐíĐh zŶakǇ chǇtrého ŵěsta se ǀǇtǀáří Ŷoǀé ekoŶoŵiĐké příležitosti. Je potřeďa, aďǇ dosaǀadŶí liŶeárŶí 
ekoŶoŵika, založeŶá pouze Ŷa jedŶorázoǀé spotřeďě produkujíĐí ǀǇsoké ŵŶožstǀí odpadů jak ǀe ǀýroďŶíŵ 
proĐesu, tak Ŷa koŶĐi spotřeďǇ, ďǇla postupŶě ŶahrazoǀáŶa ĐirkulárŶí ekoŶoŵikou. Takto zajištěŶá efektiǀita 
produkĐe přispíǀá ke kǀalitě žiǀota a zdraǀí oďǇǀatel ŵěst. Zároǀeň Ŷesŵí ďýt opoŵeŶuta základŶí žiǀotŶí 
potřeďa oďǇǀatel, kterou je ďǇdleŶí. Proto je třeďa aktiǀŶí ďǇtoǀou politikou oǀliǀňoǀat současŶý i ďudouĐí 
Đhod ŵěsta. VǇsoké ŶeroǀŶosti a ďezdoŵoǀeĐtǀí ŵají ŶejeŶoŵ ǀǇsoké ŶegatiǀŶí soĐiálŶí dopadǇ, ale i 
ekoŶoŵiĐké. 

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 8.1. Podporovat konkurenceschopnost produktiǀŶíĐh oďǇǀatel Ŷa trhu práĐe 8.2. VǇtǀářet podŵíŶkǇ pro zdraǀé, ďezpečŶé a udržitelŶé ďǇdleŶí 8.3. Podporovat iŶoǀatiǀŶí ekoŶoŵiĐké čiŶŶosti Ŷa úzeŵí oďĐe 
PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ  
Strategie politikǇ zaŵěstŶaŶosti 
Politika zaŵěstŶaŶosti je praǀidelŶě aktualizoǀaŶý strategiĐký dokuŵeŶt, který zohledňuje 
aktuálŶí situaĐi Ŷa trhu práĐe. 
DoporučeŶá frekǀeŶĐe aktualizaĐe dokuŵeŶtu: 3 roky. ANO NE 
OŶliŶe portál s Ŷaďídkaŵi zaŵěstŶáŶí 
Naďídka práĐe je dostupŶá oŶ-line Ŷa ǁeďoǀéŵ portále spraǀoǀaŶéŵ ŵěsteŵ. Naďídka 
práĐe je praǀidelŶě aktualizoǀána. Naďídka oďsahuje jak zaŵěstŶáŶí v soukroŵéŵ, tak i ǀeřejŶéŵ sektoru.  ANO NE Aktivity v ĐeložiǀotŶíŵ ǀzděláǀáŶí 
Město podporuje ǀzděláǀaĐí aktiǀitǇ, Ŷapř. ǀ ráŵĐi sǀýĐh ŵožŶostí Ŷaďízí prostor pro jejiĐh 
koŶáŶí. FiŶaŶčŶě se sŶaží podporoǀat orgaŶizaĐe, které pořádají aktiǀitǇ v ĐeložiǀotŶíŵ 
ǀzděláǀáŶí, iŶforŵuje o ŶiĐh a zǀe Ŷa Ŷě oďǇǀatele. ANO NE 
Sďěr informací pro účiŶŶou ďǇtoǀou politiku 
Město ǀe spolupráĐi s Ŷeziskoǀýŵ sektoreŵ a ǀzděláǀaĐíŵi iŶstituĐeŵi sďírá Đo ŶejǀíĐe 
podkladů pro pláŶoǀáŶí ďǇtoǀé politikǇ. Sďírá iŶforŵaĐe ;odhadǇͿ o osoďáĐh ŵajíĐích 
proďléŵǇ s úhradou Ŷákladů spojeŶýĐh s ďǇdleŶíŵ, proďleŵatiĐkýĐh lokalitáĐh, ĐeŶáĐh ďǇtů 
a Ŷájŵu a další. TǇto iŶforŵaĐe ǀǇužíǀá pro pláŶoǀáŶí a spolupráĐi s orgaŶizaĐeŵi, které se 
proďleŵatiĐe ďǇdleŶí ǀěŶují ;Ŷapř. Platforŵa pro soĐiálŶí ďǇdleŶíͿ. ANO NE TraŶspareŶtŶí praǀidla přiděloǀáŶí oďeĐŶíĐh a soĐiálŶíĐh ďǇtů 
Město ŵá ǀeřejŶě dostupŶá praǀidla pro přiděloǀáŶí soĐiálŶíĐh či oďeĐŶíĐh ďǇtů, podŵíŶkǇ 
dodržuje a ŵá traŶspareŶtŶí i ostatŶí ďǇtoǀé politikǇ. ANO NE       
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 8.1 PODPOROVAT KONKURENCESCHOPNOST PRODUKTIVNÍCH OBYVATEL NA TRHU PRÁCE 
Předpokladeŵ je, že ǀe ŵěstě eǆistuje dostatek praĐoǀŶíĐh ŵíst ǀzhledeŵ k počtu oďǇǀatel a struktuře jejiĐh 
ǀzděláŶí. Město podporuje koŶkureŶĐesĐhopŶost oďǇǀatel ŵiŵo jiŶé ǀzděláǀáŶíŵ ǀ oďlasti iŶoǀatiǀŶíĐh 
oďorů. ZaŵěstŶaŶost úzĐe souǀisí s ŵateriálŶíŵ ďlahoďǇteŵ, odráží pružŶost praĐoǀŶího trhu a ǀǇpoǀídá o 
Đelé řadě soĐio-ekoŶoŵiĐkýĐh otázek. VǇŵýĐeŶí ĐhudoďǇ patří k Ŷejdůležitějšíŵ Đílůŵ udržitelŶého rozǀoje, 
ať už se Ŷa rozǀoj díǀáŵe z pohledu Đelého sǀěta Ŷeďo jedŶé oďĐe. VǇsoká ŵíra ŶezaŵěstŶaŶosti je jeden z 
hlaǀŶíĐh faktorů oǀliǀňujíĐíĐh ŵíru soĐiálŶího ǀǇloučeŶí a ĐhudoďǇ českýĐh doŵáĐŶostí. 

 
 Obr. 30: GloďálŶí report koŶkureŶĐesĐhopŶosti, aŶgliĐkǇ Gloďal Competitiveness Report (GCR), World Economic Forum 2018 
GCR je každoročŶí report, který puďlikuje Sǀětoǀé 
ekoŶoŵiĐké fóruŵ od roku ϮϬϬϰ. Report zařazuje zeŵě do 
žeďříčku dle kritérií, které zŶázorňují jejiĐh konkurenceschopnost v hospodářské soutěži. Ze zpráǀǇ 2018-ϮϬϭϵ ǀǇplýǀá, že koŶkureŶĐesĐhopŶost České 
repuďlikǇ sŶižuje ŶedostatečŶá iŶfrastruktura a podpora 
iŶforŵačŶíĐh teĐhŶologií, kǀalita iŶstituĐí a kǀalifikoǀaŶost 
praĐoǀŶí sílǇ. Mezi sledoǀaŶýŵi ϭϰϬ zeŵěŵi sǀěta se 
uŵístila Ŷa Ϯϵ. ŵístě, ŵezi eǀropskýŵi zeŵěŵi je ale až Ŷa 16. ŵístě před Polskeŵ, SloǀeŶskeŵ a Maďarskeŵ. Za 
eǀropskýŵi zeŵěŵi zaostáǀá kroŵě iŶdikátoru 
ŵakroekoŶoŵiĐké staďilitǇ ǀe ǀšeĐh dalšíĐh jedeŶáĐti 
ukazatelíĐh. Ze zpráǀǇ ǀǇplýǀá, že Česká repuďlika potřeďuje 
ŵoderŶizoǀat ǀzděláǀáŶí a posílit ǀýǀoj ǀ ŵoderŶíĐh 
teĐhŶologiíĐh, hlaǀŶě pak ǀ dostupŶosti optiĐkého iŶterŶetu 
a počítačoǀé ǀǇbavenosti.  
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8.1.  PODPOROVAT KONKURENCESCHOPNOST PRODUKTIVNÍCH OBYVATEL NA 
TRHU PRÁCE  U28 T28  8.1.1. DLOUHODOBÁ NEZAMĚSTNANOST U28 
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I  DEFINICE Míra dlouhodoďé ŶezaŵěstŶaŶosti ǀǇjadřuje podíl počtu ŶezaŵěstŶaŶýĐh déle Ŷež jedeŶ 

rok Ŷa Đelkoǀé praĐoǀŶí síle. POPIS Míra dlouhodoďé ŶezaŵěstŶaŶosti předstaǀuje základŶí iŶdikátor soĐiálŶí oďlasti a úzĐe 
souǀisí s otázkou ĐhudoďǇ, soĐiálŶího ǀǇloučeŶí, pružŶosti praĐoǀŶího trhu a řadou dalšíĐh socio-ekoŶoŵiĐkýĐh otázek. IŶdikátor uŵožňuje ŵěstůŵ a oďĐíŵ staŶoǀit koŶkrétŶí Đíle 
pro sŶižoǀáŶí ŶezaŵěstŶaŶosti, ǀǇtǀářet nová praĐoǀŶí ŵísta, diverzifikovat praĐoǀŶí trh 
atp. Dlouhodoďá ŶezaŵěstŶaŶost zŶaŵeŶá, že ŶezaŵěstŶaŶý Ŷeŵá práĐi déle Ŷež ϭϮ 
ŵěsíĐů. V takoǀéŵ případě je pro Ŷěj statistiĐkǇ ŵŶoheŵ oďtížŶější Ŷáǀrat do práĐe. JEDNOTKA % POSTUP 

VÝPOČTU  Počet registroǀaŶýĐh ŶezaŵěstŶaŶýĐh jedeŶ rok a déle * 100 Celkoǀý počet osoď s jediŶýŵ Ŷeďo hlaǀŶíŵ zaŵěstŶáŶíŵ + Đelkoǀý 
počet ŶezaŵěstŶaŶýĐh ZDROJ DAT MístŶě příslušŶý Úřad práĐe 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) Index chudoby 2) RegistroǀaŶá ŵíra ŶezaŵěstŶaŶosti 3) RegistroǀaŶá ŵíra ŶezaŵěstŶaŶosti žeŶ 4) RegistroǀaŶá ŵíra ŶezaŵěstŶaŶosti aďsolǀeŶtů 5) Počet ǀolŶýĐh praĐoǀŶíĐh ŵíst 6) Počet uĐhazečů o zaŵěstŶáŶí Ŷa jedŶo praĐoǀŶí ŵísto  8.1.2. REKVALIFIKACE V NOVÝCH TECHNOLOGIÍCH A INOVACÍCH  T28 
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Í  DEFINICE Podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh, kteří se zúčastŶili rekǀalifikačŶíĐh kurzů se zaŵěřeŶíŵ na iŶforŵačŶí teĐhŶologie a iŶoǀatiǀŶí přístupǇ. POPIS Stále se zǀǇšujíĐí teĐhŶologiĐký pokrok ǀǇžaduje stále ǀǇšší ŶárokǇ Ŷa ǀzděláŶí. CeložiǀotŶí 

ǀzděláǀáŶí, ale i zŵěŶa odďorŶého zaŵěřeŶí, je jedŶou z Đest, jak ŵohou poteŶĐiálŶí 
praĐoǀŶíĐi získat lepší poziĐi Ŷa trhu práĐe. Důležité jsou zejŵéŶa rǇĐhle se ǀǇǀíjejíĐí 
iŶforŵačŶí teĐhŶologie a iŶoǀaĐe, jejiĐhž posíleŶí ŵůže ǀýzŶaŵŶě oǀliǀŶit ŵístŶí rozǀoj. 
VzděláǀáŶí osoď ǀ ŵoderŶíĐh teĐhŶologiíĐh a jejiĐh pozdější zapojeŶí Ŷa trhu práĐe přiŶáší 
ǀíĐe, Ŷež pouhé zǀýšeŶí zaŵěstŶaŶosti.   JEDNOTKA % POSTUP 

VÝPOČTU  Počet ŶezaŵěstŶaŶýĐh, kteří se zúčastŶili rekǀalifikačŶíĐh kurzů se zaŵěřeŶíŵ Ŷa iŶoǀaĐe  *100 Celkoǀý počet ŶezaŵěstŶaŶýĐh ZDROJ DAT MístŶě příslušŶý Úřad práĐe 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) IŶǀestičŶí ǀýdaje do ǀzděláǀáŶí ǀ iŶforŵačŶíĐh teĐhŶologiíĐh 2) IŶǀestičŶí ǀýdaje do ǀzděláǀáŶí ǀ iŶoǀaĐíĐh 
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8.2 VYTVÁŘET PODMÍNKY PRO ZDRAVÉ, BEZPEČNÉ A UDRŽITELNÉ BYDLENÍ OBYVATEL 
Město dokáže ǀǇtǀářet podŵíŶkǇ pro uspokojeŶí Ŷároků jedŶotliǀĐů i rodiŶ s dětŵi Ŷa ďǇdleŶí.  
Zprostředkoǀáǀá pestrou Ŷaďídku fiŶaŶčŶě dostupŶého ďǇdleŶí, které je roǀŶoŵěrŶě rozložeŶé ǀ ráŵĐi 
rozlohǇ ŵěsta, resp. jeho ĐeŶtra a na jeho okrajíĐh. Město hraje aktiǀŶí roli ǀ ďǇtoǀé politiĐe a reaguje na 
ŵěŶíĐí se situaĐi. DeŵografiĐké zŵěŶǇ, růst ĐeŶ eŶergií či ǀǇsoké zatížeŶí ŶěkterýĐh doŵáĐŶostí ǀýdaji Ŷa 
ďǇdleŶí ŵají ŶegatiǀŶí ǀliǀ Ŷa situaĐi ǀ ďǇdleŶí a žiǀotŶí úroǀeň doŵáĐŶostí. SǇstéŵ koŵerčŶího ďǇdleŶí 
ŵěsto doplňuje o Ŷástroj soĐiálŶího ďǇdleŶí tak, aďǇ zajišťoǀal důstojŶé podŵíŶkǇ pro ohrožeŶé osoďǇ. 
Město ǀǇužíǀá ǀolŶýĐh ďǇtů ǀe sǀéŵ ǀlastŶiĐtǀí a Ŷaďízí odpoǀídajíĐí oďeĐŶí a soĐiálŶí ďǇdleŶí.    

IŶoǀatiǀŶíŵ a pilotŶíŵ projekteŵ Ŷa poli ďǇdleŶí je tzǀ. „Rapid Re-HousiŶg“32 v BrŶě.  Projekt testuje, jestli 
přístup „ďǇdleŶí předeǀšíŵ“ poŵáhá řešit situaĐi ďǇtoǀé Ŷouze ǀ České repuďliĐe. Filosofií tohoto přístupu 
je to, že ďǇdleŶí je základŶí potřeďou a zároǀeň předpokladeŵ rehaďilitaĐe ǀǇloučeŶýĐh skupiŶ. UŵožŶit 
ďǇdleŶí je prǀŶíŵ krokeŵ k řešeŶí širšíĐh proďléŵů rodiŶ, ŶejeŶoŵ ďǇtoǀé situaĐe. Padesáti ŶáhodŶě 
ǀǇďraŶýŵ rodiŶáŵ, které ďǇdlelǇ do té doďǇ po uďǇtoǀŶáĐh a azǇloǀýĐh doŵeĐh, ďǇlo ŶaďídŶuto ďǇdleŶí v klasiĐkéŵ ŶájeŵŶíŵ ďǇtě. Projekt je pároǀáŶ s podporou udržeŶí tohoto ďǇdleŶí ;soĐiálŶí práĐe, 
poradeŶstǀí atd.Ϳ. Z prǀŶí eǀaluačŶí zpráǀǇ z projektu ǀǇplýǀá, že si ďǇdleŶí po ϭϮ ŵěsíĐíĐh Ŷeudržela pouze 
jedŶa doŵáĐŶost z padesáti, a že rodiŶǇ jsou ǀíĐe sĐhopŶǇ pláŶoǀat sǀoje ǀýdaje, jejiĐh čleŶoǀé jsou ŵéŶě 
ŶeŵoĐŶí a rodiŶǇ zažíǀají ǀǇšší dušeǀŶí pohodu.33 

 Obr. 31: Projekt Rapid Re-HousiŶg ǀ BrŶě. Zdroj oďrázku: https://hf.soĐialŶiďǇdleŶi.org/rapid-re-housing-brno  
  

                                                32 Rapid Re-Housing Brno (2018), zdroj: https://hf.socialnibydleni.org/rapid-re-housing-brno.  33 Zdroj: https://hf.socialnibydleni.org/rapid-re-housing-brno.  

https://hf.socialnibydleni.org/rapid-re-housing-brno
https://hf.socialnibydleni.org/rapid-re-housing-brno
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8.2.  VYTVÁŘET PODMÍNKY PRO ZDRAVÉ, BEZPEČNÉ A UDRŽITELNÉ BYDLENÍ U29 T29  8.2.1.  NÁKLADY NA BYDLENÍ DOMÁCNOSTÍ U29 
IN

DI
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TO
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UD
RŽ

IT
EL

NO
ST

I  DEFINICE MediáŶ podílu ĐelkoǀýĐh ǀýdajů Ŷa ďǇdleŶí Ŷa dispoŶiďilŶíŵ příjŵu doŵáĐŶostí.  POPIS IŶdikátor hodŶotí, jak jsou doŵáĐŶosti ǀe ŵěstě zatížeŶy ŶákladǇ Ŷa ďǇdleŶí. VǇsoká 
zatížeŶost ŶákladǇ Ŷa ďǇdleŶí je příčiŶou fiŶaŶčŶíĐh oďtíží předeǀšíŵ u ŶěkterýĐh skupiŶ 
oďǇǀatel, Ŷapříklad u seŶiorů ǀe ǀětšíĐh ŵěsteĐh.  JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀé ǀýdaje doŵáĐŶosti Ŷa ďǇdleŶí *100 DispoŶiďilŶí příjeŵ doŵáĐŶosti ZDROJ DAT VlastŶí dotazŶíkoǀé šetřeŶí (orgaŶizaĐe proǀádějíĐí ǀýďěroǀé šetřeŶíͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  8.2.2.  USPOKOJENÁ POPTÁVKA PO SOCIÁLNÍM BYDLENÍ T29 

IN
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Í   DEFINICE ŠaŶĐe Ŷa přiděleŶí soĐiálŶího ďǇtu ;ukazuje Ŷa přeǀis poptáǀkǇ po soĐiálŶíŵ ďǇdleŶíͿ. POPIS IŶdikátor ukazuje Ŷa šaŶĐi pro žadatele Ŷa přiděleŶí těĐh ďǇtů, které oďeĐ ǀǇužíǀá k Ŷějaké 

forŵě soĐiálŶího ďǇdleŶí, jako jsou ŶízkoŶákladoǀé ďǇtǇ, tréŶiŶkoǀé ďǇtǇ a ǀíĐestupňoǀé 
ďǇdleŶí, ďǇtǇ ǀ domech v s pečoǀatelskou služďou, startoǀaĐí ďǇtǇ, ŶáhradŶí ďǇtǇ či 
ďezďariéroǀé ďǇtǇ. SoĐiálŶí ďǇdleŶí je ǀýzŶaŵŶýŵ ǀeřejŶýŵ Ŷástrojeŵ předĐházeŶí 
ďezdoŵoǀeĐtǀí a soĐiálŶího ǀǇloučeŶí. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Celkoǀý počet přiděleŶýĐh soĐiálŶíĐh ďǇtů za rok *100 
Celkoǀý počet žadatelů o soĐiálŶí ďǇt za rok ZDROJ DAT SpeĐializoǀaŶé odďorǇ a odděleŶí ŵěstského Ŷeďo oďeĐŶího úřadu ;odďor iŶǀestiĐ, odbor 

soĐiálŶíͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY -    
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8.3 PODPOROVAT INOVATIVNÍ EKONOMICKÉ ČINNOSTI NA ÚZEMÍ OBCE  
ChǇtré ŵěsto podporuje ŵístŶí ekoŶoŵiku a ǀǇtǀáří ǀhodŶé ekoŶoŵiĐké prostředí ;Ŷapř. ĐoǁorkiŶg, 
doďroǀolŶiĐtǀíͿ pro založeŶí sídla iŶoǀatiǀŶíĐh podŶiků a kreatiǀŶího průŵǇslu.  
ChǇtré ŵěsto při sǀéŵ rozhodoǀáŶí podporuje iŶoǀaĐe34 těĐh poskǇtoǀatelů služeď, kteří zohledňují aktuálŶí 
potřeďǇ ŵěsta i jeho oďǇǀatel a zároǀeň se sŶaží, Đo ŶejŵéŶě zatěžoǀat žiǀotŶí prostředí efektiǀŶím 
ǀǇužíǀáŶím přírodŶíĐh zdrojů. Tíŵto přístupeŵ chǇtré ŵěsto zǀǇšuje soĐioekoŶoŵiĐké příležitosti, zǀǇšuje kvalitu a rozsah poskytoǀaŶýĐh služeď sǀýŵ oďǇǀatelůŵ a zároǀeň předĐhází ŶeǀratŶýŵ škodáŵ v oblasti 
žiǀotŶího prostředí. Žiǀé a atraktiǀŶí ŵěsto se stáǀá lákaǀou adresou pro ŶastupujíĐí geŶeraĐe. 

 
 

Obr. 32: Foto z děčíŶského haĐkathoŶu 3/2018, zdroj: https://icuk.cz/aktuality/hackathon-aneb-kreativni-vikend-na-lodi-cargo-gallery-184 
IŶoǀačŶí ĐeŶtruŵ ÚsteĐkého kraje (ICUK) spolu s ŵěsteŵ DěčíŶ 
uspořádalo ǀíkeŶdoǀý kreatiǀŶí 
soutěžŶí ǁorkshop se zaŵěřeŶíŵ Ŷa 
ĐhǇtré ŵěsto DěčíŶ CitǇ HaĐkathoŶ. Tří- 
až pětičleŶŶé týŵǇ dostali k dispozici 
oteǀřeŶá data a ďěheŵ ϰϴ hodiŶ Ŷa 
jejiĐh základě ŵělǇ ǀǇtǀořit užitečŶé 
řešeŶí pro ŵěsto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                                                34 Např. ǀ oďlasti eŶergií, ŵoďilitǇ a služeď. 
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8.3.  PODPOROVAT INOVATIVNÍ EKONOMICKÉ ČINNOSTI NA ÚZEMÍ OBCE  U30 T30  8.3.1.  ROZVOJ PODNIKÁNÍ  U30 
IN
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IT
EL

NO
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I  DEFINICE Počet ŶoǀýĐh podŶiků ;ǀčetŶě ŶeziskoǀýĐh orgaŶizaĐíͿ za rok Ŷa ϭ 000 obyvatel na úzeŵí 
ŵěsta. POPIS IŶdikátor sleduje, jak se proŵěňuje ekoŶoŵiĐká aktiǀita oďǇǀatel do podŶikatelskýĐh a ŶeziskoǀýĐh aktiǀit. Cíleŵ je podpořit podŶikatelské a hospodářské prostředí 
zohledňujíĐí potřeďǇ a speĐifika ĐíloǀýĐh skupiŶ při jejiĐh začleňoǀáŶí Ŷa trh práĐe a zohledňujíĐí potřeďǇ a ŵožŶosti regioŶu.  JEDNOTKA Počet podŶiků/ϭ 000 obyvatel POSTUP 

VÝPOČTU  RočŶí přírůstek Ŷoǀě ǀzŶiklýĐh podŶiků a NNO    Celkoǀý počet oďǇǀatel ǀ obci / 1 000 ZDROJ DAT Český statistiĐký úřad ;počet oďǇǀatelͿ; evidence ŵístŶího úřad ;odďor žiǀŶosteŶskýͿ  
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) IŶǀestiĐe registroǀaŶýĐh podŶiků Ŷa úzeŵí oďĐe do ǀýzkuŵu a ǀýǀoje 2) EkoŶoŵiĐká čiŶŶost oďǇǀatel 3) Počet ŶoǀýĐh podŶiků ǀ tradičŶí lokálŶí ǀýroďě  8.3.2.  PODPŮRNÉ EKONOMICKÉ AKTIVITY  T30 
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Í  DEFINICE Podíl účastŶíků ǀ podpůrŶýĐh aktiǀitáĐh ;tǇpu haĐkathoŶͿ a užiǀatelů ǀǇužíǀajíĐíĐh 

podpůrŶýĐh služeď ;Đo-workingu, podŶikatelský iŶkuďátorͿ Ŷa úzeŵí ŵěsta za rok. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje, kolik proĐeŶt z oďǇǀatel oďĐe se účastŶilo iŶoǀatiǀŶíĐh podpůrŶýĐh 
aktiǀit či služeď, které aktiǀizují oďǇǀatele, poǀzďuzují iŶoǀaĐe a ukazují Ŷa Ŷoǀé ŵožŶosti 
podŶikáŶí a práĐe. IŶdikátor ǀǇjadřuje, jak ďěžŶé jsou tǇto aktiǀitǇ ǀ daŶé oďĐi.   JEDNOTKA % POSTUP 

VÝPOČTU   Celkoǀý počet účastŶíků ǀ podpůrŶýĐh aktiǀitáĐh *100 Celkoǀý počet oďǇǀatel oďĐe ZDROJ DAT Počet oďǇǀatel ;Český statistiĐký úřad); evidence ŵístŶího úřadu (odbor rozvoje, ekoŶoŵiĐký odďor) 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY 1) ChǇtré dotaĐe 2) Inovativnost ekonomiky 3) Počet start-upů 4) Počet uspořádaŶýĐh haĐkathoŶů 

 

   



Metodika hodŶoĐeŶí udržitelŶýĐh ĐhǇtrýĐh ŵěst - Smart Cities 

81 
 

9. ICT INFRASTRUKTURA POPIS OBLASTI 
Spolehliǀá ICT iŶfrastruktura je jedŶíŵ z klíčoǀýĐh předpokladů fuŶgoǀáŶí chǇtrého ŵěsta, je základŶíŵ 
staǀeďŶíŵ kaŵeŶeŵ realizaĐe teĐhŶologiĐkýĐh i orgaŶizačŶíĐh iŶoǀaĐí ǀ oďĐi, a proto je ŶezďǇtŶé 
ŵoŶitoroǀat její kǀalitu a rozǀoj. ICT oďlast zahrŶuje hardǁare, softǁare i užiǀatelské zŶalosti. 

PŘEHLED CÍLŮ OBLASTI 9.1. Maǆiŵalizoǀat ǀǇužití iŶterŶetoǀého připojeŶí  9.2. ZǀǇšoǀat efektiǀitu sďěru dat a jejiĐh ǀǇhodŶoĐeŶí pro praktiĐké ǀǇužití 9.3. Maǆiŵalizoǀat sdíleŶí oteǀřeŶýĐh dat pro jejiĐh ŶásledŶé ǀǇužití 
PROCESNÍ A ORGANIZAČNÍ DOPORUČENÍ 
Město ŵá oteǀřeŶý datoǀý portál Ŷeďo dataďázi oteǀřeŶýĐh datoǀýĐh sad 
Může jít o speĐializoǀaŶý datoǀý portál nebo dataďázi sdíleŶou na ǁeďu NárodŶí sítě 
zdraǀýĐh ŵěst Ŷeďo dataďázi přístupŶou Ŷa ǀlastŶíŵ ǁeďu ŵěsta. ANO NE 
Město ŵá odďorŶíka, který ŵá odpoǀědŶost za kǀalitŶí a efektiǀŶí sďěr dat a jejiĐh 
zpraĐoǀáŶí (v angl. Chief Data Officer - CDO) ANO NE 
Město ŵá jasŶě defiŶoǀaŶou strategii a politiku sďěru dat, praǀidla jejiĐh ǀǇužití a ŶastaǀeŶé odpoǀědŶosti Datoǀá strategie je periodicky reǀidoǀáŶa a aktualizoǀáŶa, a tíŵ reflektuje posuny v ŵožŶosteĐh sďěru, ukládáŶí a ǀǇužití ǀelkýĐh dat.  
DoporučeŶá frekǀence aktualizace dokumentu: 1-2 roky. ANO NE     
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9.1 MAXIMALIZOVAT VYUŽITÍ INTERNETOVÉHO PŘIPOJENÍ  
Základeŵ rozǀoje chǇtrého ŵěsta je spolehliǀý přístup k iŶterŶetoǀéŵu připojeŶí. Přístup k internetu zahrnuje jak jeho dostupnost ;pokrǇtíͿ, tak schopnost užiǀatelů ǀǇužít jeho poteŶĐiál. PokrǇtí 
ǀǇsokorǇĐhlostŶíŵ iŶterŶeteŵ je základŶíŵ předpokladeŵ roǀŶoŵěrŶého rozǀoje ŵěst ǀ ČR s ohledem na 
lokalizaĐi podŶiků a jejiĐh koŶkureŶĐesĐhopŶost. RǇĐhlé připojeŶí se současŶě stáǀá předpokladeŵ 
produktiǀŶího a kǀalitŶího žiǀota oďǇǀatel ŵěst a oďĐí.  
 

 Obr. 33: DigitálŶí Česko : VládŶí prograŵ digitalizaĐe České repuďlikǇ ϮϬϭϴ+, Úřad 
ǀládǇ České repuďlikǇ, ϮϬϭϴ 

DigitálŶí Česko: VládŶí prograŵ digitalizaĐe České repuďlikǇ 
ϮϬϭϴ+: IŶforŵačŶí koŶĐepĐe České repuďlikǇ35, stojí na předpokladu široké dostupŶosti iŶterŶetu.  Již předĐhozí 
dokuŵeŶt DigitálŶí Česko Ϯ.Ϭ ;MPO, ϮϬϭϯͿ staŶoǀil Đíle pro rok 
ϮϬϮϬ, Ŷapř. zǀǇšoǀáŶí dostupŶosti ICT pro ǀšeĐhŶǇ ďez ohledu 
Ŷa lokalitu, soĐiálŶí postaǀeŶí Ŷeďo zdraǀotŶí postižeŶí a podpora ĐeložiǀotŶího ǀzděláǀáŶí za účeleŵ posíleŶí digitálŶí 
graŵotŶosti. PoloǀiŶa doŵáĐŶostí ŵá ŵít přístup ke 100 Mbit/s 
iŶterŶetu. TeŶto Đíl se ďude ǀ čase ŵodifikoǀat tak, jak se ďudou 
ŵěŶit teĐhŶologiĐké ŵožŶosti a požadaǀkǇ.  
VǇsokorǇĐhlostŶí připojeŶí ;Ŷapř. WiFi, LTE atd.Ϳ je zapotřeďí 
zajistit roǀŶěž Ŷa ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀíĐh, ǀ dopraǀŶíĐh 
prostředĐíĐh a ǀeřejŶýĐh ďudoǀáĐh tak, aďǇ ďǇla zajištěŶa 
koŶektiǀita, pokrǇtí a fiŶaŶčŶí dostupŶost. Ve ǀztahu k soĐiálŶě 
slaďšíŵ a seŶiorůŵ je ǀedle ǀzděláǀáŶí ǀhodŶé Ŷastavit podporu 
dostupŶosti a roǀŶoǀáhǇ ŵezi prostředkǇ oŶliŶe a offliŶe. 

  

                                                35DigitálŶí Česko : VládŶí prograŵ digitalizaĐe České repuďlikǇ ϮϬϭϴ+ : IŶforŵačŶí koŶĐepĐe České repuďlikǇ : Koncepce 
ďudoǀáŶí eGoǀerŶŵeŶtu ǀ ČR ϮϬϭϴ+ a jeho IT podporǇ podle zák. ϯϲϱ/ϮϬϬϬ Sď., o iŶforŵačŶíĐh sǇstéŵeĐh ǀeřejŶé 
spráǀǇ a o zŵěŶě ŶěkterýĐh dalšíĐh zákoŶů, ǀe zŶěŶí pozdějšíĐh předpisů, Úřad ǀládǇ České repuďlikǇ, ϮϬϭϴ, zdroj: https://www.lupa.cz/clanky/digitalni-cesko-tohle-je-statni-plan-jak-z-cr-udelat-digitalni-velmoc/; předĐhozí ǀerze Ŷa zdroj: https://www.mpo.cz/assets/cz/e-komunikace-a-posta/Internet/2013/4/Digi_esko_v.2.0.pdf.  

https://www.lupa.cz/clanky/digitalni-cesko-tohle-je-statni-plan-jak-z-cr-udelat-digitalni-velmoc/
https://www.mpo.cz/assets/cz/e-komunikace-a-posta/Internet/2013/4/Digi_esko_v.2.0.pdf
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9.1.  MAXIMALIZOVAT VYUŽITÍ INTERNETOVÉHO PŘIPOJENÍ  U31 T31  9.1.1. DOSTUPNOST INTERNETU U31 
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I  DEFINICE Podíl užiǀatelů iŶterŶetu Ŷad ϭϱ let ǀěku, kteří praǀidelŶě užíǀají iŶterŶet.  POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, jaký podíl oďǇǀatel oďĐe ;Ŷa základě reprezeŶtatiǀŶího šetřeŶíͿ 
ǀǇužíǀá iŶterŶet. IŶdikátor ǀǇpoǀídá o toŵ, jak ǀelká část populaĐe ŵá poteŶĐiál ǀǇužíǀat 
oŶliŶe služďǇ. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet respoŶdeŶtů ǀ reprezeŶtatiǀŶíŵ ǀzorku, kteří praǀidelŶě použíǀají 
iŶterŶet ;staŶdardŶě ϯǆ a ǀíĐekrát do týdŶeͿ *100 Počet respoŶdeŶtů ǀ reprezeŶtatiǀŶíŵ ǀzorku ZDROJ DAT Data z dotazŶíkoǀého Ŷeďo jiŶého druhu šetřeŶí ;orgaŶizaĐe proǀádějíĐí ǀýďěroǀé 

šetřeŶíͿ 
DALŠÍ 
INDIKÁTORY ϭͿ Podíl užiǀatelů iŶterŶetu-seŶiorů Ŷad ϲϱ let, kteří praǀidelŶě užíǀají iŶterŶet 

 9.1.2. PŘÍSTUP K VYSOKORYCHLOSTNÍMU INTERNETU T31 
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Í   DEFINICE Podíl přístupů k ǀǇsokorǇĐhlostŶíŵu iŶterŶetu ǀ oďĐi ;peǀŶé a ďezdrátoǀé připojeŶíͿ na počet oďǇǀatel. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, jak dostupŶý je ǀ obci ǀǇsokorǇĐhlostŶí iŶterŶet. Vztah k počtu 
oďǇǀatel uŵožňuje sroǀŶáŶí ŵezi oďĐeŵi růzŶé ǀelikosti. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet přístupů k vysokorǇĐhlostŶíŵu iŶterŶetu ǀ oďĐi ;peǀŶé a ďezdrátoǀé 
připojeŶí dle platŶé defiŶiĐe ǀǇsokorǇĐhlostŶího iŶterŶetu) *100  Počet oďǇǀatel ǀ oďĐi ZDROJ DAT PočtǇ dispoŶiďilŶíĐh přípojek ǀ čleŶěŶí Ŷa oďĐe pro ďezdrátoǀá připojeŶí ǀ liĐeŶĐoǀaŶýĐh a ŶeliĐeŶĐoǀaŶýĐh pásŵeĐh, případŶě doplňujíĐí sadǇ ;Český telekoŵuŶikačŶí úřadͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY ϭͿ Podíl přístupů k ǀǇsokorǇĐhlostŶíŵu iŶterŶetu ǀ oďĐi ;pouze peǀŶé připojeŶíͿ Ŷa počtu obyvatel 

ϮͿ Podíl oďǇǀatel oďĐe ;Ŷa základě geografiĐkého rozložeŶíͿ, kteří ŵají přístup k ďezdrátoǀéŵu datoǀéŵu připojeŶí 3)   Podíl hotspotů dle dostupŶýĐh dataďází Ŷa počtu oďǇǀatel    
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9.2 ZVYŠOVAT EFEKTIVITU SBĚRU DAT A JEJICH VYHODNOCENÍ PRO PRAKTICKÉ VYUŽITÍ 
EfektiǀŶí sďěr dat a ǀǇhodŶoĐoǀáŶí jsou předpokladeŵ úspěšŶého procesu vzniku ĐhǇtrého a zejŵéŶa učíĐího 
se ŵěsta, tj. ŵěsta, které se rozhoduje Ŷa základě oďjektiǀŶíĐh dat. Města a oďĐe proto ŵají zaǀádět 
sǇsteŵatiĐký a autoŵatizoǀaŶý sďěr takoǀýĐh dat, která ŵěsto potřeďuje pro pláŶoǀáŶí sǀýĐh politik, 
zǀǇšoǀáŶí ŵŶožstǀí a kǀalitǇ služeď a krizoǀé řízeŶí ;Ŷapř. ǀ eŶergetiĐe, eŶǀiroŶŵeŶtálŶí oďlasti, ďezpečŶosti 
aj.Ϳ. Město proto ǀǇužíǀá prǀkǇ iŶterŶetu ǀěĐí ;seŶzorǇ aj.Ϳ a ŵá zajištěŶo jejiĐh zpraĐoǀáŶí ;tzǀ. aŶalýza 
ǀelkýĐh dat, případŶě také ŵěstský dashďoardͿ. Obr. 34: SituaĐe sďěru dat o kǀalitě ǀŶitřŶího prostředí ǀe školáĐh ǀ 

KladŶě ;ČVUT UCEEB, ϮϬϭϳͿ Česká ŵěsta postupŶě zaǀádějí 
autoŵatiĐký sďěr dat za účeleŵ 
ŵoŶitoriŶgu řadǇ ǀeličiŶ. Dosud Ŷeeǆistuje v ČR staŶdard pro určeŶí klíčoǀýĐh jeǀů, 
které ďǇ ŵěsto ŵělo sledoǀat a jde tedǇ o 
rozhodŶutí daŶé speĐifiĐkýŵi prioritaŵi 
ŵěst a oďĐí. S ohledeŵ Ŷa zdraǀotŶí dopadǇ se zejŵéŶa od roku ϮϬϭϲ postupŶě 
prosazuje ŵoŶitoriŶg kǀalitǇ oǀzduší v oďĐíĐh a také sledoǀáŶí staǀu ǀŶitřŶího 
prostředí ǀe ǀeřejŶýĐh ďudoǀáĐh. 

Příkladeŵ jsou kladeŶské základŶí a ŵateřské školǇ, kde je sledoǀáŶa teplota, tlak, ǀlhkost a koncentrace CO2, peǀŶýĐh částiĐ a těkaǀýĐh látek. HlaǀŶí podstatou sďěru dat je jejiĐh ŶásledŶé ǀǇhodŶoĐeŶí a ǀǇužití 
pro zlepšeŶí sledoǀaŶýĐh paraŵetrů.    
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9.2.  ZVYŠOVAT EFEKTIVITU SBĚRU DAT A JEJICH VYHODNOCENÍ PRO PRAKTICKÉ VYUŽITÍ U32 T32   9.2.1. SLEDOVANÉ KLÍČOVÉ JEVY U32 
IN

DI
KÁ
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UD
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IT
EL

NO
ST

I  DEFINICE Podíl sledoǀaŶýĐh klíčoǀýĐh jeǀů, u ŶiĐhž ŵěsto sǇsteŵatiĐkǇ ǀǇhodŶoĐuje příslušŶé 
datoǀé sady. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, ǀ jak ǀelkéŵ rozsahu je ŵěsto sĐhopŶé sledoǀat ǀǇďraŶé klíčoǀé 
jeǀǇ a ǀǇhodŶoĐoǀat příslušŶé datoǀé sadǇ o jejiĐh průďěhu. SledoǀáŶí iŶdikátoru 
předpokládá, že ŵěsto ŵá již staŶoǀeŶǇ prioritŶí/klíčoǀé jeǀǇ jako součást sǀojí strategie. 
Jako refereŶčŶí sezŶaŵ je ŵožŶé ǀǇužít sezŶaŵ ǀ příloze ŵetodikǇ. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet sledoǀaŶýĐh klíčoǀýĐh jeǀů, u ŶiĐhž ŵěsto sǇsteŵatiĐkǇ ǀǇhodŶoĐuje 
příslušŶé datoǀé sadǇ *100 Počet ǀšeĐh klíčoǀýĐh jeǀů/datoǀýĐh sad ideŶtifikoǀaŶýĐh ǀ datoǀé strategii 

ŵěsta Ŷeďo ǀ refereŶčŶíŵ sezŶaŵu ;ǀiz Příloha 1 této ŵetodikǇͿ ZDROJ DAT Soupis ǀǇtǀořeŶý pro účel ǀǇhodŶoĐeŶí ;odďor iŶforŵatikǇ, osoďa odpoǀědŶá za realizaci 
datoǀé strategie, tzǀ. Chief Data Officer) 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  9.2.2. AUTOMATICKY SLEDOVANÉ KLÍČOVÉ JEVY T32 

IN
DI

KÁ
TO

R 
VY

UŽ
IT

Í M
OD

ER
NÍ

CH
 

TE
CH

NO
LO

GI
Í   DEFINICE Podíl klíčoǀýĐh jeǀů, u ŶiĐhž doĐhází k autoŵatizoǀaŶéŵu sledoǀáŶí poŵoĐí teĐhŶologií. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje, do jaké ŵírǇ ŵěsto ǀǇužíǀá pro sledoǀáŶí klíčoǀýĐh jeǀů teĐhŶologie 

pro autoŵatizoǀaŶý sďěr dat ;Ŷapříklad ďezdrátoǀé prǀkǇ iŶterŶetu ǀěĐíͿ. 
AutoŵatizoǀaŶé teĐhŶologie ;čidla, dálkoǀé odečtǇͿ zǀǇšují efektiǀitu sďěru dat a uŵožňují sŶazší zpraĐoǀáŶí dat. DoĐhází k úspoře Ŷákladů za ŵaŶuálŶí sďěr dat. JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet klíčoǀýĐh jeǀů, u ŶiĐhž doĐhází k autoŵatizoǀaŶéŵu sledoǀáŶí 
poŵoĐí teĐhŶologií *100  Počet sledoǀaŶýĐh klíčoǀýĐh jeǀů, u ŶiĐhž ŵěsto sǇsteŵatiĐkǇ vyhodnocuje 

příslušŶé datoǀé sadǇ ZDROJ DAT Soupis vǇtǀořeŶý pro účel ǀǇhodŶoĐeŶí ;odďor iŶforŵatikǇ, osoďa odpoǀědŶá za realizaci 
datoǀé strategie, tzǀ. Chief Data Officer, spráǀĐe IoT platforŵǇ ŵěstaͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -       
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9.3 MAXIMALIZOVAT SDÍLENÍ OTEVŘENÝCH DAT PRO JEJICH NÁSLEDNÉ VYUŽITÍ  
Město ǀǇužije poteŶĐiál získaŶýĐh dat k rozǀoji, pokud je ǀe ǀhodŶéŵ forŵátu ;Ŷapříklad aŶoŶǇŵizoǀaŶéͿ 
poskǇtŶe také soukroŵéŵu a Ŷeziskoǀéŵu sektoru, aďǇ Ŷa ŶiĐh ostatŶí suďjektǇ ǀǇstaǀělǇ aplikaĐe a Ŷoǀé 
služďǇ. ZǀeřejŶěŶá ;oteǀřeŶáͿ data ŵusí ďýt aŶoŶǇŵizoǀaŶá, staŶdardizoǀaŶá ;z hlediska forŵátu ǀhodŶéŵ 
pro další zpraĐoǀáŶíͿ, zaďezpečeŶá proti zŶeužití a ǀe ǀǇužitelŶéŵ forŵátu. Město ŵusí ŶaďídŶout jasŶě 
defiŶoǀaŶé a popsaŶé aplikačŶí rozhraŶí ;APIͿ pro přístup k oteǀřeŶýŵ datůŵ. Vedle zpřístupŶěŶí dat ŵěsta 
a oďĐe potřeďují iŶforŵoǀat a ŵotiǀoǀat stakeholderǇ k toŵu, aďǇ poŵoĐí zǀeřejŶěŶýĐh dat řešili eǆistujíĐí 
proďléŵǇ ;Ŷapř. poŵoĐí soutěží tǇpu haĐkathoŶ apod.Ϳ.     Obr. 35: Portál pro poskǇtoǀatele ;MVČRͿ, zdroj: https://opendata.gov.cz/start 

HlaǀŶíŵ legislatiǀŶíŵ předpiseŵ pro defiŶoǀáŶí oteǀřeŶýĐh dat je ZákoŶ č. ϭϬϲ/ϭϵϵϵ Sď., o sǀoďodŶéŵ 
přístupu k iŶforŵaĐíŵ. NárodŶí koordiŶátor oteǀřeŶýĐh dat MiŶisterstǀa ǀŶitra České repuďlikǇ proǀozuje 
portál pro poskǇtoǀatele oteǀřeŶýĐh dat. Pro ŵěsta a oďĐe MV ČR poskǇtuje Postup oteǀíráŶí dat a ǀǇtǀořilo 
Vzoroǀý puďlikačŶí pláŶ. PláŶ se liší pro oďĐe s rozšířeŶou půsoďŶostí a ostatŶí oďĐe. ZákoŶŶé staŶdardǇ a 
postupǇ popsaŶé ŵiŶisterstǀeŵ poskǇtoǀatelé ŵohou doplŶit se zkušeŶostí a dobrou praxi z ŵěst, která již 
oteǀřeŶá data poskǇtují Ŷa portálu ŵěsta, Ŷapř. BrŶo.    

https://opendata.gov.cz/start
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9.3.  MAXIMALIZOVAT SDÍLENÍ OTEVŘENÝCH DAT PRO JEJICH NÁSLEDNÉ VYUŽITÍ  U33 T33   9.3.1. VYUŽITÍ OTEVŘENÝCH MĚSTSKÝCH DAT U33 
IN

DI
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I  DEFINICE Podíl eǀidoǀaŶýĐh oteǀřeŶýĐh datoǀýĐh sad ǀǇužitýĐh pro aplikaĐe a služďǇ oďčaŶůŵ. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, jaký podíl datoǀýĐh sad zǀeřejŶěŶýĐh ŵěsteŵ ďǇl skutečŶě 
použit pro ǀǇtǀořeŶí aplikaĐí Ŷeďo služeď pro oďčaŶǇ, ať už Ŷa straŶě ŵěsta Ŷeďo ze strany 
soukroŵýĐh suďjektů. Předpokladeŵ je, že ŵěsto si udržuje přehled o toŵ, jaké aplikaĐe 
a služďǇ pro oďčaŶǇ jsou dostupŶé, případŶě příŵo koŵuŶikuje s jejich autory a poskytovateli. JEDNOTKA % 

VÝPOČET  Počet eǀidoǀaŶýĐh oteǀřeŶýĐh datoǀýĐh sad ǀǇužitýĐh pro aplikaĐe a 
služďǇ oďčaŶůŵ *100 Počet ǀšeĐh ŵěsteŵ zǀeřejŶěŶýĐh oteǀřeŶýĐh datoǀýĐh sad ZDROJ DAT Soupis vǇtǀořeŶý pro účel ǀǇhodŶoĐeŶí ;odďor iŶforŵatikǇ, osoďa odpoǀědŶá za realizaci 

datoǀé strategie, tzǀ. Chief Data Officer, spráǀĐe datoǀého portálu/dataďáze oteǀřeŶýĐh 
datoǀýĐh sad ŵěstaͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  9.3.2. DOSTUPNOST OTEVŘENÝCH DAT T33 
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Í   DEFINICE Podíl datoǀýĐh sad dostupŶýĐh oŶliŶe ǀ souladu s teĐhŶiĐkýŵi staŶdardǇ pro aplikačŶí 

rozhraŶí. POPIS IŶdikátor ǀǇjadřuje staǀ, do jaké ŵírǇ jsou datoǀé sadǇ upraǀeŶǇ pro sŶadŶé další 
zpraĐoǀáŶí. TeĐhŶiĐké staŶdardǇ staŶoǀuje MiŶisterstǀo ǀŶitra a iŶforŵaĐe o ŶiĐh poskytuje NárodŶí koordiŶátor oteǀřeŶýĐh dat.36 JEDNOTKA % 

VÝPOČET   Počet datoǀýĐh sad dostupŶýĐh oŶliŶe ǀ souladu s teĐhŶiĐkýŵi 
staŶdardǇ pro aplikačŶí rozhraŶí *100  Počet ǀšeĐh ŵěsteŵ zǀeřejŶěŶýĐh datoǀýĐh sad ZDROJ DAT SezŶaŵ uǀedeŶý Ŷa datoǀéŵ portálu ŵěsta/dataďázi datoǀýĐh sad ;odbor informatiky, 

osoďa odpoǀědŶá za realizaĐi datoǀé strategie, tzǀ. Chief Data Officer, spráǀĐe datoǀého 
portálu ŵěstaͿ 

DALŠÍ 
INDIKÁTORY -  

  
                                                36 OteǀřeŶá data ǀ ČR: Portál pro poskǇtoǀatele, zdroj: https://opendata.gov.cz/start.  

https://opendata.gov.cz/start
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